| \
\

CLAMPING

WS el e Toos
! . 3AKPENNAIOWME
Narzedzia Mocujace yHCTPYMEHTDI

RAIS Narzedzia Mocujace
61-619 Poznan, ul. Karpia 14, Polska

tel. +48 61 8 22 90 52, fax +48 61 623 15 32
www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



Szanowni Panstwo, Drodzy klienci

Z przyjemnoscig oddajemy Panstwu w uzytkowanie nasz nowy katalog: RAIS
2012/2013 NARZEDZIAMOCUJACE.

Nasz zaklad produkeyjno-handlowy, RAIS-Narzedzia Mocujgce, dziata od 1982
roku. Oprocz dotychczas produkowanych narzedzi, oferujemy w nim zupetnie
nowe sposoby mocowan. Stosowanie ich z pewnoscig zwiekszy jakosc i szybkosé
produkowanych przez Panstwa wyrobow.

Pierwszy certyfikat ISO 9001:2000 otrzymalismy w 2003 roku.

Chcielibysmy poinformowac, iz na Panstwa zyczenie mozemy wystac¢ ptyte CD
zawierajaca wszystkie strony katalogu oraz rysunki dociskéw szybkomocujacych
w3D.

Szczegolnie Panstwa zapraszamy do kontaktu z naszym dziatem handlowym. W
kazdej chwili stuzymy Panstwu wyjasnieniami oraz radami. Zapraszamy rowniez
do odwiedzania naszej strony internetowej www.rais.pl.

Dear Customers,

Now we present our company's new catalogue to you: RAIS 2012/2013
CLAMPING TOOLS.

Our production and trade company RAIS Clamping Tools was set up in 1982.

Apart from the tools produced so far we offer totally new ways of clamping various
objects. Using them will surely improve the quality and the speed of products
manufactured and of services provided as well.

The ISO 9001:2000 Certificate we were granted in 2003 is an expression of our
constant strivings to improve the quality of our company's offer. We would also like
toinform you that we are able, at your request, to send you a CD where you can find
our company's catalogue as well as manual and pneumatic toggle clamps shown
in plane in 3D and spatial arrangement. We invite you especially to contact our
sales department.

Our employees will provide you with any information needed both in Polish and
English. Please visit our website www.rais.pl as well. We hope our offer presented
in this catalogue will arouseyour interest.

C ynosonnetsuem nepenaém B Bamm pykn nam noBeii karanor:  RAIS 2012/2013
3AKUMHOW MHCTPYMEHT.

Hame mnpowussojcreenno-ropropoc npeanpusartune, RAIS 3akpenasiiommue
HucrpymenTs, pynkunonnpyerc 1982 roja.

B 5ToM KaTtanmore KpoMe paHee H3TOTABIMBAEMOTO MHCTPYMEHTA, Mbl Npeiiaracm
abcoMOTHO HOBBIE MeTo/bl 3akperuienns. VX mcnonpsoBanne HaBepHska IOBBICHT
KaueCTBO M CKOPOCTh H3TOTOBJICHHS JICTANICH.

CtpeMsich HENpPepHIBHO YIyuliaTh KauecTBo Hawei npoaykimu B 2003 rogy mbl
nozadboTuiucs o nonysernn Ceprudurara 1ISO 9001:2000.

XoTUM cOOBIHTE, YTO Hapa/UIeibHO JaHHOMY Katasiory ¢ mions 2009 roga mel Gyaem
pacrioctpansaTh, 110 Bamemy skenanmio, npejactapieHublii ke amexk ClI, me Oyayr
[I0Ka3aHbl HE TOJNBLKO BCE CTPAHHLBI HANCUATAHHOIO KATAJIOTA, HO TAKKE 3AKHMBbI
OBICTPOro MOHTAKA B 1I0CKOM 1 B 3 /] 1 00BEMHOM M300pakeHHN.

[Mpurnamaem Bac cazarses ¢ HalMM TOproeeiM otaenoM. B moboe Bpems mel naanm Bam
nosceHeHust ¥ coBerbl. Ilpurnamaem Bac Takke nocetuts Ham caiiT B WHTEpHETE
www.rais.pl.

Haneemes, uto BHeCEHHBIC M3MEHEHHS ITO3HTHBHO CKaKyTCA HA PACLIMPEHHH HAIICTO
COTPYAHMHECTRA.

CERTYFIKAT
ISO 9001:2000

-
TR,
* *
* DEKRA
. Cortificatnen
* *
e

YA POTMSTIIE b 18 TSRS RN

RAIS

RAIS Narzodzia Mocujace
Grzegorz Rais

CERTIFICATE

1ISO 9001:2000

* *
e DEKRA
* Certifiation
* *

0 *
.y

fewity Dertias i Te compeny

RAIS

RAIS Clamping Tools
Grzegorz Rais

[
Productu s s of fary
e atin:

ZERTIFIKAT
ISO 9001:2000

*
¥Ry
L4 *
. DEKRA
* Carrification
*

. &
y

macTenig! lermst AR das Unimmaee

RAS

RAIS Spannwerkzeuge
Grzegorz Rais

Bareare
Sharwiadrng Wl V! s Beanrw g und Zutenor

Zaslrzegamy sobie prawo do dokony ia zmian bez uprz

RBDVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl

ia,  We reserve the right lo make any changes without notice.  Ocraenaem 3a coBoi NpaBo BHOCHTL WaMeHeHNA Gea NpeaynpexaeHns,

Katalog pobrany z serwisu www.katalogi-narzedziowe.pl


http://www.katalogi-narzedziowe.pl

.

I. NARZEDZIA NAPEDZANE VDI oriven vbi TOOLS  NPUBOAHBLIE MHCTPYMEHTBI VDI 5-6
Il. DOCISKI SZYBKOMOCUJACE T10GGLECLAMPS WHCTPYMEHTBI NPUKPENNAIOWME 7-41
Ty ,»f' g

I1l. DOCISKI SZYBKOMOCUJACE ZE STALI NIERZDZEWNEJ 42-45

STAINLESS STELL TOGGLE CLAMPS
HEPXXABEIOLASA CTANDb BbICTPOMPUMIXMMHbLIX MPUXBATOB

IV. RECZNE NARZEDZIA MOCUJACE cLAMP GRIP TOOLS  3AKPEMMSIOWME 3NEMEHThI 46-53
.FF:.;.&,_
o

V. ELEMENTY MOCUJACE CLAMPING ELEMENTS nxrennmlﬁmns 3NEMEHTBI 54-68

L-

. ?'

id 0 4
.*,.‘ S .l |

VI. KLUCZE SZESCIOKATNE HEXAGONKEYS  WECTUrPAHHBIE FAEYHBIE KMIOYM 69

TTITS

VIl. PRASY RECZNE HanD PRESS PYUHBIE NPECCHI 70-72

e S—

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  OcTasnsem 3a coBol NPaBo BHOCKHTE MAMEHEHWA Bea NpeaynpexIeHWs,

RBVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




DZIAL |
NARZEDZIA
NAPEDZANE

—_4 —
PART

DRIVEN VDI
TOOLS

PA3QEN |
NMPUBOOHLIE
MHCTPYMEHTDI VDI

1. OSIOWA GLOWICA WIERTARSKO-FREZAFSKA
AXIAL DRILLING AND MILLING HEAD
OCEBAS CBEPNIU/IbHO-®PE3EPHAS MONMTOBKA

VDI

30 40 w

NGT 1-30/111-25/1 | NGT 1-40/111-32/1 NIE
NGT 1-30/111-25/2 | NGT 1-40/111-32/2 TAK
NGT 1-30/121-25/M1 | NGT 1-40/121-32/1 NIE
NGT 1-30/1121-25/2 | NGT 1-40/121-32/2 TAK
NGT 1-30/131-25/1 | NGT 1-40/131-32/1 NIE
NGT 1-30/131-25/2 | NGT 1-40/131-32/2 TAK
NGT 1-30/141-25/1 | NGT 1-40/141-32/1 NIE
NGT 1-30/141-25/2 | NGT 1-40/141-32/2 TAK
NGT 1-40/151-3211 NIE

NGT 1-40/151-32/2 TAK

NOVA GRUP

MOTToolH

2. PROMIENIOWA GLOWICA WIERTARSKO-FREZAFSKA

RADIAL DRILLING AND MILLING HEAD
PAOUANBHAA CBEPNMUIIBEHO-®PE3EPHAA FONOBKA

z VDI w
30 40

NGT 1-30/211-25/1 | NGT 1-40/211-3211 NIE

NGT 1-30/211-25/2 | NGT 1-40/211-32/2 TAK

‘.- NGT 1-30/221-25/1 | NGT 1-40/221-32/1 NIE

DiN180g | NGT 1-30/221-25/2 | NGT 1-40/221-32/2 TAK

. NGT 1-30/231-25/1 | NGT 1-40/231-32/1 NIE

DiNS4s0 | NGT 1-30/231-25/2 | NGT 1-40/231-3272 TAK

" NGT 1-30/241-25/1 | NGT 1-40/241-32/11 NIE

TOEM NGT 1-30/241-25/2 ) NGT 1-40/241-32/2 TAK

NGT 1-40/251-32/1 NIE

STPPED NGT 1-40/251-32/2 TAK

3. OSIOWA GLOWICA WIERTARSKO-

FREZAFSKA, PRZESUNIETA
AXIAL DRILLING AND MILLING HEAD, SHIFTED
OCEBAS ONNOBKA CBEPNUNIbHO-®PE3EPHAS,

5. GLOWICA OBROTOWA
ROTATING HEAD
BPALUAIOWASICSA FONOBKA

NEPEMELUEHHAA

& VDI 30 w
NGT 1-30/311-25/1 NIE
NGT 1-30/321-25/1 NIE

DIN 1809
% NGT 1-30/331-25/1 NIE

DIN 5480
& | vor 130341251 NIE

TOEM

4. PROMIENIOWA GLOWICA WIERTARSKO-

FREZARSKA, COFNIETA z VDI 30 w
RADIAL DRILLING AND MILLING HEAD, RETRACTED n
PAOUATNLHARA FONOBKA CBEPNUINbBHO- o) it
®PE3EPHAA, OTBEOEHHAA HA3AQNL
M NGT 1-30/521-16/2 TAK
VDI 30 w DIN 1809
NGT 1-30/411-251 NIE NGT 1-30/531-16/2 TAK
NGT 1-30/411-25/2 TAK DIN 5480
‘.;- NGT 1-30/421-25/1 NIE NGT 1-30/541-16/2 TAK
ﬂ1809 NGT 1-30/421-25/2 TAK TOEM
B NOT 1j0usr2ut]  ME Z - ztacze glowicy / head connection / coeauHexve
DiNSag0 | NGT 1-30/431.25/2 TAK "
s L W - wewnetrzne chtodzenie / internal cooling /
TOEM NGT 1-30/441-25/2 TAK

BHYTpeHHee oXnaxgeHue

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice. 1A Gea npeaynp

RMVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e- ma|| biuro@rais. pI

Ocraanaem 3a coBon NPago BHOCKTL Man




-

NARZEDZIA NAPEDZANE POSIADAJA SYMBOLIKE
DRIVEN TOOLS HAVE THEIR OWN SYMBOLS
NMPUBOAHLIE UHCTPYMEHTbI UMEIOT CUMBOJIUKY

PRZYKLAD EXAMPLE NMPUMEP

NOVA GRUP

NG T ToolHoldars

NGT 1-40/211-32/2.1-80

(1 )(32)/(2) (

NGT 1

(1 )(40/2) (1) | 1 - 80

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

1. Max speed: 6,000 rpm
2. High accuracy radial whipping: 5 pm
3. High position: 15 m
4. High cooling pressure:
- internal
- external
5. High accuracy bearing fitting
6. A wide range of tools
7. Including special sockets

We reserve the right to make any changes without nolice.

~ oo,

(" RopzAJ ) [~ sreonica ) (~ robzas ) [ TvP ropzas ) wewneTrzng) [ N wymar )
TYPE s'::'i‘l':' PRODUKTU SPRZEGLA 1'1:;: z:gll.::mn CHLODZENIE oD 0si
INTERNAL DIMENSION
™n RMAMETP Pn;:‘?’usc'r e ER COOLING KIERUNER FROM AXIS
BT: Bua ™A 1. COLLET COLLETS ER :mf:"zﬁfz DIRECTION ?ra:::
NPOOYKTA CUENNEHWA | |2. wELDON HAMPABNEHME]
1. VD' Laxrm ER
3. SHELL MILL
2. BMT )L
. J N
( NIE
1. OSIOWY 1. DIN 5482 1. 521-
AXIAL
OCEBOM
2. YES, Mmax
aa
3. YES, Max
2. KATOWY 2. DIN 1809 . s 80bar
ANGULAR N A JJ
YrNMoBOW
4
' PRAWY LEWY
1. RIGHT 2. LEFT
3. DIN 5480 NMPABLIM JNIEBbIA
3. oslowy ;
PRZESUNIETY
AXIAL
SHIFTED
OCEBOW
NEPEMELLEHHbLIV
4. TOEM
4. KATOWY 7 1\ J
PRZESUNIETY !
ANGULAR x
SHIFTED
Yrnoeoun DANE TECHNICZNE
NEPEMELLEHHbLIW 1. Max predkosc: 6 000 obr / min
2. Wysoka dokladnosé bicie promieniowe: 5 um
5. STEPPED 3. Wysoka pozycja: 15 ym
4. Wysokie cisnienie chlodzenia:
5. ZMIENNY - wewnetrzny
KATOWY - zewnetrzna
ANGULAR 5. Wysoka precyzja pasowania lozyska
ﬁ?féﬁgﬁfam 6. Szeroka gama narzedzi
YITIOBOW 7. W tym specjalnych oprawek
N J N J
TECHNICAL DATA TEXHUYECKME OAHHBIE

1. MakcumaneHasa ckopocTs: 6000 o6. /MuH.
Bbicokan TOYHOCTB YCTaHOBKW pagnanbHbix BreHnin: 5 Mkm

2
3. Beicokas noauums: 15 m
4,

Bbicokoe faBneHne oxnawaeHus :

- BHYTPEHHWA

- HapyXHas
. Bblcokan ToyHoCTL NoaGopa NoguunnHnka
. lnpokuid cnekTp MHCTPYMEHTOB
. B ToM yncne cneuunansHbiX onpasok

Ocrasnsem 3a cofoi Npaso BHOCWTE MaMeHenva Bea npenynpexaeHun

RAMVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



—6 —

DZIAL 1l PART Ili PA3OEN Il
DOCISKI TOGGLE BbICTPOMPMVXXMUMHbIX
SZYBKOMOCUJACE CLAMPS NMPUXBATOB

Wszystkie produkowane przez nas DOCISKI SZYBKOMOCUJACE posiadaja wewnetrzng blokade (tzw. dZzwignie kolanowa), ktéra umozliwia sztywne,

mocne i szybkie mocowanie przedmiotow obrabianych. Blokade uzyskuje sie w skrajnym polozeniu rekojesci. DOCISKI SZYBKOMOCUJACE gtdéwnie stosuje

sie w przyrzadach: spawalniczych, wiertarskich, montazowych, frezarskich, przy obrébce drewna, metalu, tworzyw sztucznych i innych materiatéw.

Dociski wykonywane sa z ocynkowanej stali, faczonej utwardzonymi tulejkami i kwasoodpornymi sworzniami. Uchwyt wykonano z tworzywa sztucznego

odpornego na kwasy, zasady, detergenty, oleje i rozpuszczalniki,

W rysunkach wystepuja trzy sity:

* F2 sita pochodzaca od reki operatora lub od sitownika pneumatycznego (przy cisnieniu w instalacji sprezonego powietrza ok. 0,6 MPa ).

* F1 sita docisku pochodzaca od sity F2 i proporcjonalna do niej.

+F sila trzymania bedaca sita, ktérg przeciwstawia sie ramie naciskajace zamknietego docisku, sitom wywieranym przez przedmiot obrabiany w czasie
obrébki.

All TOGGLE CLAMPS produced in our company are equipped and fast clamping of the objects processed. The blockade works in the outermost positions
of the handle, TOGGLE CLAMPS are usually used in welding, boring, assembling and milling tools while woodworking, metal working, processing of
plastics and other materials.

Clamps are made of galvanized steel joined by means of hardened bushes and acid- resisting bolts. The handle is made of plastics resistant to acids,
bases, detergents, oils and solvents. There are three forces presented on the drawings:

+ F2 force coming from the operator's hand or from the pneumatic servomotor (at the pressure in the compressed air system of approximately 0,6 MPa).
*F1 pressure force of the pusher, coming from the F2 force.

*F holding force thatresists other forces exerted by the object processed on the closed pusher while processing.

Bce npoussoaumble Hamu BbICTPONPYMXKUMHBLIX MPUXBATOB mmetoT BHyTpeHHIOlo Gnokapy (Tak Has. KOMeHHbIW pelyar), koTopas obecneqnsaer

HenoaswxHoE, Kpenkoe U GeicTpoe 3akpenneHve o6pabaThiBaeMbix NpeaMeToB.

BbICTPONPUAMMHBIX NPUXBaTOB rMasHbLIM 0bpa3sam ucnoneayloTes B npubopax:

CBaPOMHbIX, CBEPNUNLHBIX, MOHTaXHLIX, hpe3epHblx, Nnpu 0bpaboTke AepeBa, MeTana, CUHTETUYECKUX MaTepuanos W ApYyrux.

3axuMbl M3roTaBNMBAaKTCSA U3 OLIMHKOBAHHOW CTanu, COAMHEHHOWN YNPOYHEHHBIMW BTYIKAMW W KUCNOTOYCTOMYMBBLIMK CTEPXHAMU. [lepxaTens U3roToBneH

W3 CMHTETUYECKOTO MaTepuana YCTOMYMBOrO K KUCNOTaM, WenoYyam, AeTepreHTam, Macnam ¥ pacTeopuTensm.

B pucyHkax BLICTYNAOT TPW CUIbI:

*F2 cuna,npovcxoasilas oT pyku oneparopa wnu nHeBMaTu4eckoro cepeomoTopa (Npw AasneHuin B obopyaosaHum cxaTtoro Boaayxa ok. 6 bapos)

+F1 cunasaxuma, nporcxoasilas ot cunel F 2

= F curia AepXauus, ABNAWAACA CWUMOW, KOTOPYIONPOTMBOMOCTABMNAIT HAXWMMAOWMM MASYOM 3aKpLITOrO 3amuMa cunam, NpPou3IBefEHHBLIM
OBpabaTsiBaembIM NPEAMETOM BO BpemMs 0BpaboTku.

Ha ocHoBaHMM KOHTAKTOR € NOTPEBMTENAMM HALLMX 32XUMOB, Mbl BEENW MAMEHEHUA B CEMENCTBAX BEPTUKaNLHLIX U TAHYLUIE-TONKAIOLLMX 32KUMOB, a Talke

Mbl pazpaborany abconmoTHO HOBbIE MHEBMATUHECKUE 3aX UMbl C NPUMeHeHueM nHesmMoLunuiapos FESTO.

PRZYKLADY ZASTOSOWANIA EXAMPLES OF APPLICATION NMPUMEPBI NPUMEHEHMWA

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Ocrvasnrem 3a coBoi NPaso BHOCHTE MIMEHEHNR Bed NpenynpexaeHuA.

RBIVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




6. DOCISK POZIOMY STC - HH50

HORIZONTAL TOGGLE CLAMP

FOPU3OHTANBHbIN 3AXKUM — STC - HH70

Nr.

uu%&FmammmnammmusmnsuLz:.aui.sl.sl:ruan.mLuzLoauua

H.
STC-HH50 [ 035 | 250 | 13| 9 | 26 [ 57 | 46 | 155| 13| 47 | 20 | 210 | 67

STC-HH70 | 0,39 250 13| 9 | 26| 57| 70| 175| 13| 65 | 38 | 210 | 67

7. DOCISK PCHAJACY STC - IHH25

PUSH/PULL CLAMP
AWM CO COBMMHBIMWA CTEPXXHAMM ———— A

S ==

1

23 | 116 | 64 254 | 254 | 39 | 32+44
23 | 116 64 | 50 | 54 | 254 | 254 | 39 | 32+44

8
g

Nr. 1

No. L |k [daN]

H fkal
STC-IHH25| 039 | 250

1. Automatyczne dopasowywanie rozwarcia

Docisk kolanowy dostosowuje sie automatycznie do przedmiotu obrabianego.
Regulowane bezstopniowo rozwarcie wynosi w dociskach poziomych od 0 do 65 mm, aw
dociskach pchajacych od 0 do 25 mm. Sita mocowania pozostaje przy tym prawie bez zmian. Tym
samym odpada czasochtonne ustawianie sruby dociskowe;j.

2. Sruba nastawcza w przegubie

Srubg nastawcza pod dzwignia w przegubie mozna dostosowywaé do wymagan site mocowania
dochodzaca do 2 500 N.

1. Automatic divergence adjustment

The knee clamp automnatically adjusts to the
machined object.

Stepless divergence adjustment is from 0 to
65 mm in horizontal clamps and in pushing
clamps from 0 to 25 mm. The fastening force
remains nearly unchanged. At the same time,
time-consuming adjustment of the set screw is
eliminated.

2. Adjusting screw in the joint

The fastening force can be adjusted to up to

_ 2,500 N by using the adjusting screw under
the lever in the joint.

1. ABTOMaTHUYECKAA PEryNUpoBKa packpeITUA.
Koneruatblit 3a%WM aBTOMaTUYECKU
npucnocabnueaetcs k ob6pabaTsiBaemon
saroToeke. Perynupyemoe BeccTyneHdaroe
pacKpbITUe COCTaBNsEeT B TOPU30HTaNBHBIX
aamumax ot 0 go 65 MM, a B TonKawLmx
3axkumax ot 0 o 25 mm. Mpw atom cuna
KpenneHws ocTaeTca NoYTk 6e3 naMmeHeHuA,
Tem caMbIM 0TNAAAeT Hyxaa B TPYAOEMKOA
YCTaHOBKE 3aMMHOI0 BUHTA.

2. PerynvpoBoMHLIR BUHT B LUAPHUPE
PerynupoBoYHbIM BUHTOM Noa pblbarom B
LIapHUpe MOXHO BLICTaBNATE TpeGyemoe
ycunve 3axuma, koTopoe goxoawt go 2500 H.

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a coGoi Npaso BHOCHTE Gea AEHWA,

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




—8—

8. DOCISK POZIOMY
HORIZONTAL CLAMP
FOPU3OHTAJIbHBINA 3AXKUM

Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sig, gdy rekojesé
jest w poziomie.

You can clamp the object processed when the handle is in horizontal
Position.

3akpenieHne 00padaTLIBACMOr0 MPEAMETA NPOHCXOINT,
KOI/1a PYKOATKA HAXOAWTCH B TOPH3OHTANH.

9. DOCISK POZIOMY Z DODATKOWYM
ZABEZPIECZENIEM

901, 902, 012, 903, 904, 906

903B, 904B, 906B

HORIZONTAL CLAMP WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE

rOPU30OHTANBHLIA

WZOR ZASTRZEZONY
: . REGISTERED DESIGN
Przed OtWSFCIEITI‘ dqmsku OGPA3EL 3AEPOHUPOBAH
lub przed zamknigciem,

nalezy najpierw kciukiem

Before opening or closing the

UM C OONONHUTENBHLIM NPEAQOXPAHUTENEM

Dociski z zabezpieczeniem posiadajg dodatkowa dzwignie
zabezpieczajacy przed:
- samoczynnym opadaniem ramion w otwartych dociskach
(np. podczas wymiany obrabianego przedmiotu )
- przypadkowym otwarciem rekojesci w trakcie mocowania
i obrabiania przedmiotu . (B)
Clamps equipped with a safety device have an additional lever protecting from:
- automatic falling of arms when clamps are open{e.g. while changing the object
Processed)
- accidental opening the handle while clamping and processing a given object. (B)
3aiMMbl C NpeoXpaHeHem ocHalleHs! LOMNONHUTENBHLIM phidarom
NpenaxpaHsioLLMM oT:
- cBoBoaHOrD ONafgaHWa YyNopos B OTKPLITOM 3aXMMe (Hanp. BO BPEMS 3aMeHb!
obpaGaTwiBaemoin getanu)
- CNY4YaiHOro OTKPLITURA PYKOATKW BO BPEMs 3akpenneHus w obpabotku geranu. (B)

nacisnat czerwong dZwigr_:ie zapadki, clamp you should first press the ’ R
przytrzymujac ja i gbejmy}qc red lever with your finger and ?gﬁi:g:g;ﬁmi:g;?i:‘;}b ,'f /:
calg dionia rekojes¢ docisku hold it and then grab the handle  Gou M nanbUEM Ha KpACHSIA phidar ‘ .
uniesc jg w gore lub opuscic w dot. with your hand and close or KOTOPbIi BNOKAPYET PYKOSTKY ' / .
open the clamp. 3aXNUMa, W OXBATLIBAA BCEN NANOHBIO - Yo l(z
N & 3 - ’ g
o N e o~ i 3aMMMa NPUMBECTH E€ B NBUKEHNE I, ! K ;
-— | f ’ i
——T=T% Podstawa "o ;
Podstawa @ @ i b Base  © @ 4 @ W) ¢ Vo [ Pl
Base T Cranuma ! P M P Ay E2
CraHuHa @ "" @ 902, \ m' =2 F i 4T " D
012, 903, 9038, ! —
901 ® ! 1 904,9048 8 ¢ © ! G =g
5 — = | &
— —-A1- A2 A -
— —
(]
= = o & " G \
F1
bl A .
! ® & m
Podstawa Ym|®
Base l Na str. 30 znajduje si
: jduje sie
CraHuHa o @ % wersja pneumatyczna docisku * @ ° @
906, 9068 ' N
414 On the page 30 please find a o : . Vi
— - pneumatic version this clamp *
Az A Ha 30 ctp. HaxoguTcR e © @
o A L NHEBMAaTUYECKan BEPCUA 3aKNMa ;
I
Nr
No. 1}.::« 52| A |AL{A2| A3 | B |B2 82CﬂDHH1H2!L | 2 M N O «
H. kgl [daN] | [daN] [daN]
901 0,09 90 25 6 |133/25 57 -- (21,5/32 156 |-~ -- |36 10 21 121 | 41 15+30  M5x30 (49 5 90°|
902 019 | 130 | 35 9 |260 37 52 13,7 282 39 206 5 48 46 13 26 163 61 22+50 | M6x35 55 6  90° |
012 0,27 150 @ 55 9 1260(42/79| — |1380/50/203|—|— |51|14|29|186 | 57 | 17+44 | M6x40 |61 | 6 | 90° |
L 210 | 60 12 |257/40 76129 /30,3 44 258 | 6 48|65 17|37 234 81 | 28+-67 | MBx55 7,5 8 90°
903B | 0,43 | | |
:%B—'%"gg"' 320 | 75 15 /408 57 78 205 43,2 58 39,1 8 57 80 20 42 301 106 33+91 | MBx65 86 8 90°
! i 2 1 11 4 1 1 1 3 1 H : H 1 {
:g:s 1’22 500 90 | 18 49,0 67 90| - 53,0 74 41,4 10 - 97 25 61 359 131 42+ 112 | MI0x90 88 10 90°
B — DOCISK Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM F —SIEA TRZYMANIA /[ HOLDING FORCE [ CWNA QEPXXAHWA
B — CLAMP WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CWUJIA 3AXKMMA
B — 3AYXMM C ONOJIHUTENIbHLIM NMPEAOXPAHWUTENEM F2 — SIEA REKI / HAND FORCE |/ CUNA PYKH
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice Ocrasnaem 3a coboA NpaBo BHOCKTE Gea npenynp

RMS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



Q) e
10. g%‘ggg&?ﬂ%ﬂgsm 951, 952, 052, 953, 954, 956

HORIZONTAL CLAMP WITH STRAIGHT BASIS
FOPU3OHTANBbHbLINA 3AXKUM C NPAMOWM CTAHHHOH

Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sie, gdy rekojesc
jest w poziomie.

You can clamp the object processed when the handle is in horizontal
Pasition.

3akpennexue obpabaTbiBaeMoro npeameTa NPoOMCXoauT,
KOrAia pyKOATKA HAXOAWMTCH B rOPU3OHTaNM.

953B, 954B, 956B

Daociski z zabezpieczeniem posiadajg dodatkowa dzwignig

11. DOCISK POZIOMY Z PODSTAWA
PROSTA Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM

HORIZONTAL CLAMP WITH STRAIGHT
BASIS AND WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE
FOPU30HTANbHbLIA 3AXKUM C NMPAMOWA CTAHWHOW

zabezpieczajgcy przed:

- samoczynnym opadaniem ramion w otwartych dociskach
(np. podczas wymiany obrabianego przedmiotu )

- przypadkowym otwarciem rekojesci w trakcie mocowania

C AONONMHMUTENbHLIM NPEAOXPAHUTENEM

i obrabiania przedmiotu. (B)

Clamps equipped with a safety device have an additional lever protecting from:

- automatic falling of arms when clamps are open{e.g. while changing the object
Processed)

- accidental opening the handle while clamping and processing a given object.(B)

Samumsl ¢ NpeAoXpaHEHUEM OCHALLEHb! AOMONHUTENBHEIM PbI4arom
NpeAoXpaHAIoLLMM OT:

- cBOBOAHOrO onagaxns yNopos B OTKPLITOM 3auMe (Hanp. Bo Bpems 3ameHb!
oGpabarsiBaemoi netanw)

- CNY4aAHOrD OTKPBITMA PYKOATKW BO BpemA 3akpernneHusa u obpaborku getanu.(B)

Before opening or closing the ¥ i )
WZOR ZASTRZEZONY clamp you should first press the /
REGISTERED DESIGN red lever with your finger and 5 /
OEPA3ELl SABPOHMPOBAH hold it and then grab the handle ’ },’
. /4
Przed otwarciem docisku :;l:nyg:‘: ;:'::pa"d close or J/ ¥
lub przed zamknieciem, Mpexpae 4em OTKPLITE UK 3aKPLITh ] == P v
nalezy najpierw kciukiem 3amuM, HeoGXOOMMO cHaYana HaxaTh ! | t/ ‘,’
nacisnaé czerwona dzwignie x::uli:;‘malr‘!‘aa::uegua KgaCthﬁ phiuar, I' : ¥ e
ki, rZytTZmeJqC }q P PYET pyK m | I 4 !
;apasj P * 1 3aKnMa, U 0XBaTbIBaA BCEN NANOHbIO 1 I A
i obejmujac calq dionig rekojesc 3axuMa NPUBECTH e€ B ABMXEHMe. i 1 ' ~¥
docisku uniesc ja w gore lub M : ! /’,’ i
opuscic w dat. F . ! ! n P ot F2
L | e N
= =
7 ot Ne G (o] ®
-t e
gca)dSZtawa v‘ ‘ PDdStawa : e e
= Base \ ©
el CraHwHa . G
951, 052 952 - W
A2 | L AL 4 T F]- —_— Podstawy .2 Podstawa
. 953, 953B, Base E ﬂ
— - 954, 954B @ o @ CraHuHa CTaHldHa
® -t 5 S 951, 952 -— 052
] g 953, 9538 c P
Podstawa ~* - - -0 | L 54,9548
Base J e 9 J1 ®© o O 956, 9568
CTaHuHa x‘ i iy
956, 9568 Ma_ 1 1 ~ I A e
Az | A st — As — o ‘ T i T L H l ‘ m,
Nr T |
ele F F1 F2
':r. m:] {daN] [daN] [daN] A @D H ‘ H1 H2 H3 H4 L L1 L2 M N O
951 009 90 | 25| 6 133 25 57| - |11 -~ -- 40 49 10 34 53 82 121|41 15+30 | M5x30 4,9 5 90°|
952 0,19 130 | 35 9 1260375213 ? 14 5 4 8125|5913 /39|54 |92 /163 | 61 | 22 +50 M§x3__5_ 55 6 90°
052 0,27 | 150 | 55 9 26042 80| — | 14___-—— — 160[71 |14 49| 6,0 | 148 1186 | 57 | 17 + 44__ M6x40 6,1 6 90°
4
953 1049 210 | 60 12 (257|490 (76(129(18| 6 (48|30 79 17 51|69 |51 234 81 28 + 67 M8x55 7,5 8 90°
9538 0,43 | e i M s { ! |- i )
_ggﬂ—_g : 320 | 75 15 (408|57(78|205(22| 8 |57 4_.0 99 20 61| 74 | 95 301 | 106 | 33+ 91 M8X65 8,6 8 90°
:::B i i’g 500 | S0 18 (49,0| 67 (S0| - (24|10 | -~ |50|122| 25| 85 |10,5|16,3 359 131 42 +112 M10x90 8,8 10 90°
B — DOCISK Z_I_)EDATKOWYH ZABEZPIECZENIEF_I_ F — SItA TRZYMANIA / I'IOLDING FORCE / CUNA IIEP)KAHHH '
B — CLAMP WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CWJ1A 3AXKMMA
B — 3AXKWM C AONONIHUTENIbHBIM NPEAOXPAHWUTENEM F2 — SItA REKI / HAND FORCE / CUNA PYKH |
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a coGoi Npaso BHOCHTE Gea np peRaeHNRA.

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pl



—10 —
12. DOCISK POZIOMY BOCZNY 922, 022, 923, 924

SIDE HORIZONTAL CLAMP
EOKOBOW FOPU3OHTAJbHbIA 3AXKUM

Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sie, gdy rekojesé
jest w poziomie.

You can clamp the object processed when the handle is in horizontal
Pasition.

3akpennexue obpabaTteiBaeMoro NpeaMeTa NPoOMCXOAMT,
KOrOa pYKORTKa HaxofQuTca B ropU3oHTanu.

13. DOCISK POZIOMY BOCZNY o 9233, 924B

Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM

SIDE HORIZONTAL CLAMP AND WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE
BEOKOBOW FOPU30HTAJIbHbIA 3AXKUM

C AONONHUTENbHLIM NMPEAOXPAHUTENEM

B Frzcd twariom dosiky (s
lub przed zamknigciem, GONLLIMM NanbLeM Ha KpacHsIf peivar,

' nalezy najpierw kciukiem KOTOpLIt BNOKMPYET pyKOATKY HESL
nacisna¢ czerwong dzwignig zapadki, sawwma, v oxsaTeieas Bced nagoHsio e
przytrzymujac ja i obejmujac 3aKNMA NPUBECTH €8 B ABUNEHNE, s

calg dionig rekojesé docisku ’ -
uniesc ja w gore lub opuscic w dét. ’ .

Before opening or closing the .E | g #

clamp you should first press the I | ’ .4

red lever with your finger and I' : 4 4

hold it and then grab the handle i V p

with your hand and close or | 1 i Wl

open the clamp. M | I e
A F2
1 1
] 1}

! .t.

H1

WZOR ZASTRZEZONY

REGISTERED DESIGN
OBPA3EL 3ABFOHWPOBAH

.

F & /5 2 f?;
A~ ik ~F
s
Daociski z zabezpieczeniem posiadajg dodatkowa dzwignie

zabezpieczajaca przed:

- samoczynnym opadaniem ramion w otwartych dociskach W
(np. podczas wymiany obrabianego przedmiotu )

- przypadkowym otwarciem rekojesci w trakcie mocowania
i obrabiania przedmiotu. (B) !

H2

Clamps equipped with a safety device have an additional lever protecting from: Bl

- automatic falling of arms when clamps are open(e.g. while changing the object
Processed)

- accidental opening the handle while clamping and processing a given object. (B)

3aknMel C npefoxpaHeHneM OCHalleHbl AONONHWTENEHBIM DeIYarom
NPeAOXpPaHAIoLLWM OT:

L CBOEOHHDI’O onafaHKa YNopoe B OTKPLITOM 3aXime (HEI'IP BO BpeMA 3aMeHbl
obpaBateiBagmon aetanu)

- CNY4aiHOTD OTKPLITMA PYKOATKW BO Bpems 3akpenneHwa u obpaboTtkm petanu. (B)

:; -Ii F R F2
H. kel [daN] [daN] [daN]

922 024 130 | 35 | 9 200 32 60 27,5 38 255 80 13 60 163 55 | 15+43 M6x35 (55| 6 90°
022 (035 150 | 55 | 9 (224 37 73 404 55 244 98 (14| 76 | 186 51 | 1038  M6x40 | 7,7 6  90°

=
i

H1 H2 o

AI.RZBB!.‘BQ H L Lil L2 ‘ M N O

923 0,48 ' . o

9238 0,51 210 | 60 12 240 38 70 305 43 285 | 106 17 78 234 74 | 21+59  MBx55 |65 8 90

oaap o0 30 | 75 | 15 (320 52100355 52 320 136 20 98 301 9 2281 MBS 85 8 90°

ol L e s = - 1 : ! 1 | L ! 4 ] s . 1

B — DOCISK Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM F —SItA TRZYMANIA / HOLDING FORCE / CWNA OEPYXAHUA

B — CLAMP WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE F1 - SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CWUJIA 3AXKUMA

B — 3A)XKWM C AONONTHUTENIbHBIM NPEAOXPAHUTENEM F2 — SItA REKI / HAND FORCE / CUNIA PYKH
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia,  We reserve the right to make any changes without notice.  Ocraenaem 3a cofioi NpaBo BHOCHTE: 683 npaaynp

RMS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



14. DOCISK POZIOMY O ZMIENNEJ WYSOKOSCI 963, 964, 966
HORIZONTAL CLAMP WITH VARIABLE HEIGHT

FOPU3OHTANBbHbIA 3AXKUM C USMEHAEMOWM

Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sie, gdy rekojesc
jest w poziomie.

You can clamp the object processed when the handle is in horizontal
Position.

3akpennenune obpabaTbiBAEMOro NpeameTa NPoMCXOanT,
Korfa pyKOSATKa HaxXOOWTCH B TOPU3cHTanNu.

15. DOCISK POZIOMY O ZMIENNEJ WYSOKOSCI 963B, 964B, 966B

Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM
HORIZONTAL CLAMP WITH VARIABLE HEIGHT AND WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE
FOPU3OHTANIbHbIA 3AXKUM C U3MEHAEMOW C [OMNONHUTENbHbIM NPEAOXPAHUTENEM

Przed otwarciem docisku Mpexae Yem OTKPLITL UMK 3aKPLITL
lub przed zamknigciem, 3amnm, HEOBXOOMMO cHaYana HaxaTs
nalezy najpierw kciukiem Bonswum nanbuem Ha KpacHslid peivar, JETIR
nacisnat czerwona dwignie zapadki, koTopbin BNOKMPYET PYKOATKY ' i
przytrzymujac ja i obejmujac 3aKMMa, M OXBaTLIBAA BCEW NafoHbLIo it /
cala dlonig rekojest docisku IWKMMA NPUBECTH 26 B ABMKEHME, ' R
uniesé ja w gore lub opuscic w dal. 2 e

’ ’
Before opening or closing the £3 P /
clamp you should first press the ) i s
red lever with your finger and E K §
hold it and then grab the handle a

I

i

1

with your hand and close or ™ '
open the clamp. H
1

1

WZOR ZASTRZEZONY
REGISTERED DESIGN
OBPA3EL| 3ABPOHHPOBAH

H1

P
(]
—e—@

Dociski z zabezpieczeniem posiadajg dodatkowa dzwignig

zabezpieczajacq przed: F1

- samoczynnym opadaniem ramion w otwartych dociskach
(np. podczas wymiany obrabianego przedmiotu )

- przypadkowym otwarciem rekojesci w trakcie mocowania L2
i obrabiania przedmiotu. (B)

de @

H2
-

Clamps equipped with a safety device have an additional lever protecting from:

- automatic falling of arms when clamps are open(e.g. while changing the object
Processed)

- accidental opening the handle while clamping and pracessing a given object. (B)

L]
3amumbl ¢ NpefoxpaHeHneM oCHaLEHb! AONONHUTENbHEIM PbiYarom | T‘
NPeoXpaHALMM oT:
- cBoBOAHOr0 ONafaHWs YrNopos B OTKPbITOM 3aWME (Hanp. BO BPEMS 3aMeEHb!
ofpabaTeiBaemoi neTanu)
- CAY4aIHOro OTKPLITMS PYKOATKM BO BpeMA 3akpenneHus v oBpabotkv netanu. (B) | L

Na Paristwa 2yczenie dokonujemy doboru nakretek CHE —— BT
@

teowych DIN 508 /str 62/ do odpowiednich rowkdw ' =\
==

Bl

)

teowych w stolach Waszych obrabiarek. 2 8

Iia
A\

At your request we select T-nuts DIN 508 /p... 62/ for
appropriate T-slots in the tables of your machine.

Mo Bawemy xenaHwio mel Nnoabepém T-o6pasHeie raikmn
DIN 508 x cooTaeTcTaylOWMM T-06pa3HeLM nazam 8 Bawmx Al
CTaHOYHbIX cTonax, CM. cTpanuua 62,

Nr | |
Sl F || P2
NHO. i [daN] | [daN] [daN] A Al A2 A3 B Bl B2 H H1i H2 L Ex L2 @D M 0 a

303, 1L 40 210 | 60 12 |60 90 15,0 30 23 49 34 90+248 17 64+ 222 234|81 28+66 85| MBxS5 B8  90°
9638 | 143 | - A {

mﬂ g’g‘; 320 | 75 15 |74 115 20,5 37|27 58 38 115+274 20 78 +237 301|106 33+90 12,5 M8x65 8  90°

::B :’gg 500 | 90 18 |90 140 25,0 45 29 62 38139 +277 25 128 + 266 359|131 41+ 111 16,5| M10x90 10 90°

B — DOCISK Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM " F —SILATRZYMANIA / HOLDING FORCE | CW/A AEPXKAHUS
B — CLAMP WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE F1 — SILA DOCISKU / CLAMPING FORCE /| CWJIA 3AXKMMA
B — 3AXKMM C [JONOJTHUTENbHbBIM NMPEAOXPAHUTENEM F2 — SILA REKI / HAND FORCE / CUNA PYKH

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  Wae reserve the right to make any changes without notice.  OcTaensem 3a coboi NpaBo BHOCHTE MAMEHEHWA el NpedynpemxaeHIs.

RBVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




16. DOCISK POZIOMY ODWROTNY 077
REVERSED HORIZONTAL CLAMP
NMPOTUBOMNONOXXHbIA FOPU3OHTANBHbIA 3AXKUM

Nr | [ i Docisk ten umozliwia mocowanie przedmiotu
No. m F F1 F2 obrabianego w dwoch naprzeciwleglych ptaszczyznach.
H. [kg] [daN] [daN] [daN] This tool makes it possible to clamp
f the ob) edin twi ite pl ,
077 0,56 360 115 24 object processed in two opposite planes

F —SILA TRZYMANIA / HOLDING FORCE / CWJIA AIEPYKAHMS 3TOT 3aknM NO3BONAET 3aKPEnUTL Npeamet, obpabaTbiBaembii
F1— SIEA / CLAMPING FORCE / CUNA MA B [BYX NPOTWUBONONOKHBIX NNOCKOCTAX
F2 — SItA REKI / HAND FORCE / CUJ1A PYKH

PRZYKLADY ZASTOSOWANIA EXAMPLES OF APPLICATION NMPUMEPBI NPUMEHEHWA

[

Zaslrzegamy sabie prawo do dokonywania zmian bez fzenia. We reserve lhe right to make any changes without notice.  Ocraensem 3a coboi npaso Bt Gea npeaynp

RMYS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




17. DOCISK DWUFUNKCYJNY 6860

COMBINATION CLAMP

ABYX®YHKLUMUOHANBLHLIA NPUXBAT ot Wielkosc Fx Fy F2 5‘5

No. Size

Ocynkowany i pasywowany. Nity ze stali nierdzewnej, . [Kg]
w hartowanych panwiach. Miejsca lozyskowane nasmarowane. 93831 1 100 100 | 9 0,34
Ergonomiczna, olejoodporna rekojesc o duzej powierzchni, 93880 | - T 200 200 | 12 0,70
wykonana z miekkich materialéw. 93864 3 [ 300 300 | 15 1,62

Galvanized and passivated. Rivets made of stainless steel
which run in hardened bushings. Bearings are pre-lubricated.
Ergonomic, oil-resistant handle with large grip surface and soft components.

OUMHKOBAHHLIM W NACCUPOBaHHLIA. 3aKNENKW C HEPXABEKLLEN CTanw, B
3aKaneHHbIX BKNagkax. MecTa NnofWwunHUKOB CMa3aHsl. SproHomMudeckas,

CTOMKAA K BO3AENCTBUIO Macen PyKosATKa, ¢ 0BLUMPHON NOBEPXHOCTEIO, 2
NpoW3BefeHa ¢ MArKUX MaTepuanos.
I
Nr Wielkos¢
No. Size A |Al1 A2 B Bl B2 B3 H H1| H2 H3 H4 L L1 | L2 L3 L4 N
H. BennunHa
93831 1 40[55]|75[400 53 350[170] 74 | 12 [350 25:32 [205[150 | 25 15 4+8 |05[55)
93880 2 . 50 | 75 __12_,5 615 75 485/19,5| 94 | 16 |46,0 30+40 28,0219 | 43 32 10+20 __9,0 6,5 |
93864 3 50 | 90 |20,0/80,0 96 60,0/29,0| 110 | 20 |55,5 40+50 34,0 | 270 | 54 37 20+30 [14,0] 8,5

Docisk znajduje zastosowanie w pracach gdzie bardzo wazne znaczenie ma jednoczesne pozycjonowanie i umocowanie detalu. W praktyce jest to
zapewnione dzieki zastosowaniu jednoczesnie dwéch dociskow o dziataniu pionowym i poziomym. Docisk dwufunkcyjny speinia obie te funkcje i nie nalezy
stosowac dwoch dociskéw badz skomplikowanych systemow mocowan. Prowadnice docisku zamieniaja ruch rekojesci w poziomy i pionowy ruch mocujacy,
dzigki czemu obrabiany detal jest jednoczesnie pozycjonowany i mocowany.

Precise positioning and reliable clamping of individual components are of paramount importance
when welding fixtures. In practice, this is guaranteed through the simultanecus use of rods and MOCOWANIE DOTYCHCZAS
vertical toggle clamps, or by one's own complex design. The AMF Combiclamp accomplishes these ~ FASTENING TILL NOW

two tasks in one operation, eliminating the need to use different toggle clamps. The sliding block guide HEERNAYINEE KEEAEHNE
on the Combiclamp converts the motion of the lever arm into a horizontal and vertical clamping
movement, through which the workpiece is positioned and clamped at the same time. See for yourself
the saving potential of using the new AMF Combiclamp!

MpuxsaT npumeHseTcA Npy NposefeHW paboT, rae o4eHb BaHO OQHOBPEMEHHO
No3VLIMOHWUPOBATL U NPUKPENNATL AeTann. Ha npakTuke Takve AedcTeuA obecneuvsaloTes
Bnarofaps oHOBPEMEHHOMY NPUMEHEHWI0 ABYX NPUXBATOB: C BEPTUKANLHLIM W rOPUIOHTANBHLIM
peicTenem. [1ByxdyHKUMOHANBHBIA NpUXBaT BeiNONHAET 0be aTh dyHKUMK, aTo AaeT
BO3MOXHOCTL NEPECTaTb UCNOMNL30BaTh [Ba NPUXBaTa MNW CNOXHLIE CUCTEMbI KpenneHui. Pynb
npuxeara 3ameLlaloT ABMKEeHUE PYKOATH B TOPU30HTanNbHoe W BepTUKansHoe 3akpenurensHoe
aswxeHwe, Bnaropaps atoMmy aetans, koTopas obpabaTeiBaeTca, 0QHOBPEMEHHO
NO3ULMOHUPYETCA U KPENWUTCA.

Korzysci
- pozycjonowanie i mocowanie obrabianego detalu w jednym ruch,
- latwe usuwanie obrabianego detalu, dzieki catkowitemu wysuwaniu ramienia dociskowego, MOCOWANIE Z UZYCIEM NOWEGO DOCISKU
AN FASTENING WITH THE USE OF NEW CLAMP
- stabilna i solidna budowa, KPEMJIEHWE NMPW UCMO/Tb30BAHUWA HOBOTO MPUXBATA
- najwyzsza jakosé,
Advantage:

- positioning and clamping in one operation

- robust and stable design

- workpiece easy to remove thanks to the fully retracted clamping arm
- optimised quality consistent with the AMF quality standard.

Boiroga:

- NO3MLMOHNPOBaHME W KpenneHue AeTanu, koTopast o6pabaTbiBaeTcs, B OOHOM ABUKEHUM,

- npocToe yaanexue oGpaBaTeieaemoit aetany, Gnarofaps NONHOMY BLIABMXEHWIO NNeya
npuxsara,

- cTabuneHoe M conuaHoe CTpoeHue;

- HauBbICLLIEE Ka4ecTBO.

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Ocraensem 3a coGof NPaBo BHOCKTE WIMEHEHWA GE3 NpeayNpPERaeHns.

RBVS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




— 14 —

18. DOCISK KRZYWKOWY OBROTOWE
CAM SWING CLAMPS
3AXKUMbI KYNIAYOK BPALLAIOWMECA

CS300, CS800, CS1200
L

[

LI
=

O

oD
Nr. 1
No. ‘I F [daN] oD G H H1 L L1
H [kal
CS300 0,20 300 18 - 38 10 111 32
CS800 0,40 800 28 6,3 54 7,5 150 42
€s1200 | 0,90 1200 37 8,3 77 10 200 55
1 y 2 * 4 g Wskaznik
Indicator
— — - Punkt blokady i e
o Lock point
Raczka _'90 BRokwpoBKa ToHKM
Handle
Detal Pyxa
LE©) I
—
Naciskacz
Clamping arm
Mneso “800
1. Docisk w polozeniu poczatkowym. 6. Po przekroczeniu punktu blokady uzyskujemy nagte zwolnienie

Pressure in the starting position.
3aMnM B UCXOLHOM MOMOKEHWN.

. Po przekreceniu raczki o okolo ~90° naciskacz przechodzi nad detal.
After swing handle about ~90°, the arm passingover the detal.

Mocne amewyeHus pyqkn Ha ~90° nneYo NepexoouT Ha OeTansio.

. Uzyskujemy wstepne mocowanie detalu po ok. ~20°.

We get preliminary fastening after swing handle abaut ~20°,
MNonyyaem HavanHoe kpennedue Aetany yxe no ~20°

. Obrot o okolo ~80° powoduje sztywne zamocowanie detalu (wskaznik
przed punktem blokady).

Next swing handle about ~80°, causes stable fastening (indicator before
lock point).

OBopor okono 80 cnocobeTByeT He NOABMKHOMY KpenneHvio geranuy
(ykazaTenb HaxoaWTLCH B Ha4ane Toubku Bnokaabl)

. Zwolnienie mocowania oraz powrot docisku w potozenie poczatkowe.
End fixing and return of the clamp to the starting position.
OceoBoxaeHne KpenneHus, a Talkke BO3BpalleHe 3a1UMa B HadansHoe
nonoxeHue.

> B

Wskaznik
Indicator
Yxazarens

Punkt blokady

175°

&

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia

We reserve the right to make any changes without notice

mocowania.
After crossing lock point we get end fixing sudden.
Mocne nepecedeHns ToYbKK Bnokags!, BOPYr Mbl NanyyYaem
ocBoBoNAEHME KpenneHus
. Ruch powrotny raczki o okoto ~75° powoduje powrét naciskacza do
miejsca poczatkowego.
Return of the handle about ~75° causes return of the presse to the
starting position.
HewxeHne soaspalleHns py4ku Ha ~75° cnocoBeTeyeT BO3BpaLLEHIIO
nne4a B UCXOAHOE NONOMEHWED.
Aby docisk powrdcit do poloZenia poczatkowego nalezy ramig nacisngé
w dol jednoczesnie podnoszac raczke do gory i przekrecajac ja o ok..
~105°.
To clamp returned to the starting position you should arm pressl down at
the same time raise handl with swing her back about ~105°.
[Ons Toro 4106 BOIBPATUTL 3EKMM B UCXOA0E TMONOKEHNE, HYIKHO NMEYo

-

ONYCTUTL BHU3,00HOBPEMEHHO MPUNOAHATE PY4KY B Efﬁk:
BepxX,n NnoBepHyTsL eé Ha ~105°. Pyuka
Naciskacz
—— | o—— | Clamping arm
Mnesa
~105°
~

o~
-

-0

Ocrarnsem 3a coboil NPaso BHOCHTE MaMeHeHHA Bea NpenynpexaeHing,

RMS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



19. DOCISK PIONOWY
VERTICAL CLAMP
BEPTUKAJIbHbIN 3AXKUM

801, 802, 112,
803, 804, 806

H2

20. DOCISK PIONOWY Z DODATKOWYM

ZABEZPIECZENIEM
VERTICAL CLAMP AND WITH ADDITIONAL
SAFETY DEVICE

BEPTUMKANBbHLIA 3AXKUM C AONONHUTENbHbLIM
NMPEAOXPAHMTENEM

803B, 804B, 806B

Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje
sig, gdy rekojesc jest w pionie.

Dociski z zabezpieczeniem posiadajg dodatkowa dzwignie
zabezpieczajacy przed:

You can clamp the object processed when
the handle is in vertical position.

3akpennenue obpabaTbiBaemoro npeamera

- samoczynnym opadaniem ramion w otwartych dociskach
(np.. podczas wymiany obrabianego przedmiotu )

- przypadkowym otwarciem rekojesci w trakcie mocowania
i obrabiania przedmiotu. (B)

Clamps equipped with a safety device have an additional lever

NPOMCXOANT, KOrAa PYKOATKa HaxoauTca I

protecting from:

B BEPTUKANHK. - automatic falling of arms when clamps are open (e.g. While
changing the object Processed)
- accidental opening the handle while clamping and processing
Podstawa Podstawa Podstawa Podstawa a given object. (B
Base Base Base Base 3aXMMBI C NPEAOXPaHEHMEM OCHALLEHb! A0NONHATENLHBIM
DPLIMATOM NPEAOXPAHAIOLLMM OT:
CratuHa CrahmHa gggHuHa CraHuHa - cBOBOAHOTO ONafaHUs YNOPOB B OTKPLITOM 3akuMe
801, 12 806, 806B (Hanp. 80 BpeMs 3ameHLl oBpabaTtuiBaeMoi neTann)
803, 803B ol - CNY4aiHOTD OTKPLITMA PYKOATKI BO BPEMS 3aKPenneHua
804, 804B AD N = v oBpaBotku perann. (B)
e D Dt i PSS - ) Przed otwarciem docisku lub przed zamknigciem,
v | B 1 [ I Qo O © 0 of il i °1e a9 | i nalezy najpierw dionig lub palcem nacisngé¢ czerwong,
1 o Tn N‘q /- | N‘m il dzwignie zapadki, przytrzymujac ja i obejmujac cala dionig
i Mo mo i = “‘-‘"N* @ @ 11 'n' o rekojes¢ docisku uniesé ja w gére lub opuscic w dot.
® @ ! Y o O @ 3@ ! ! Y i @ B@ ! 1 Before opening or closing the clamp you should first press the red
oA -C0 I I A3 A3 lever with your finger or hand and hold it and then grab the handle
AZ A A2 A 1 J\i- - - with your hand and close or open the clamp.
I gAY L, a1l "‘:2% TMpexae Yem OTKPLITL MK 3aKPbITh 3aMM, HeoBXoaNUMO cHavana
— HaXaTk NafoHLED UNK NansLUeEM Ha KPacHbLIR peiHar, KoTopLIR
A2 | Al BOKMPYET PYKOATKY 320KMMa, W OXBATHIBAS BCEN NAAOHLIO 3aXUMa
.y S NPUBECTH EE B ABUKEHME,
N ELE | k| F1 | k2 |
NHD. 5 | [daN] [daN] [daN] A Al A2 A3 B Bl B2 C OD H Hi H2 L L1 L2 M N O a
801 (011 9 40 6 160 260 53 - 246 35 — 4 49 107 10 20 62 36 12+26 | M5x30 — 5 100°
802 1020 130 70 | 9 202 320 66 12,6 324 43 26 5 52 132 13 24 80 47  13+35 Méex35 5 6 100°
112 __91_3_7 150 = 65 9 |200/340|70) — (33948 |~ |—|70|176|14 /28| 96 | 62 | 19+49 | M6x40  -— | 6 |102°
803 0,40 | . - . . 5
8038 gfﬁ.._.}li _93 12 19,5 _ 35,0 _ 7_.8. _34,2 . 48 _ . 6 _ 7,9 . 189 _ 17 . 235 . 111 . 76 . 19 + 61 ' M8x55 . 8 .90
804 0,84 . - . . -
804B 0,90 320 130 15 _32,0_“ 49,5 9,0_ | 45,1 I} 63_“ | 8 _._8,9.”239._“20_"45 “151 | 102 19+ 87 M8x65 =] 8 90 .
: é'ggn Ygy 500 150 18 457 660 98 260 560 76 45 10 -~ 278 25 55| 203 137 24+ 117 MI0X0 83 10 90°
B — DOCISK Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM ~ F —SILATRZYMANIA / HOLDING FORCE / CW/IA AEP)KAHMS
B — CLAMP WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CHUJIA 3AXKMMA
B — 3AXKMM C AONONHUTENIbHBIM NPEAOXPAHWUTENIEM F2 — SItA REKI / HAND FORCE / CUNA PYKHU

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia

We reserve the right to make any changes without notice.

Ocrasnsem 3a cofoi Npaso BHOCHTE Gea

AEHWA,

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pl



21. DOCISK PIONOWY Z PODSTAWA

PROSTA

VERTICAL CLAMP WITH STRAIGHT BASIS
BEPTUKANBHbLIX 3AXKMM C NPAMOM

CTAHWUHOM

851, 852, 152,
853, 854, 856

22. DOCISK PIONOWY Z PODSTAWA
PROSTA Z DODATKOWYM
ZABEZPIECZENIEM

VERTICAL CLAMP WITH STRAIGHT
BASIS AND WITH ADDITIONAL SAFETY

DEVICE ) )
BEPTUKAJIbHbIW 3AXXUM C NPAMOW

CTAHWMHOWM C AONONHUTENbLHbLIM
NPEAOXPAHUTENEM

A 853B, 854B, 856B
r2 =R a5
(=== r t"
i ' J
b i
a0
T I
-] ]
o i
_-"'—0-—.. ]
— ]} [ '
S fi0 |
il
™ @) ST = G # WZOR ZASTRZEZONY
Xy 7T . ' REGISTERED DESIGN
F / a e ; ¢ t{ I. OBPAJEU JABPOHWFOBAH
._/l F. L | 1 P A
f /| / . ’ }’V =)
] @ r—""_2
g ey ¥ P~
] w =
F1 o) ©
3 W
L Dociski z zabezpieczeniem posiadajg dodatkowg dzwignie
a zabezpieczajacq przed:
. . . . - samoczynnym opadaniem ramion w otwartych dociskach
Moco;vanli grz'e’d_ml?tu abrablanego dokonuje (np.. podczas wymiany obrabianego przedmiotu )
sig, gdy rekojesc jest w pionie. i - -~ I 2= | - przypadkowym otwarciem rekojesci w trakcie mocowania
You can clamp the object processed when % 1 —H =| [obrabiania przedmiotu. (B)
the handle is in vertical position I ———\ AT Clamps equipped with a safety device have an additional lever
: protecting from:
3akpenneHue o6pabaTkiBaeMoro npeamera - L - - automatic falling of arms when clamps are open (e.g. While
NPOVCXOAMT, KOTAA PYKOATKA HAaXoAMTCH changing the chiect Processed)
P OUY, Koraa py! Al - accidental opening the handle while clamping and processing
B BEpTMKanW. a given object. (B
Podstawa Podstawa Phs 3axnMbl € NPEAOXpaHEHMEM OCHALLIEHb! JONDMHUTENEHBIM
Phi4arom NpeaoxpaHAlolLIUM oT:
ga;e gase gase - cB0BOAHOr0 ONAfaHus YNopos B OTKPLITOM 3aMMME
HiHaA TEHNHR TAHNHA (Hanp. Bo Bpems 3ameHs! oGpaBaTsisaemoi getanu)
152, 851, 852 856, 8568 Podstawy - CY4aiHOrD OTKPLITUS PYKOSTKM BO BPEMS 3aKpenneHms
853, 8538 Base v oBpabotkv getanu. (B)
854, 8548 CraHuHa E H . ; s
851 852 Przed otwarciem docisku lub przed zamknieciem,
&0 353' 8538 G L o nalezy najpierw dionia lub palcem nacisnaé czerwona
- 5 854, 8548 dzwignie zapadki, przytrzymujac ja | obejmujac cala dionig
856, 8568 rekojes¢ docisku uniesc ja w gore lub opuscic w dot.
O O "
Before opening or closing the clamp you should first press the red
A2 & l lever with your finger or hand and hold it and then grab the handle
- -A‘l- T a2 Pndstawaﬂ ———  with your hand and close or open the clamp.
= = Base Mpexae 4em OTKPLITb MK 3aKPLITE 32KMM, HEOBXOAUMO cHa4ana
CrannHa HamaTb NafoHbL0 UMK NanbLUem Ha KpacHbIM PhiYar, KoTopbIW
152 & BNOKMPYET PYKOATKY 3a%WMa, W OXBATLIBAA BCEW NANOHLID 3aKWMMa
-—— NPUBECTH 8€ B ABUKEHE.
e 1§l
No INFN:’&;%‘AA1A2&331C¢DGHH1H2H3H4LL1 L2 M 0 «
H. Ikg) aN] | [daN] [daN]
851 011 90 | 40 6 [160(260 (53| — 16 4 53 20 119/ 10 3252 - 62 36 | 12+26 | M530 5 100°
852 0,22 | 130 | 70 9 |20,2|32066|126|19| 5|52 [25/147| 13 |39 |53 |85 | 79 | 47 | 13+35 | M6x35 | 6 |100°
152 0,37 | 150 | 65 9 1200/340/70| — 24| 70 |30/195| 14 | 47 | 70 | — | 96 | 62 | 19+49 | M6x4D | 6 |102°
:_::B g’ﬁ 210 | 90 120 |195|350|78| —-— |24/ 6| 79 |3,0|205| 17 | 51 (69 | - 111 | 76 | 19+61 | MBx55 | 8 |90°
854 0,84 ; o
8548 0,90 320 | 130 15 | 32,0|495|90| - |30/ 8| 89 |40 260| 20 | 67 | 90 | -~~~ | 151 | 102 | 19-+87 | MBx6G5 | 8 |90
:::s i'gg 500 | 150 18 |457 66 9,8 260 36|10 -- 50 304 25 81 10,0 155 203 137 24+ 117 MIOX90 10 90°
1 {4 - | . - - 4 4 ! - - 4 ! ! 4
B — DOCISK Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM F —SItA TRZYMANIA / HOLDING FORCE / CUNA OEPYXAHWA
B — CLAMP WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE /[ CWUJIA 3AXKUMA
~ B—3AXWM C AONOJ/IHUTENbHbIM NPEAOXPAHWTENEM F2 — SILA REKI / HAND FORCE /| CUNA PYKWN
Bea npeaynpexaenns

We reserve the right to make any changes without notice.

Ocrasnsem 3a cofof Npaso BHOCUTE

Zastrzagamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

RBIS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



23. DOCISK PIONOWY BOCZNY

SIDE VERTICAL CLAMP
BOKOBOW BEPTUKAIBbHbLIN 3AXKUM

822, 823, 824

24. DOCISK PIONOWY BOCZNY
Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM

SIDE VERTICAL CLAMP AND WITH
ADDITIONAL SAFETY DEVICE

BOKOBOM BEPTUKANBbHbLIM 3AXKUM

C AONONMHMUTENbHbLIM NPEAOXPAHUTENEM

823B, 824B
-

~
<]F2
Jl:f - iF
' '
1 '
¢
fr I
i1
[ i
i
I ] i
]‘ 'I'
oy ]
’ ' I
= M o H 1‘..__: ,"T
= F [::] i ' ‘(’ ’ g WZOR ZASTRZEZONY
G / ! [ P "‘ REGISTERED DESIGN
H ! .- L= OEPAIEL IAEPOHWPOBAH
P s o
= a ”’ —‘"‘J
o
L
F1 o ©
w_
L2
L1
Dociski z zabezpieczeniem posiadajg dodatkowa dZzwignie
zabezpieczajacq przed:
Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje - samoczynnym opadaniem ramion w otwartych dociskach
sig, gdy rekojesc jest w pionie. (np.. podczas wymiany obrabianego przedmiotu )
. - przypadkowym otwarciem rekojesci w trakcie mocowania
You can clamp the object processed when i obrabiania przedmiotu. (B)
the handle is in vertical position. 0 Clamps equipped with a safety device have an additional lever
protecting from:
SakpenneHve obpabaTeiaemoro npeaveTa - automatic falling of arms when clamps are open (e.g. While
MPOMCXOOWT, KOrAa PYKOATKa HaxXoauTcA changing the object Processed)
B BEPTUKANK. - accidental opening the handle while clamping and processing
a given object. (B?
Jamumel © npegoxpaHeHemM ocHalleHbl 4ONONHWTENBHBIM
~ PbiYarom NpeaoxpaHALLMM oT:
W <L - ceoDoAHOro onagaHWs YNopoB B OTKPLITOM 3akume
— (Hanp. Bo BpemA aameHbl oBpabaTuiBaemol QeTanu)
- CNY4aiHOMo OTKPLITMA PYKOATKW BO BPEMA 3akpenneHus
i = w o6pa6otku petanm. (B)
I ) a ) . .
NS Przed otwarciem docisku lub przed zamknigciem,
" <= nalezy najpierw dionig lub palcem nacisngé czerwong
< dzwignie zapadki, przytrzymujgc ja i obejmujac calg dlonig
E 3 ™ ] rekojes¢ docisku uniesc ja w gore lub opuscic w dol.
N Before opening or closing the clamp you should first press the red
B2 lever with your finger or hand and hold it and then grab the handle
B - : : with your hand and close or open the clamp.
Mpexae Yem OTKPLITL MM 3aKPLITL 3aXuM, HeoBXoaMMD cHavana
Bl Ha#aTk NafoHLD UNW NansuUem Ha I!paGHblﬁ phiyar, KOTUPI:IFP
GnokKpyeT pyKoATKY 3axKMMa, W OXBaTeiBaA Boed NafoHLI0 3akuMa
npuBecTy € B ABUKEHNE.
No. ‘E el A ‘ A1 _Az.h B hBl B2 H _ HI  H2 L ud L2 J M -LN o
= gy (3N [GaN] | [daN) ¢
| 822 (025 130 | 70 = 9 20 32 | 6 27,5 38 255 166 13 59 | 80 40 7+29 | Méx35 55 6 91°
| 823 047 : ' °
8238 0,50 210 90 12 24 | 38 | 7 305| 43 285 230 17 76 111 | 68 | 11 +54 | M8x55 65| 8 |91
92e 2,90 320 | 130 15 32 | 52 | 10 35 5 52 320 295 20 102 | 151 | 92 9+77 M8x65 8,5 8 91°
824B 1,00 =
F --SII'.A TRZYMANIA f HOLDING FORCE )' Ccuna AEP)KAHHH

B — DOCISK Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM

F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CUNA 3AKMMA

B — CLAMP WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE
B — 3AXXUM C AONOJIHUTENIbHbIM NPEAOXPAHUTENIEM F2 — SItA REKI / HAND FORCE / CUIIA PYKH
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  OcTaensem 3a coGol Npaso BHOGHTB 683 NpeAYTpeXeHUs.

RBS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-malf biuro@rais.pl



25. DOCISK PIONOWY WZMOCNIONY
STRENGHTENED VERTICAL CLAMP -
YNMPOYHEHHbIA BEPTUKAJIbHbIA 3AXKUM

Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sig
| gdy rekojesc jest w pionie.

You can clamp the object processed when the handle is
in vertical position,

Jakpennenne obpabareIiBacMoro 1peMeTa
IIPOMCXOJINT, KOTZIa PYKOATKA HaXoquTes

B BEPTHKAJIH.

-

Daociski te przenosza duze obcigzenia. Wykonane
sg ze stali, posiadaja tulejki wykonane z brazu,
a sworznie sa hartowane i szlifowane. Y

These clamps hold out large weight. They are made of i
steel and have bushes made of bronze; bolts are ——
Hardened and polished. 4

g
e
oy
L

1

DTH 3KNMB] TIEPEHOCAT GOJBIINE HATPY3IKH, @
OHH M3rOTOBJIEHDI 3 CTAIH, HMEIOT BTYIIKH, AL |
caenaHHbie u3 OPOH3BL, @ HX CTEPKHI - Al
3AKAJICHB! W OTHLINGOBAHEL L

Nr . i I
<l F R R
r:::. ?ki el il e & ‘41 A2 B B1L B2 oD am‘ H ‘m 2| L |2 1|l e
| 211 046 | 300 70 | 9 28 40 6 34 46 | 10 6 5 143 14 35 93 | 45 10 6 | -—  120°
243 ISONSZ00 0N I 46 | 64 | 9 | 54 | 72 | 12 | 9 | 6 |220)| 22 | 56 |[145| 72 | 20 | 8 | — |119°
215 | 292 1200 150 @ 15 | 58 80 | 11 | 68 90 | 15 | 11 | 8 | 268 28 | 69 180 | 90 | 25 11 | 36 | 118°
217 | 580 2300 200 | 18 @76 (100 | 12 | 76 | 104 | 20 | 13 | 10 | 326 | 36 | 87 | 228 | 116 | 32 @ 14 | 46 | 117°
F —SILATRZYMANIA  / HOLDING FORCE / CUNA AEPYAHUS
F1 — SIEA DOCISKU / CLAMPING FORCE  / CUJ/IA 3AXKMMA
F2 — SILA REKI / HAND FORCE / CUNA PYKK
26. DOCISK PIONOWY WZMOCNIONY 251, 253, 255, 257

Z POSTAWA PROSTA

STRENGHTENED VERTICAL CLAMP

WITH STRAIGHT BASIS

YNPOYHEHHbIW BEPTUKANBbHbIA

3AXKMM C NPSAMOW CTAHMHOM
Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sie
gdy rekojesc jest w pionie.

You can clamp the object processed when the handle is
in vertical position.

3akpericHne 006pabaTeIBAEMOI0 NpeaMeTa

TMPOHCXO/IHT, KOTT1a PYKOATEA HAXOIHTCH
B BCPTHEAIH.

Dociski te przenosza duze obcigzenia. Wykonane
sq ze stali, posiadajg tulejki wykonane z brazu,
a sworznie sg hartowane i szlifowane.

These clamps hold out large weight. They are made of
steel and have bushes made of bronze; bolts are
Hardened and polished.

ITH 3AKUMBI IEPEHOCAT GONBIINE HATPYIKH.
OHH H3TOTOBNEHB! W3 CTAIH, UMEIOT BTYIIKH,
clenaHHpie U3 GPOH3bI, @ HX CTEPKHH
JAKLICHRI M DTLI.[JII‘I[IJ(JBHHH.

Nr :
“a> | F | 1| F2
No. I [daN]  [daN] [daN] Al C B1 B2 woD1 G H

H. [kg] . f | ! . ! | ! { | |
251 | 043 300 7 | 9 40 10 35 10 5 | 5 153 | 14 45 93 | 45 | 10 6 | - |120°)
253 | 150 | 700 | 130 | 12 | 64 | 12 | 48 12 | 6 | 7 238 | 22 | 74 | 145| 72 | 20 | 8 | -~ [119°]
255 | 290 1200 150 15 80 15 59 15 8 9 283 | 28 | 84 180 90 | 25 11 | 36 | 118°

257 |59 2300 200 | 18 | 100 | 20 = 7t 20 | 10 | 11 353 | 36 | 112 | 228 | 116 | 32 | 14 | 46 | 117°
F —SItATRZYMANIA  / HOLDING FORCE | CUNA QEPYKAHUS

F1 — SILA DOCISKU / CLAMPING FORCE | CUIIA 3AKMMA

F2 — SILA REKI / HAND FORCE / CUNA PYKK

Zastrzegamy sobie prawo do dokanywania zmian bez uprzedzenia. Wa reserve the right lo make any changes without notice.  OcTasnrem 3a coboi Npaso BHOCKTE M3MeHEHWA Ge3 NpeaYNpexaeHnA.

RBS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




—19 —

27. DOCISK PIONOWY MOCNY KOMPLETNY
COMPLETE STRONG VERTICAL CLAMP 291 ’ 293’ 295’ 297
YNPOUYHEHHbIW KOMMNEKTHbIA BEPTUKANBHbBIA 3AXKUM

Mocowanie przedmiotu i
obrabianego dokonuije sig
gdy rekojesé jest w pionie. .
You can clamp the ¥
object processed
when the handle is in
verticalt position. ’
— M
3akpennenne obpabaTbiBaemMoro T F
TpeAMETa MPONCXOHT, KOT/1a o
]Jyl(()ﬂTKﬂ HAXOAHTCH B BEPTHKAIH, '
o 5
I : L
= Bl
\
1 T
L1
— —
— g L
o .
i
o @
5] ! v
A2 — — A —
— L —
— L —
Dociski le przenosza  These clamps hold out large weight. It 3asuMbl HepeHocsT -
duze Obquema. . They are made of steel and have SonbIIHE Harpy3KH. o Naciskacz
Wykonane sq ze stali, bushes made of bronze; bolts are () yroToRNeHBI M3 CTAIN, ; Clamping arm
posiadaja tulejk hardened and polished. . . Hawnm
i wykonane z brazu, HMEIOT BTYIIKH, C/IC/TAHHBIC l @]: 553
a sworznie 13 OpOH3L, @ HX CTEPKHN PR\
58 hartowane FAKAIICHLL B ()TLlIJ'lII[IJOBaHbl.
i szlifowane.
Nr i
L F F1 F2
F]I.lo. £ [daN] | [daN] [daN] A Al A2 B B1 H H1 H2 L ‘ L D M ‘ o
201 | 032 250 70 | 9 | 20 37 85 32 | 47 126 25 15 8 |13+43 71 | M6xS0 | 120°
' 203 | 128 500 130 | 12 30 | 60 | 15 | 45 | 63 215 44 24 147 75 | 85  Mi2x80 | 120°
. 295 | 213 600 150 15 | 45 | 75 | 15 | 52 | 75 | 261 | 64 30 | 181 | 95 | 10,5 | Mi2x110 | 120°
297 4,05 1200 @ 200 18 55 95 20 75 106 295 71 36 226 120 12,5 M16x120 | 120°

F —SILATRZYMANIA  / HOLDING FORCE / CWJIA AEPYKAHMS
F1 — SIEA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CMJIA 3AXMMA
F2 — SILA REKI / HAND FORCE  / CMJIA PYKM

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octaansem 3a coboit NPaBo BHOCHTE Ges npeaynpexieHms.

RBVS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



=20 =

28. DOCISK MODULOWY
Z PODSTAWA WAHADLOWA

MODULAR CLAMP WITH PENDULAR BASIS
SAXKUM MOoAYNbHbLIA C MAATHUKOBbLIM OCHOBAHUEM

Sposéb uzytkowania
przedstawiony jest na

Page 21 shows the way of
using this kind of clamp.

Criocof npHMeHEHHA
npeacTarieH Ha crpannue 21,

Dociski tego typu
stosowane sg przede wszystkim
w przemystowe] produkciji seryjnej.

Clamps of this type are used
above all in industrial series
production.

JUKHMREL 3TOTO THITE HCIOARIYIOTCH
NPEHJIE BCETO B NPOMKIULICHHOM
CEPHITHOM ITPOR3BOJICTRE.

stronie 21.

221, 223, 225, 227

Dociski te umozliwiajg
mocowanie obrabianego
przedmiotu pod

Nr
No.
;_H'_
| 221
| 223

L or

| B
[

B1 ﬂbk‘ G H

H1 H2 L L1

L2

L3‘Rn

018 250 (20 6 31 10 6 73 26 18 58 |22 12 14 10
0,82| 700 /30|10 |52 16 10 111 42 20 80 |26 |20 19 15

1,32 1100 |36 12|60 22 12

227

F —SItA TRZYMANIA

144 59 29 104 36 25 15 18

2,86 2250 50 16| 76 28 16 174 73 33 134 47|32 30 22

/ HOLDING FORCE

/ CUNA AEPYKAHUS

‘ dowolnym katem.
o

These tools enable to clamp the
200° {  object processed at a chosen
200° { angle.

2000 | DTOT 3aKNUM no3BongeT
2000 | AKPENNTL peaMeT,

oOpabareiBaeMBIii

1071 TI00BIM YIJIOM..,

29. DOCISK MODULOWY

Z PODSTAWA PROSTA
MODULAR CLAMP WITH STRAIGHT BASIS
MOAYINbHbIA 3AXKUM C NPAMbIM OCHOBAHUEM

Dociski tego typu stosowane
sg przede wszystkim w przemyslowej
produkcji seryjnej.

Clamps of this type are used above

261, 263, 265, 267

& all in industrial series production.
3aHMBI FTOTO THTIA HCNONBIYIOTCS
NPC#EIC BCCIO B IIp!)hIIJI.II.TIl,‘I[ll(}M
CEPHITHOM TIPOHIBOIICTRE.
~I
II R ~ w
~
F
|
/ wlClly G Sposoéb uzytkowania
przedstawiony jest na stronie 21.
i Page 21 shows the way of using this
kind of clamp.
@ Cnocod npumexcnns
: npeacTarien Ha crpannne 21,
— L —
Nr .- . T T T T T T
No. E daN Al B Bl C @Dk G H H1I H2 L L1 L2 L3 Rn «
H. tka] [daN]
261 1023|250 30 |6 |31|/6) 10 | 3|89 |43 [34|58|20(12|14) 10 |150°|
263 091|700 44 10 52 10 16 |5 141 72 50 80 22 20 19|15 190°|
265 1,62 1100| 55 12|60 12 22 |5 180 95 64 104 26 25 25 18 190°
267 3,22 |2250 66 16 76 |16 28 | 6 217 116 76 134 35 32 30 22 |190°
F —SItA TRZYMANIA / HOLDING FORCE  / CWNIA REPXAHWA |
Zaslrzegamy sobie prawo do dokony ia zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Ocraenrem 3a cobon NPaBo BHOCHTL WaM 1R Bes npegynp

RBVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



SPOSOB MONTAZU DOCISKOW
MODULOWYCH

AKCESORIA (1,2,3,4)

DLA DOCISKOW

MODULOWYCH /str. 39-40/
ACCESSORIES (1,2.3.4)

FOR THE MODULAR
CLAMPS /p....... 39-40/.

Ipusamrexnoern (1,2.3 4)
A5 YIPOUHEHHBIX
JAKHMOB [eTp. 39-40/

0,

4. Rekojesc elastyczna
1691, 693, 695, 697/

Y

Flexible handle
dnacTHudCKas PyKosATKa

1. Uchwyt stalowy
/661, 663, 665, 667/

Steel handle
CransHoil nepaareas

A 4

Docisk Modutowy
1221,223, 225, 227/

Moduiar clamp
Moayabnbiii 3aHm

Piytke podstawy spawamy

do wahliwe] podstawki docisku.
You weld the plate of the basis to
the self-aligning base of the

clamp.

nmrry CTAHNHBI ITPHBAPIBACM

K KaualoLieHCes NoICTABKE 3anmMa,

o

—_21 —

CNMOCOB MOHTAXA
3AXKMMOB 3AXKUM
MoAYNbHbIX

INSTRUCTION F
OR ASSEMBLING THE CLAMPS

Dociski w zamknieciu
W czasie pracy.
Closed clamp
while processing.
JwRIMEI FAMKHY Thi
BO BpeMs paboTht.

Rekojesc

elastyczng

osadzamy

na uchwycie Dociski w otwarciu
stalowym. przed praca lub po pracy.

You fasten the Open clamp before or after processing.

flexible handle to
the steel handle.
INACTHHICKYIO
PYKOSTKY
HAcAKAACM

HA CTATTLHOM
IlC[I)KﬂTCJ']L‘.

FaKHMEL OTKPBITLI BO BPEMA
WK nocie paboTsl.

Uchwyt stalowy spawamy
pod dowolnym katem

do kulistej koncowki docisku.
You weld the steel handie at a
chosen angle to the ball-shaped
end o the clamp.

CransHoii depkaTenh CRapusaeM 1oz 1o6eM yrnom

MO OTHOLICHHIO K IIAPOBHIHOMY HAKOHCHHHEY IHAHMA

Naciskacz spawamy
pod dowolnym katem
na owalnym nosku docisku.

You weld the pusher ata

chosen angle to the oval

nase of the clamp.

Hamm crapmeaes nom modsIM
TYNBIM YITIOM K HOCKY 3a:K1Ma.

2. Naciskacz
/671, 673, 675, 677/

Clamping arm
Hamum

A

Korpus docisku

taczymy spawem
3. Plytka podstawy zwahliwg
/681, 683, 685, 687/ podstawka docisku.
You weld the clamp's frame with
Plate of the basis the self-aligning base of the clamp.
Thnrra cramnmR Kopnyc samknma coeMHACM CBAPHBIM LBOM
€ KauawleHcs NoacTABKoi 3aMmimMa,
Zastr y sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right lo make any changes withoul notice.  Octasnsem 3a coBoi NPago BHOCHTE MaMeHeHWA Bea npeaynpe 115,

RBVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



PRZYKLADY ZASTOSOWANIA EXAMPLES OF APPLICATION NMPUMEPbI NPUMEHEHWA

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  Wa resarve the right to make any changes without notice.  OcTasnfem 3a coboil NpaBo BHOCHTE MaMeHEHWA Ge3 NPEAYNPEXOeHIA,

RBIS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




30. DOCISK PCHAJACO-CIAGNACY
PUSHPULL CLANE.  _ NONA 032, 034, 036
3AXKMMbI OGOPYOOBAHBbI t}ﬂ 1
Blokada przy pchaniu
Blockade while pushing
BIoKHpOBKR P TOIKaHHN

FIODF .

Dociski uzyskuja blokade
w dwdoch skrajnych
polozeniach rekojesci,
przy pchaniu obrabianego
przedmiotu do bazy

i przy ciagnieciu.

Clamps become blocked in
two outermost positions of
the handle while pushing
object processed towards the

| =5 skok v
basis and while pulling. stoke j
= CKEYOK N
i 3ﬂ)|(|‘1:\‘-\lb| DJAOKHPYIOTCH Blokada przy Cllagnfeciu
B JIBYX KPauHHX NONOHCHHAX PYKOATKH, Blockade while pulling
IPH TOJIKAHWH oﬁpaﬁa"rhmacnmm E,Il!lil!p(!llk'.\ 1pH NPETATHBAHHK
npeaMeTa k base = .
HIIpH €10 NPHTATHBAHHH. # l
! i
= ] a"m =
i ! '
— L —
Nr =17
<l F R PR
IT-lo' %El aaoe) | aon) | ey | AL | A2 [ B | BL B2 (6 |H (ML L | L1 |12 M M1 N S oT
032 035|160 170 | 6 |22 15 36 S0 32 4 116 20 111 11+34 20 | M6x30  MI6xL,5 65 23 10
034 070 250 240 12 26 17 42 59 30 5 14326 162 17+51 25| M8x35 | M20x,5 82 |34 12
036 | 1,38 | 450 300 18 (34 22 48 | 69 30 6 17430 205 19+61 30 | MIOXS0 | M24x1,5 11,0 42 16
F —SItATRZYMANIA  /HOLDING FORCE  / CWIA AEP)KAHMS
F1 — SILA DOCISKU / CLAMPING FORCE  / CMJIA 3AKWUMA
F2 — SILA REKI / HAND FORCE / CUNIA PYKM

31. DOCISK PCHAJACO-CIAGNACY NISKI 042, 044, 046

LOW PUSH-PULL CLAMP

HUIKWUA TAHYLIE-TONKAOLWMAWX 3AXKUM Q?’L ]
Blokada przy pchaniu
Dociski uzyskuja blokade Blockade while pushing
w dWéCh skralnych B."JBKIIPDBKE NpH TOIKAHHT T
polozeniach rekojesci, i
przy pchaniu obrabianego 5]
przedmiotu do bazy Fi(:] f> 7 T
i przy ciagnieciu. 1 _;\_.I
Clamps become blocked in I ol ) 1
two outermost positions of i 21 i
the handle while pushing -5 skok o
object processed towards the sloke A
basis and while pulling. P P
Blokada przy ciagnieciu \
ITH 3aANMEL BIOKHPYIOTCA Blockade while pulling =g
B IBYX IdrlilﬁHlI.‘{ MONIGKEHHAX PYROATRH, |;Jlﬂh’ll|‘h‘JBI(:l HPH HPHTATHBAHHH @D
IpH ToNKaHIH 0OpadarkiEaeMoro = —
npeaMeta K Hase ® 0 O i
HIIPH €rO HPHTATHBAHHH, 4 i
E=:=mm| 1w
b o e ef T,
=20 A AR
L, ) 2 A1 —
— L —
Nr
! Bt F F1 F2
I:;::. E [daN] [daN] [daN] A A1 A2 A3 B B1T oD G H H1 L L1 L2 M S oT
042 0,42 160 170 Bl 25 | 52 ' | 95 - | 39 |50 |65 |6 112| 16 | 111 10<+33 | 20 | M6x30 | 23 | 10
044 084 250 | 240 12 ‘ 35 85 12 5] — | 46 60 85 | 8 137 | 20 162 15+49 25 MBx35 34 12
046 1,66 | 450 | 300 18 35 | 100 15 0| 35 53 70 | 11,0 |10 167 | 23 | 205| 19+ 61 | 30 |M10x50 | 42 16
F — SItA TRZYMANIA / HOLDING FORCE J/ CUNA QEPYXAHUA
F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE [ CWJ1A 3A)KUMA
F2 — SILA REKI / HAND FORCE / CUIIA PYKH
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a cofoi NpaBo BHOCHTE Bea np nEHWA.

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pl



— 24 —

32. DOCISK PCHAJACO-CIAGNACY MOCNY
STRONG PUSH-PULL CLAMP
YNMPOYHEHHbIA TAHYLUE-TONKAIOLWMWA 3AXKUM

Dociski uzyskuja blokade
przy pchaniu obrabianego
przedmiotu do bazy

PK 700, PK 1200,
PK 2500 PK 4500

Blokada przy pchaniu

Blockade while pushing

Baiokn POBED NPH TOJMKAHHH

Fi F
v

i przy ciagnieciu. o
Clamps become blocked in two - ‘—@EQTJ:-' | | I I | @ 5
outermost positions of the handle T I L 4 1
; ! : skok s T .
while pushing object processed stroke e e ey
towards the basis and while g ; L ) CRRHOK @D Nom il M
pulling. ITH 3QKHMBI IIOKHPYIOTCH 0 P
NpH TOIKaHHK obpabaTeiBacMoro = 5] o\ —a\—J o i f
NnpeaMeTa K Dase il ﬁ T ' _I | N
H OpH CI'o NPHTATHBAHHA. ! =) ) le 'III
: : et : . G ) t
Nr ,I e lrl e |l Lz A2 Al A3 ]
No. o [N [daN) dan A Al A2 A3 B |51 oD H HL L L2 M S oT S A1 J
056 700 170 | 9 | 1365 88 25 - 33,347 55 64 12 127 30 M8x35 32 14 b
1,50 1200 180 | 12 350 137 8 41 41,058 85 96 18 190 50 M10x50 50 20 | Bidkada pray ciagniecly
PK2500 3,86 2500 300 15 450|198 12 45 54,078 10,3 107 22 296 50 M12x50 75 25| = Mﬁ"ﬂ;:’ﬂ"‘;'Iflf’j:r:‘gmt
PK4500 | 6,70 4500 300 18 70,0 254 12 70 57,0 86 10,3 125 28 392 60 M16x80 100 30 | AR R AL
F —SILA TRZYMANIA / HOLDING FORCE / CH/IA [iEP)KAHWS
F1-SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CU/IA 3AXKWUMA
F2 — SILA REKI / HAND FORCE / CUNA PYKH

33. DOCISK PCHAJACO-CIAGNACY WZMOCNIONY
STRENGHTENED PUSH-PULL CLAMP
SALENMHOX 3AXKWMM KOMNNEKTHbLIM
Dociski uzyskuja blokade przy pchaniu obrabianego [ 2
przedmiotu do bazy i przy ciagnieciu.
Clamps become blocked in two outermost positions of the
handle while pushing object processad towards the basis

and while pulling.
,.,.as""""'_——-
e P —

ITH 3aKNUMBI GIOKMPYIOTCH

npy TonKannK obpabarkiraeMoro
npeamera k daze

H NIPH. CTO HPHTATHBAHHH. Tlok jest prowadzony w korpusie na calej jego diugosci.
The rod is guided in the corps on all of his length.

lasnexue BeneTcs B mpnyce Ha BCei 810 NPOTAKHOCTH

NU
NO
Nr
|048.1
ey

“d* F F1|F2
:T: [daN] [daN] [dany A Al A2 A3 B Bl oD G H HL L L2 M
07 360 170 9 350 108 16,0 415 41,5 56
1,0 1100 180 12 350 128/12,5 41 |41,0 57
0483 21 1800 210 14 71,0 172 150 71 540 68 85 9 113 27 250 40 M10x50 75
048.4 37 3000 250 | 18 90,5217 17,5/90,5 54,0 76 10,5 11/118|32 321 /50 M12x75 101
F —FUERZA DE AGARRE II'!OLDING FORCE | FORGA DE SEGURANGA
F1 —FUERZA DE PRESION / CLAMPING FORCE [FORGA DE GRAMPO
F2 -FUERZADELAMANO / HAND FORCE / FORGADOS MAOS

S

16,5 5 80 18 15325 M8x35 41
857190 |21 I?ﬁ 30 M10x50 51

oT
|12

|20
22

048.1, 048.2, 048.3,
048.4

o
A

Blokada przy pchaniu
Blockade while pushing
GioKHpoBKa PN TOIKAHHNK

F1<]¢F
(E=:!
skok

stroke
CKauoK

|

1
Z
I

|

Blokada przy ciagnieciu
Blockade while pulling
Bnumlpumm TP MPHTATHRAHI

@D
_.._g;._

- o

ar

=

Bl

16

34. DOCISK PCHAJACY Z REKOJESCIA POZIOMA
PUSH CLAMP WITH A HORIZONTAL HANDLE
TONKAIOLWMWWA 3AXKMM C FTOPU3OHTANBHON
PYKOATKON

Docisk ten stuzy do dopychania przedmiotow
obrabianych do bazy.
Rekojes¢ jest wowczas usytuowana w poziomie.

This clamp is used to push the objects processed towards
basis. Then the handle is in horizontal position.

ITOT 3aAAM CAYRNT 14 NPOTATRARSHIA
0OpadaTEIBaEMEIX TIPEIMETOR K Daze.
PyKoATKA B 3TOT MOMCHT HAXOIMTCH B FOPHIOHTAIH

i

!

the

Nr
No.
H.

| F F1 F2

[daN] [daN] [daN]

086 1,06 270 160 | 15 41 57
os7|210 340 250 @ 18 60 @ B8O |
F - SItA TRZYMANIA / HOLDING FORCE
F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE
F2 — SItA REKI

/ HAND FORCE

| [kl

A Al A2 B Bl eD G

41 57 | 90 |
|60 | 80 | 105 |
/ CANA QEPYKAHMSA
] CMNA 3AKUMA
/ CANIA PYKH

6

8 |
8 [2

10

.1.

H H1i M S oT

|28
4 50 4

30
50

|95 |

87 43 _
130

16
20

294
404

- M10x50

04 49 | M12x75

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia,  We reserve the right lo make any changes without n

ofice.  Octasnsem 3a cofoi NPaBo BHOCHTL HameHeHnA Dea Npeaynpesaesun.

RMVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 6

1822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



— 25 —
35. DOCISK PCHAJACO-CIAGNACY 032N, 034N, 036N

PUSH-PULL CLAMP ~
TAHYLWE-TONKAOLWWW 3AXKUM

Docisk wystepuje bez podstawy.
Proponujemy zastosowac nasza podstawke
nr 132N, 134N, 136N /str. 26/

The clamp is available without

the basis. We suggest using the
basis No 132N, 134N, 136N

from page 26.

Jamnm npearacTes 6es NOACTARKN,
Tpeanaraes NPHMEHHTE NOICTABKY

nr 132N, 134N, 136N co crpanmis 26.

Blokada przy pchaniu
Blockade while pushing
BiokuponEa NpH TOIKaHEH

FIQ0) F §

=H1

Dociski uzyskujg blokade
w dwoch skrajnych Blokada przy ciagnieciu

polozeniach rekojesci, Blockade while pulling
E Tnlnxnpnam PR NPHTATHEAHAA i

przy pchaniu obrabianego
= 1

przedmiotu do bazy - v = N
i przy ciggnieciu. i i = B TSy
I .

N

Clamps become blacked in D saknm GROKHpYIOTCR il
two outarmost‘ pGSItIDI‘:lS of B IIBYX KPRiTHHX NOADKCHHAX PYKOATEH, L1
the handle while pushing npH ToaKaHiK odpadarwiBacyore ~ = L
object processed towards the npeamera K faze r— i
basis and while pulling. M IPH €To NPHTATHRAHUH.
e |
e E F1 F2
':'0. | eel [daN] [daN] | [daN] B1 H H1 L L1 L2 M M1 S . eT
032N 0,30 | 160 170 9 | 249 | 107 120 111 | 11 +34 20 Mex30 | M16x1,5 | 23 | 10
034N 0,58 | 250 240 2] 28 | 130 140 162 | 17 +51 25  MBx35 | M20x1,5 | 34 | 12
036N 1,22 | 450 300 18 35 162 17,5 205 19 + 61 | 30 M10x50 M24x1,5 | 42 16
F —SItA TRZYMANIA / HOLDING FORCE / CUNA OAEPYAHUSA
F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CUNA 3AKNMA
F2 — SItA REKI / HAND FORCE |/ CWIA PYKH

36. DOCISK PCHAJACO-CIAGNACY 031 . 033, 035

PUSH-PULL CLAMP

TAHYLWE-TONKAILWMA 3AXKUM
. . F2
Docisk wystepuje bez podstawy. Blokada przy pchaniu @
Proponujemy zastosowac nasza podstawke Blockade while pushing
nr 132N, 134N, 136N /str. 26/ Baokuporka npn Toakanmm
N The clamp is available without T
EHY S NPeInracTca LEI NOACTaBKH. the basis. We suggest US]I"IQ the
Tpeivaraes IPIMCHHTL HOUCTABKY z ; =
basis No 132N, 134N, 136N —
132N, 134N, 136N co c1p: 26. | Q
nr 13 3 36N co crpannie 26 from page 26. T |:1<] ¢ E
! = R
Dociski uzyskuja blokade Clamps become blocked in i i -
w dwach skrajnych two outermost positions of s -
polozeniach rekojesci, the handle while pushing S e Lo
przy pchaniu obrabianego object processed towards the CEaYOK !
przedmiotu 'dc_bazy basis and while pulling. i Blokada przy ciagnieciu
Fprey clagnigely. ! | Blockade whil pulling
i \ B I NPH PHTHT
D11 3aRIMEL DIOKHPYIOTCS - . )
B IBYX Kpaiimiy NoNomennax pyKosTEN, = et
TNpH TOAKAHIH ut’)p:lﬁan-lsacuom E |
npeameta k baze 1
HUPH CIO UPHTATHBAHNN, Iﬂ- £ T} i E
T
L2
L1
L M
Nr T ' '
|- F F F2
NHO. :{—; [daN] [daN] [daN] B1 H ‘ H1 ‘ L ‘ L1 L L2 J M ‘ M1 ‘ S oT
031 019 100 100 9 31 9% | 10 | 70 | 1435 | 20 | M&30 | Med5 | 21 | 10
_0_33_:__ 040 250 | 250 | 12 | 35 @ 128 | 11 | 111 | 17+57 25 | MBx35 | M20x1,5 | 40 | 12
035 090 400 | 400 | 18 | 46 159 | 15 | 176 | 25+ 92 30 M10x50 | M24x1,5 67 16
F — SILtA TRZYMANIA / HOLDING FORCE /| CUNA OEPYXAHWA
F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CUNA 3AKUMA
. F2 —SItA REKI / HAND FORCE |/ CUIA PYKKN

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  OcTaansem 3a cofoi Npaso BHOCHTL MameHeHUA Be3 npeaynpexneH1n.

RDS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




37. DOCISK PCHAJACO-CIAGNACY WZMOCNIONY
STRENGHTENED PUSH-PULL CLAMP
3AXKUM TAHYLE-TONKAIOWMWWA YNIPOYHEHHLIN

P350, P550, P750
QF2

Blokada przy pchaniu
Blockade while pushing
BAoKHPOBK:S PN TOTKAHIH

Dociski uzyskuja blokade przy pchaniu
obrabianego przedmiotu do bazy

i przy ciggnieciu.

Clamps become blocked in two outermost positions of T
the handle while pushing object processed towards the

basis and while pulling.

DTH 3aKHMEL GTOKHPYIOTCA NPH TOIKAHHNA
obpabarsisacMoro npeamera k baze
HTIPH €ro NPHTATHBAINHY,

Docisk wystepuje bez podstawy.

Proponujemy zastosowac nasza podstawke
nr 132N, 134N, 136N /str. 26/

The clamp is available without the basis. We suggest
using the basis No 132N, 134N, 136N from page 26.

Famnm gocrynen Gea crannys. Fpeiaracs

ok

CKa4okK

Blokada przy ciagnieciu &

Blockade while pulling \

Baokuponka npH NpETATIRANIT |
MPHMEHNTE MY HITKCYKATAHHYIO0 NOICTABKY. N

b o

132N, 134N, 136N /ctp. 26/

a
B

-P—M
\J
B I

L1

Poprzez diugie prowadzenie tloka w korpusie docisku,

uzyskujemy wiekszg sztywnosc oraz diuzsza zywotnosc.

You will get stronger holding force and longer life by long operating the small piston
in the clamp's frame.

I.in:mu;:pﬂ AOAroMY BCACHHIO NOPUICHBKA B KOPIYCC 3aKIMa,
Nnoay9aem ﬁﬂlll;lll}'lﬂ CHIIY VUCPEHBAHNA
H MPOATERAEM BPEMA IKCTITYATAIHH.

Ttok jest prowadzony w korpusie na catej jego diugosci.
The red is guided in the corps on all of his length.
[laBrneHie BEAEBTCA B KOPNYCE HA BCEW ero NPOTHKHOGCTH.

Nr |
12| F | F1 | F2
a::. E jiatill reae | aag | BY @D1 ‘ H L L1 L2 M M1 s oT
P350 0,28 | 350 150 | 11 | 23 19,0 107 128 33 18 M6x18 M16x1,5 25 10
P550 050 | 550 160 14 27 24,0 132 164 40 30 M8x30 M20x1,5 38 13
P750 098 750 160 | 16 @ 35 285 | 149 235 70 40 M10x40 M24x1,5 66 16
F —-SItATRZYMANIA / HOLDING FORCE / CUNA QEPYKAHMSA
F1 - SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CUNA 3AKUMA
F2 — SILA REKI / HAND FORCE / CUNA PYKN
38. PODSTAWA DOCISKU E:‘::‘awa A-A 1 32"’ 1 34"’ 1 36N
PCHAJACO-CIAGNACEGO Cranuna | [] I [ A-A g:g:tawa
BASIS OF THE PUSH-PULL CLAMP 132N IR i yes diiia
NMOAOCTABKA TAHYLLE-TONKAIILWLENO = 4[] 5 @ = 3 ‘3" 134N,136N
3AXKMMA S = ©
B e—————— ®
|

o
!1_._;_;_._,_1_;_41

g | [l
® i
A A
4 L 8o
A o i
!
@\ ®
= 1 | '
P3|
P g A
- Al -—
v
No. A Al A2 A3 A4 B B1 B2 oD G H H1 N
_H. | [kg] ~ : . : :
132N 022 250 47 15 11,0 15,7 40 70 36 16,2 3 34 20 6,5
13dN 032 | 240 | 52 19 | 190 —~ | 4 | 80 4 | 202 | 4 4 | 27 | 85
136N 0,54 | 40,5 72 21 32,0 i 48 | 90 45 24,2 5 61 40 11,0
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  'We reserve the right to make any changes without notice.  OcTasnsem 3a cofoi NpaBo BHOCHTE Gea npeayng

RMS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais. pt



39. DOCISK ZACZEPOWY KABLAKOWY POZIOMY
HORIZONTAL CATCH CLAMP
FOPU3OHTANBbHbLIA 3ALIENHON 3AXKMM CO CKOEOW
40. DOCISK ZACZEPOWY KABLAKOWY POZIOMY

Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM
HORIZONTAL CATCH CLAMP AND A SAFETY DEVICE _
FOPU3OHTANLHbIA 3ALENMHOWN 3AXKUM CO CKOEOW

721, 723, 725
721B, 723B, 725B

N

.- :
C AONONHMUTENbHBLIM NPEAOXPAHMUTENEM f# L @ : N |
e . o (a I I J &l E!
ol Te—=—=0 © L

L2 L1 A2l A

Al

W komplecie wystepuje docisk kabtakowy i zaczep.
The catch is available together with a clamp.
B xoMnnexT BxoauT 3axumM co ckoBon v 3auenka.

Lok

ZGLOSZONY DO PATENTU
REGISTERED TO THE PATENT

HPHHCTJ\BFIEH K ONATEHTUPOBAHMIO

e - c z
A A1 A2 B Bl B2 @D=N G H H* H1 0K

No. = F F1 L 11 12 s
‘[d'N] [daN] id“]
'72!1':5?5\ | | s |
7218 [oas 20 180 10 13266524 36 19 52 _2,5_51.42.12. 4 135:170 26463 11 20
[723 [036 » "
733 o3 0 20 15 19 358032 47 25 65 30 66 57 19 6 185:230 35:80 14 26
- ;::B :ggg 700 450 20 32519545 64 36 85 40 8 75 25 8 235:300 46111 19 34
| B- DOCISK Z DODATKOWYM : ' ¥ —SIEATRZYMANIA / HOLDING FORCE  / CWIIA AEPHKAHWS |
B - CLAMP WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE F1 - SILA DOCISKU | CLAMPING FORCE / CHNA 3AXHMA
| B—3AKNMM C JONONHWTENLHBIM NPEAOXPAHUTENEM F2 — SILA REKT | HAND FORCE | CMNA PYKH

' ...B - blokada rekojesci przed przypadkowym

otwarciem.

' ...B - blockade of the handle before accidental open

clamps.

...B - BriokmpoBKa pyyku,nepeq cnyqanHsim

OTEDbITUEM.

41. DOCISK ZACZEPOWY KABLAKOWY PIONOWY
VERTICAL CATCH CLAMP
BEPTUKANbHbLIA 3ALIENMHOM 3AXKMM CO CKOEOW

42. DOCISK ZACZEPOWY KABLAKOWY PIONOWY
Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM
VERTICAL CATCH CLAMP AND A SAFETY DEVICE - \
BEPTUKANBbHbLIA 3ALUENMNHOM 3AXKUM CO CKOBOW®,
C OONONHUTENLHLIM NPEOOXPAHUTENEM

731, 733, 735

731B, 733B, 735B

or
(=1
W komplecie wystepuje
{ § X il ) : s
docisk kablakowy i zaczep. B [ | ...B-blokada rekojesci
: - . < = przed przypadkowym
The calch is available together with a clamp. < M 3
B KOMNNeKT BXOAWT 3akum co ckoboi E V! " ¢ otwarciem.
v 3aLenka. oK ...B - blockade of the handle
= W = before accidental open
%gg clamps.
_P_..,_l._*ﬂ o ...B - BriokMpoBka pyHKK,
ZGLOSZONY DO PATENTU nepea cny4anHeim
REGISTERED TO THE PATENT N OTKPBITUEM.
NPUACTABJIEH K ONATEHTUPOBAHWIO
0O €
Nr | ] | ST FONNLE ) [ ] | . N e
No. "I:df g;zuunus:sz|un=ucuu* HL H2OK L L1 12 P S ' )g‘“""
H. [mimt llnl | 0 ~
Z=1 81025 20 mo 10 13(26 6524/36 19| 52 (2551 42 5+ 23 1 4 103 w0 45 7 2 v
731B 0,18 D! ] e {2 A2] A
;333“ %_q,;r, 400 270 15 19 35 80 32/47 25 65 3,0 66 57 735 14 6 142 52 60 B 26 Al
;::s-o“m-asn 2032519545’6436 85 4,036?5 9:45 19 8 179 74 80 95 34
B - DOCISK Z DODATKOWYM ZABEZPIECZENIEM ' F —SILA TRZYMANIA [ HOLDING FORCE [ CH/IA fIEPHAHWA
B — CLAMP WITH ADDITIONAL SAFETY DEVICE F1 - SItA DOCISKU |/ CLAMPING FORCE | CHNA 3AMWMA
B — 3AKMM C [IONONHUTENBHBIM NPEOXPAHUTENEM 2~ SILA REKT | HAND FORCE | CANA PYKK

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

We reserve the right to make any changes without notice.

Gea

OctasnaAem 3a coboR NPaBo BHOCHTE MIMEHEHMW P PeMOEHUA.

RBVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



—

43. DOCISK ZACZEPOWY HAKOWY G
HOOK CATCH CLAMP N 711 ’ 7 3’ 715
SAHEHHO“ KPIOKOBOMWM 3AXKUM

F2

Docisk ten stuzy do dociggania do siebie dwach
przedmiotow, na ktdrych zamocowane
sa elementy docisku, np. do zamykania wszelkiego

rodzaju klap i pokryw. This clamp serves to tighten the two objects on which the
clamp's elements are situated, e.g. to close any kinds of flaps
and covers.

FTOT 3amHM CIVIHT IR NPHTATHBAINN K cebe ABYX NPEIMETOnR,
Hil KOTOPLIX HPHEPCIVICHEL AMCMEHTRL ILHHMA, Hanp.
IR JAKPLIBAINA BOEBO! BHAD KPBILLIEK.

N T ' ' '
= F F1 F2
l::::. ; | [daN] [daN] [daN] A Al | A2 ‘ B B1 G H H1 BK L N Rh s ‘ S1
711 042 200 150 | 10 19 |31 6 271|391 (25| 32 | 225| 53 | 130 45 45 45  340+420 |

713|028 400 300 16 19 40 13 335 | 443 3035 230 71 | 233 56 55 98  745:865
715 088 700 400 | 20 | 29 |55 13 544+608 830 50 69 490 | 120 | 320 | 11,2 80 144 | 785+725
F —SII:A TRZYHANIA f HOLDING FORCE .f CUnA REPH(AHII!I

F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CUNA 3AXKUMA

F2 — SItA REKI |/ HAND FORCE / CANA PYKN

44. ZACZEP DO DOCISKU 7112, 7132, 715Z
ZACZEPOWEGO HAKOWEGO
CATCH FOR THE HOOK CATCH CLAMP
3ALIEN AnNA 3ALIENMHONO KPIOKOBOIo 3AXMMA

-
A3 1
@ I Q‘ -$' ]
P . I Nr TTL

o = r alke No. Innnzu B Bl G H HL N oP

! 14 o 0 ! H.  [ka] | | | |
" ~— 1 | 711z 006 19(31 6 6 | 271 [39,1]2,5(29 22,545 8
LA oA | 713Z |008 19 40 13 6 335 44,3(3,029230 56 10
- 715Z 0,32 2955 13 12 54,4+60,8 83,0 /50/61/49,0 11,2 15
45. DOCISK ZACZEPOWY KOMPLETNY A40, A50

COMPLETE CATCH CLAMP
3ALIENMNHOM KOMMNNEKTHLIXW 3AXWM

Dociski tego typu stuza przede wszystkim
do szybkiego faczenia dwoch potéwek formy

; L
przy przerobee tworzyw sztucznych. | }1... =
Clamps of this type are used lo join fast two halves A2
of the mould while the processing of plastics. E i i i
Plytka ustalajaca I
3amuMbl 3TOMD TMNA CNYKAT Npexae Bcero Locking plate i @ |
AnA BLICTPOMO COBAMHEHNA ABYX NONOBUHOK YcTaHaBnueatowa = | -
thopmb! npu oBpaBaTke NNacTMaccsl. A HF acmﬂmxa o @ }"'I—I— &
N . 1 "Le |
Mozliwosé obstugi ==
zacisku jedna reka. . S !

The clamp can be operated

by means of one hand, T
BoamomHocTs paboTsl oaHOM pykoi.
Nr T2 ‘
No. 'I Al A2 B BI:BZ|GD G |H|L M
H. (k] =
A40 0,30 24 9,6 40 54 60 6,5 26 186 58 M10x65
A50 | 1,02 24 11,7 40/56 85|6,5 40 260| 65 M10x65
!
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  OcTasnsem 3a coGoit NpaBo BHOCHTE Bea n

RBIS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pI



46. DOCISK POZIOMY PNEUMATYCZNY
PNEUMATIC HORIZONTAL CLAMP
FOPU3OHTANBbHLIA NHEBMATUYECKUW 3AXKUM

Dociski poziome ze str. 8 katalogu: Nr 802, 903, 904, 906

zostaly wyposazone w sitowniki pneumatyczne FESTO i obudowy z blach.
Otrzymalismy nowy typ docisku umozliwiajacy szybka wymianeg dociskow

recznych (np. 903) na pneumatyczne (np. 903P) bez koniecznosci dokonania
gruntownej przebudowy przyrzadow. Sitowniki majg wbudowany, w tHoku,

pierscien magnetyczny, co umozliwia stosowanie czujnikow zblizeniowych

w celu zamknigcia lub otwarcia docisku. Podane w tabelce sity F, F1, F2 wystepuja
dla cisnienia roboczego 0,6 MPa.

902P, 903P, 904P, 906P

Horizontal clamps /p... 8/, namely No. 902, 903, 904,

906 are equipped with FESTO pneumatic

cylinders, which enables to exchange manual

clamps (e.g. 903) for pneumatic ones (e.g. 903P) fast

and without thorough rebuilding of the fixtures.

Pneumatic cylinders have a magnetic ring built in the piston,
which allows to use proximity detectors to close or

open clamp. The service pressure 0,6 MPa.

lopHaoHTankHLIE 3MWMEl NPEACTARNEHL! Ha
cTp. 8 katanora: N 902, 903, 304, 906
OCHalleHs! NHeeMouMnuHapami FESTO,

-—— 4TO No3sonAeT GLICTPO NOMEHATE PYYHLIE 3aHWMbI
(Hanp. 903) ha nHeemaTudeckue (Hanp. 903P)
Podstawa i Ge3a HeoBXoQMMOCTH OCHOBATENLHOW NEPECTPONKW
Base @ @ i l WHCTPYMEHTOB B nopliHe nHesMouunHopa
BCTPOEHO MarHWTHOE KOMbLO, NO3BoNALEes
CraHuHa 9o o3 WCMoNb3oeaTh AaTYMKK NONOKEHWA ANA
902P 33KPLITUA UMW OTKPLITUSA 32KKUMa.
903P @ @ ! f ' | MopaxHele 8 Tabnuue cunel F, F1, F2,
904p / \ eelcTynatwT ans pabodero aaenexka 0,6 Mna -
R
WZOR ZASTRZEZONY
REGISTERED DESIGN
OBPA3EL 3ABPOHMUPOBAH
Podstawa
Base
CraHuHa
906P R

I |

Q

1 1 T
= L1 .
. L
ISTNIEJE MOZLIWOSC o= i
ZASTOSOWANIA ZAMIENNIE
SILOWNIKOW PNEUMATYCZNYCH =
FIRM: METAL WORK, PNEUMAX lub PREMA. = et
THERE EXISTS THE POSSIBILITY HD- ‘59‘(0 o
OF THE APPLICATION CONVERTIBLY T = sy
PNEUMATIC CYLINDERS FROM COMPANY: N
METAL WORK, PNEUMAX OR PREMA 0—% *,i .1 = - a
CYLWECTBYET BO3MOXHOCTE NPUMEHEHWA
AFPETATOB MHEBMATUUECKMX GUPM: METAL WORK, - -€>—LO ——
PNEUMAX WNW PREMA. h s s
= !
T ' Silownik
- ‘
No. L2 sl | F2 | A (A1|a2] B |Ba Bz|53 H HLH2| L 11| L2 M [N |0 R || ecsusokde
H. (ko] [daN] [daN] [daN] s
902P (0,76 130 90 29 260 37 52 282 47 20,6 57 194 13 28 128 61 22+50 M6x35 55 6 M5 90° D 25x50
903P | 1,42 210 150 | 48 257 40 7,6 30,3 |59 258 73 239 17 39 163 81|28+ 67 M8xS5 7,5 8 |G1/8/90° D 32x60
904P (2,54 320 230 75 408 57 7,8 43,2 68 39,1 82 278 20 45 218 106 33+ 91 M8x65 8,6 8 G1/8 90° D 40x70
906P | 4,04 500 390 | 117 49,0 67 9,0 53,0 86 41,4 100 313 25 65 271 13142 + 112 M10x90 8,8 10|G1/8/90° D 50x80

F —SILA TRZYMANIA
F1 — SItA DOCISKU
F2 — SILA SILOWNIKA

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

/ HOLDING FORCE / CUNA nEP)KAHHﬁ
/ CLAMPING FORCE / CUIA 3AKMMA
/ PNEUMATIC CYLINDER FORCE / CW/IA ATPEFATOB

‘We reserve the right to make any changes without notice.

OcTaenaem 3a coboi NPaED BHOCWTE MAMEHEHWA Bea npedynpesieHun,

RBVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



— 30 —
47. DOCISK PIONOWY PNEUMATYCZNY 802P, 803P, 804P, 806P

PNEUMATIC VERTICAL CLAMP 5
BEPTUKAINbHbLIM MNHEBMATUYECKMHK 3AXKUM

Dociski pionowe ze sir. 15 katalogu: Nr 802, 803, 804, 806 zostaly wyposazone w silowniki

pneumatyczne FESTO i obudowy z blachy. Otrzymalismy nowy typ docisku umozliwiajacy szybka wymiang dociskow
recznych (np. 803) na pneumatyczne (np. 803P) bez koniecznosci dokonania gruntownej przebudowy przyrzadow.
Sitowniki maja wbudowany, w tloku, pierscien magnetyczny, co umozliwia zastosowanie czujnikow zblizeniowych

w celu zamknigcia lub otwarcia docisku. Podane w tabelce sily F, F1, F2 wystepuja dla cisnienia roboczego 0,6 MPa.

Vertical clamps /p.. 15/, namely No. 802, 803, B804, 806 are equipped with FESTO pneumalic cylinders,

which enables to exchange manual clamps (e.g. 803) for pneumatic ones (e.g. 803P) fast and without thorough
rebuilding of the tools. Pneumatic cylinders have a magnetic ring built in the piston, which allows to use proximity
The service pressure 0,6 MPa.

FopuagHTanbHbIe 3aXWMB! NPEACTaBNeHL! Ha
cTp. 15 karanora: N 802, 803, 804, 806
ocHalleHsl nHesMmoumnuHapamn FESTO, uto
no3asonsAeT GLICTPO NOMEHATE PyYHble
3anumel (Hanp. 803) Ha nHeBmaTHYECKWE
(Hanp. 803P) Bea HeobxoauMmocTH
OCHOBATENLHOW NEPECTPONKK WHCTPYMEHTOB
B nopwHe NHeeMoUuMnMHOpa BCTPOEHD
MarHWTHOE KONbUO, NO3BONALLEe
WCNONL30BATE O3TYWEW NONOKEHWA ANA
IBKPLITHA WK OTKPLITHA 3axuma, MNodaHHble
e tabnuue cunel F, F1, F2, BricTynatot ana
pabouyero gaenexHna 0.6 Mna

A2
-— ap

Podstawa 0 o0 Ll
Base N—

Cr; !

o @

!

B2
276

-ﬂA-—

Al

Podstawa
Base o m v
CraHuHa 1
so3p, 804 |© Of 'y

M, I =
Az__-_::_-h W& r / O L

ob Y

N L]
—

!

|

-—-,

H1

Podstawa il A A
CraHuHa -
Base

806P I 0 ©¢

L1 A1

ISTNIEJE MOZLIWOSC
ZASTOSOWANIA ZAMIENNIE _—

SIEOWNIKOW PNEUMATYCZNYCH ——
FIRM: METAL WORK, PNEUMAX lub PREMA. IE;: D\

THERE EXISTS THE POSSIBILITY L e ' — ;
OF THE APPLICATION CONVERTIBLY

1 11
PNEUMATIC CYLINDERS FROM COMPANY:  © @i o Q —Or
METAL WORK, PNEUMAX or PREMA. | ~—

CYLECTBYET BO3MOXHOCTb MPUMEHEHWS s
ATPEFATOB MHEBMATWUECKWX ®VPM: METAL WORK, —
PNEUMAX W1 PREMA, 5= )

Ne 13 g [ g2 |, [yl N | | | Proumatic cyinder
N;. o [daN [doN) A A1 A2 A3 B ’31 B2 B3 @D H i|-|1=|-|2 L] L2 M Hepararen
802P | 0,68 130 | 110 29 20,2 32 6,6 12,6 32,4 50 26 59 52 64 13 26 196 47 13+35 M6x35 50 6 M5 90° D 25x40
~ 803P 1130 210 170 | 48 |19,5/35|78 — |34,2|59|— [69(79 B1 |17 |37]| 250 76 | 19+61 | MBxS55 -—- 8 GI)'E 90"_ D 32x50
804P (2,22 320 250 75 32,050 90 -- 451/72 - 85 89 104/20 49 309 102 19+ 87  M8x65 -- 8 G1/8/90° D 40x60
806P 3,80 500 420 117 457 66 9,8 26,0 56,0 88 45 102 - 128 25 59 386 137 24 + 117 M10x90 8,3 10 G1/8/90° D 50x80

F —SItA TRZYMANIA / HOLDING FORCE / CMNA AEPKAHNS

F1-SItA DOCISKU  / CLAMPING FORCE / CHNA 3AKNMA

~ F2 — SILA SILOWNIKA / PNEUMATIC CYLINDER FORCE/ CUNIA ATPEFATOB
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  OcTasnsem 3a coGoi NPago BHOCHTE Ges

RMIS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pI

NiOIl a




48. DOCISK PCHAJACY PNEUMATYCZNY
PNEUMATIC PUSH CLAMP

3AXKUM NMHEBMATUYECKUW TONKAIOLWUA

Dociski pchajaco-ciagnace ze str. 23 katalogu: Nr 042, 044, 046 zostaly wyposazone w sitowniki
pneumatyczne FESTO i obudowy z blachy. Otrzymalismy nowy typ docisku umozliwiajacy szybka wymianeg dociskow
recznych (np. 044) na pneumatyczne (np. 044P) bez koniecznosci dokonania gruntownej przebudowy przyrzadow.
Sitowniki maja wbudowany, w tloku, piersciern magnetyczny, co umozliwia zastosowanie czujnikéw zblizeniowych
w celu zamknigcia lub otwarcia docisku. Podane w tabelce sity F, F1, F2 wystepuja dla ci$nienia roboczego 0,6 MPa.

Push-pull clamps /p.... 23/, namely No. 042, 044, 046 are equipped with FESTO pneumatic
cylinders, which enables to exchange manual clamps (e.g. 044) for pneumatic ones (e.g. 044P)
fast and without thorough rebuilding of the tools. Pneumatic cylinders have a magnetic ring
built in the piston, which allows to use proximity detectors to close or open the clamp.

The service pressure 0,6 MPa.

3amMMel TAHYLWE-TONKaIOWWE NPeacTaBneHs! Ha cTp. 23 katanora: Homep 042, 044,
046, oBopynosaHbl NHeBMoUWnMHApaMu FESTO, 4To 0aéT BO3MOMHOCTE BLICTPOR
CMeHb! PYYHLIX 3axumos (Ha npum, 044) Ha nHeemaTHYeckue (Ha npum, 044P) Gea
HeoBx00MMOCTH OCHOBATENLHOW NEPECTPORKKM MHCTPYMeHTOB. MNogaxHse B Tabnuue

042P, 044P, 046P

cunel F, F1, F2, BeicTynator ana pabosero pasnenua 0.6 Mna,

ISTNIEJE MOZLIWOSC

ZASTOSOWANIA ZAMIENNIE
SILOWNIKOW PNEUMATYCZNYCH

FIRM: METAL WORK, PNEUMAX lub PREMA

THERE EXISTS THE POSSIBILITY

OF THE APPLICATION CONVERTIBLY
PNEUMATIC CYLINDERS FROM COMPANY:
METAL WORK, PNEUMAX or PREMA

WZOR ZASTRZEZONY

CYILECTBYET BOSMOXHOCTb MPUMEHEHWA REGISTERED DESIGN

ATPETATOB NMHEBMATUYECKIMX ®VIPM: METAL OBPA3EL, 3AEPOHUPOBAH

WORK, PNEUMAX WM PREMA.
Nr m. F F1 - F2 ‘ Mnmc:‘lim
I:lo. o= N LN | tdoN) A Al A2 A3 B Bl @D H H1 L L1 L2 M R S oT Wperaros
042P 102 160 160 @ 13 | 25 (52 -— 9,5 39,0 56 6,5 156 18 121 23+33 20 34 M6x30 M5 10 10| D 25x50
044P (262 250 250 19 | 35 85 -- 12,5 460 69 85 203 23 169 29+49 25 47 M8x35 G1/8 20 12| D 40x70
046P (4,44 450 | 450 | 23 | 35 100/ 35 150 53,0 82 11,0 252 27 214 34+61 30 64 M10x50 G1/8 |27 16 D 50x100
F —SILATRZYMANIA / HOLDING FORCE / CUNA QEPYKAHUA
F1 — SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CNNA 3AXKUMA
F2 — SIEA STEOWNIKA  / PNEUMATIC CYLINDER FORCE / CWJIA ATPETATOB

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  OcTaensem 3a cofoi NpaBo BHDCHTE 1

Be3 npey

RBIS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



49. DOCISK WZMOCNIONY PNEUMATYCZNY 422. 424
Z SILOWNIKIEM POZIOMYM ’

HEAVY PNEUMATIC TOGGLE CLAMP WITH HORIZONTAL CYLINDER
YNPOYHEHHbIW BEPTUKAIBbHbBIM 3AXKWM C TOPU30OHTAINbHBIM NHEBEMATUYECKMM
CEPEOMOTOPOM

The clamp is made on the basis of special,
strengthened vertical clamp and double sided

functioning pneumatic cylinders produced by FESTO
which is equipped with a magnetic ring installed on the

piston. The pneumatic cylindres frame has special T-slots

that enable installation of proximity detectors.
Hardened and polished bolts are located in bushes
made of bronze and are protected by means of
sediment rings. The service pressure 0,6 MPa.

WMaroToeneH Ha Gaze cneuwansHoro, YNpoYHEHHoro
BEPTMKANLHOTO 3aXMma 1 NHEBMOUWNNHAPa
ABycTopoHHero AefcTeMA nponascacTea FESTO,
Ha NOPLWHE KOTOPOTD YCTAHOBNEHD MarHWTHOE
konbuo. Kopnyc nHEBMOUMNUHOPA UMeEeT
cneunansHbie T-06pasHble Nassl No3sanswLwmWe
YCTAHOBMTL AATHWKA NONOXEHWA, 3akanéHHbie

W OWNUPOBAHHBIE CTEPKHW HAXOOATCH B MMNbaax
BEINOMHEHHBLIX M3 BPOH3L! M NPEAOXPaHAKTCA
ocasAEHHBIMKM KonbLamu, MogaHHeie 8 Tabnuue
cunet F, F1, F2, eeictynaiot ana paGodero
paenexns 0,6 Mna

ISTNIEJE MOZLIWOSC
ZASTOSOWANIA ZAMIENNIE
SILOWNIKOW PNEUMATYCZNYCH
FIRM: METAL WORK, PNEUMAX
lub PREMA

THERE EXISTS THE POSSIBILITY
OF THE APPLICATION CONVERTIBLY

PNEUMATIC CYLINDERS FROM COMPANY:

WORK, PNEUMAX or PREMA

CYWECTBYET BO3MOXHOCTh
NMPUMEHEHWA ArPETATOB
MHEBMATWYECKWUX ®WUPM: METAL
WORK, PNEUMAX WMWY PREMA.

Nr

gl .[daN] [daN] [daN]

No. 'I F F1 F2 » A1 A2 B Bl B2 @D @D1 G H Hi

Wykonany jest na bazie specjalnego,
wzmocnionego docisku pionowego | sitownika
dwustronnego dziatania produkcji FESTO, ktory posiada

zainstalowany na tloku pierscien magnetyczny. Korpus
sifownika posiada specjalne rowki teowe umozliwiajace

zainstalowanie czujnikdw zblizeniowych. Hartowane i szlifowane

sworznie umieszczone sa w tulejkach wykonanych z brazu

| zabezpieczone s3 pierscieniami osadczymi. Podane w tabelce

sity F, F1, F2 wystepuja dla

ci$nienia roboczego 0,6 MPa.

N\
b F ®)
2 AN 1Y
Ei f S
I <%
. B ©)
| | i ||
(4]
i
N - @D
‘ ) ]
f @1 ®| || & TIJ A
e 8 1] —
oo 8 |® o O E _’_] ® o
b 1w T T "[o_“n _,'
= @ Q@ | i
-Lah-
L L2 = Az A s
B L1 e 2 A1 =
] L -
Silownik
H2| L |L2|12(13| e | R | o | Preumetcolinde
xS

422 522 900 230 79 52 7711 70 90 15 11| 6,2 12 121 29|57 (33072 |55 32 9 G1/8/90° D 40x70
424 7,90 1800 400 123 55 90 11 84 106 20 11 | 8,2 12 146 39|61 400/ 94 |75 42 9 G1/8/90° D 50x90
F —SItA TRZYMANIA / HOLDING FORCE

F1-SIEA DOCISKU  / CLAMPING FORCE
F2 — SILA SIEOWNIKA / PNEUMATIC CYLINDER FORCE / CU/IA ATPEFATOB

/ CUNA AEPXKAHUA
|/ CANA 3AKUMA

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia

We reserve the right o make any changes without nofice OcrarnAem 3a cobof NPaBo BHOCUTEL W3MEHEHWA Gea NpenynpexaeHnna.

RMS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



50. DOCISK WZMOCNIONY PNEUMATYCZNY 442, 444

Z SILOWNIKIEM PIONOWYM

HEAVY PNEUMATIC TOGGLE CLAMP WITH VERTICAL CYLINDER

YNPOYHEHHbIA BEPTUKANBHbIA 3AXXUM C BEPTUKANbHLIM MHEBMATUYECKUM
CEPBOMOTOPOM

Wykonany jest na bazie specjalnego, wzmocnionego docisku pionowego i sitownika dwustronnego dziatania
produkcji FESTO, ktéry posiada zainstalowany na tloku pierécien magnetyczny. Korpus sitownika posiada
specjalne rowki teowe umozliwiajace zainstalowanie czujnikéw zblizeniowych. Hartowane i szlifowane sworznie
umieszczone sg w tulejkach wykonanych z brazu i zabezpieczone sg pierscieniami osadczymi. Podane w
tabelce sity F, F1, F2 wystepuja dla cisnienia roboczego 0,6 MPa.

The clamp is made on the basis of special, strengthened vertical clamp and double sided functioning pneumatic cylinders produced by
FESTO which is equipped with a magnetic ring installed on the piston. The pneumatic cylinders frame has special T-slots that enable
installation of proximity detectors. Hardened and polished bolls are located in bushes made of bronze and are protected by means

of sediment rings. The service pressure 0,6 MPa.

M.‘.!FO’TOBHBH Ha 6333 cneuvaneHoro, }I'I'IDO‘-IHEHHDFO BEPTUKANEHOMND 3akuMa M NHeBMoUUnNuHapa
[ABYCTOPOHHEro AeRcTenA nponasoacTea FESTO, Ha NOpLUME KOTOPOTD YCTAHOBIEHO MarHWTHOe
KonsUo. Kopﬂyc NHeBMOUMNUHODa WMeeT cneuvansHbie T-OﬁpaaHb‘E nasbl No3panawLLne
YCTAHOBMTb JaTHWKW NONOKEHWs. 3aKanéHHbIe W OLWNNOBaHHbIE CTEPKHW HAXOARTCA B MNb3ax
BbINONHEHHbIX U3 BPOH3LI M NPEAOXPAHAIOTCA OCANAEHHBLIMK KoNbuamu, NoaaHHble B TaBinuue
cunsl F, F1, F2, sbicTynatoT Ans pabodyero aasnexus 0,6 Mna

ISTNIEJE MOZLIWOSC
ZASTOSOWANIA ZAMIENNIE
SILOWNIKOW PNEUMATYCZNYCH
FIRM: METAL WORK, PNEUMAX
lub PREMA.

THERE EXISTS THE POSSIBILITY

OF THE APPLICATION CONVERTIBLY
PNEUMATIC CYLINDERS FROM COMPANY:
WORK, PNEUMAX or PREMA

CYUWECTBYET BOSMOXXHOCTb NMPUMEHEHN
ATPEFATOB NHEBMATUHECKUX ©MPM: METAL
WORK, PNEUMAX MNA PREMA.

_ R _ _ : . .
No I"’ s |=2mmzam.azrai:)i'.imci|-||-|1|-|2|-|3|.L1L2|.:’.L4|.5|tm"""""“““’""'“"‘""
H ' [daN] | [daN] [daN] Arp;zm
442 ,5,15 900 | 230 | 79 |35 10 70 90 |15 11 | 6,2 12301 29| 66 173179 72 55 32 9 45 G1/8 90° D 40x80
444 7,82 |1800 400 | 123 |37 | 11 84 106/ 20 11 8,2 12344 39| 70 192212 94 75 42 9 |51 G1/8 90° D 50x90

F —SItA TRZYMANIA / HOLDING FORCE |/ CANA OEPYXAHWUA
F1 - SItA DOCISKU / CLAMPING FORCE / CANA 3AXMMA
F2 — SItA SITEOWNIKA / PNEUMATIC CYLINDER FORCE |/ CANA ATPETATOB
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a cofoi NpaBo BHOCHTE Bea np pewaeHnn.

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pl



7 g

51. DOCISK PNEUMATYCZNY

PNEUMATIC TOGGLE

CLAMP

3AXKMWM NHEBMATUYECKUM

Oksydowane. Maks, ci$nienie robocze 0,6 MPa. Wykonanie
mini w wersji blokowej do techniki mocowania i chwytania.
Wysoko wytrzymala cbudowa aluminiowa, anodowany

pozycji koncowej ramienia dociskowego wykonanego ze stali,
Z trzema otworami.

in block version for clamping and grasping uses. High-strength
aluminium, red ancdised. Magnetic piston for end-position
monitoring; clamping arm made of steel, burnished, with three holes.

BopoHeHoe. MakcwmansHoe pabovee gaenenwe 0.6 Mna.
BrinonHeHwWe MUHK B GNOYHON BEPCMM ANA 3a%MMa U
oxBaTeiBaHa nagenuin. Beicoko BeiHOCNMBLIA
anioMUHKEBLIA KOPNYC, aHOAOBaHbLIA B KPacHLIA LBeT. I
MarHWTHbIR NOPLUEHDb, ANA KOHEYHOW NOIULMK 33XMME,
BLINONHEHHBIA M3 CTANW, C TPEMA OTBEPCTUAMK.

LN
L
T i
w kolorze czerwonym. Tlok magnetyczny do wywolywania | -
2 ||w; T
Double-acting. Max. operating pressure 0,6 MPa. Mini design _‘:'__D o -
| Zl
o o 1

H2

O

Nr Wielkos¢ = Moment mocowania przy 5 barach [Nm] Maks. Moment utrzymania [Nm] I @ |
No. 4"~ Size Clamping torque at 5 bar [Nm] Holding torque max [Nm] i
H. [kag] :mmml Makc. cuna npu 5 Gapax [Hm] Manc. momeHT coxparesmun [Hm]
91843 0,30 16 8 25
91868 055 20 15 54
91884 0,85 25 25 75
Nr Wielkosc
No. Sze A B | C C1 C2C3 D1 D2H7 E El (E2| H | H1 | H2
H. |Bemunna) | ! ] S ! |
91843 16 | 10 S0(25 32 18/ 6 55| 4 | 28 360 44 | ‘J’S 75 | 123
91868 20 |12 60|30 39 22/ 8 65| 5 | 32 _42 0 | 52 _15 0_ 140 158
91884 25 16 75|40 45 25|10 85 6 40 |52,5/65 19,0 140 182
Nr Wielkosé | | HE N N1 ' Srednica thoka
No. Size H3 H4 HS T3 K R | T (T1 Piston dia,
H.  Benwumma +0,1 +0,1 +0,1 |mmp-ul 5 >
91843 16 120 57 9 20 1544 26 16 10 M5 7 5| 16 The clamp is seif-locking.
| 91868 20 |150 69 120 25 18 53 30 20 15 Gi/8 8 6 20
. 91884 25 17,5 B0 136 28 22 |68 35 25 18 G1/8 8 | 6 | 25

Szczegolnie mate | kompaktowe rozmiary z bezobslugowymi tulejami
lozyskowymi. Dociskacz jest samohamaowny.

Especially small and compact, with maintenance-free bearing bushes.

B 4acTHOCTM Maneie ¥ KOMNakTHele paamepsl, ¢ Beaobenyxuealolwmmm
NOALMAHAKOBBIMK BTYNKaMM,

52. DOCISK SZYBKOMOCUJACY PNEUMATYCZNY
HEAVY PNEUMATIC TOGGLE CLAMP

3AXKWM BEbICTPOIO MOHTAXA NMHEBMATUYECKUW

Oksydowane. Maks. cisnienie robocze 0,6 MPa. Z przestawianym plynnie katem otwarcia w zakresie od 45° do 135°.
Obudowa z aluminium, anodowana w kolorze czerwonym. Pneumatyczne tlumienie pozycji koricowej, standardowo
z wywolywaniem indukcyjnym 24V (Peppers+Fuchs). Dostawa bez ramienia dociskowego. Akcesoria

(nie znajdujg sie w dostawie). Warianty ramienia dociskowega: ramig dociskowe srodkowe, prawe, lewe (na str 33.)

Ouble-acting. Max. operating pressure 0,6 MPa bar,
With continuously adjustable opening angle

5!—

i
in the range 45° to 135°. Housing is made (T
of aluminium, red anodised. Pneumatic |. Ll
end position cushioning, self-shut-off, T r1
standard with inductive query 24V | |
(Peppers+Fuchs). Clamp arm ha | N [
not included. Accessories (nol M i
included in pack): Clamp arm odf e o al
variants: Clamp arm In the middie, * _4 o ;—[
right and left. (from page 33.) ——

M p naBneHwe =2 ez |l c7

0, E MMa. G NEpecTaBnAeMEM NNABHD yrNom T
oTkpeisaHnA ot 457 go 135°. Kopnye
aMoMUHWEERIA, BHOLOBAHBIA B KPACHRIA LBET. @
CTPOEHME C ANKIMUHKEM, AHOLOBAKA, B LBETE
KpacHsIM. MHEEMATHHECKOE IALUEHHE KOHEYHOR
AOIULIAN, CTAHAAPTHLIA C MHAYKTUEHLIM 3aNpocom
24v (Peppers+Fuchs). flocTaska Gea sawumHoro
nneda.Akceccyaps (He BXOQAT B KOMINEKT Gl
aocTasku). BApUaHTE! 3aXWMHOM Nneda; nnedyo
JaMKuMHOe cpedHee, npasoe, negoe (Ha cTp. 33) “

S

Nr iy Wielkosé Moment mocowania przy 5 barach [Nm] ' Maks. Moment utrzymania [Nm]

No. Size Clamping torque at 5 bar [Nm] Holding torque max [Nm]

H. [kg] Bennumna Manc. cuna npw 5 Gapax [Hm] MaKe. MOMEHT coxparermnn [Hm]

91850 35 50 160 800
91876 46 = 63 380 1500
| 91892 | 156 | 80 800 L 2500

Nr  Wielkosé ' [ : ,

No. Sze B C CI C2 €3 €4 C5 C6 C7 D L3 D2 na|t:1m||-lzn3;;‘1|*"f,5
“H. Bennuwna | . | | (| } | 0,
91850 50 14492 93 95 65 45 45 47 35 M8 10 MI0 8 51,5 321178 35 55 365
91876 63 _144_10?_ 93 125 75 7552 %4 35 MB/10| M0 8 51 5 361 211 61| 55 | 365
91892 | 80 1?9 140 134 20,0 B0 80 (74 76 3,5Mi0 12 Mll 8 | 70,0 486 270 55 80 | 50,0
TG i s e E=r=r e == | e

foéc K1 K2 {5 L3 L4 N2 Sredn

No. Size I K L L2 | N N1 S T1 T2 713 Piston dia.

H. Benwwnwa +0, 1.10 05. :10,1;' .10,05.' N9 40,05 il [ ] nopus
91850 50 28 | 50 23 10 |48 11 |32 27 12|30 45 35 | 19_ 10 (11 12 50
91876 63 28 |50 23 10 |54 11 |32 27 |12|30 45| 55 (22| 10 [11)13 80
91892 &0 35,70 36 15 76 15 50 40 (123075 65 30 12 15 13 80

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.

6828V

&
5 A
K2
~
P
SN
i v
/\ //
NV >
e ~
PN /
_} ¢mrz’ 2
A
- (ﬁ
o B
‘-‘@' ci 'e:if—i"'__" %
£A o
1 5—]
P G Iy
T K1 ? K I H"‘P‘
| | g §
1 S5
25 %
O
€l5 g
Zmienny kat otwarcia HEE
Variable opening angle | g EF
ViameHnembli kyT oTkpBITR [} AR
al E a
o 85 o
. Cs_| 2l
c Q2

Szkic przylacza / Connection sketch / YepTéw npucoaamMiuTens:

|7_1I_BN

I | L+
A(BK
oo | | 2w s

N 4PN T

18N

4 BK

3BU

Te dociski pneumatyczne nadaja sie do zastosowania
w automatycznych liniach obrabiarkowych z
przymusowym taktem produkcyjnym i w maszynach

specjalnych.

These pneumatic toggle clamps are suitable for use
in material handling lines and special machines.

3K NnHeBMaTH

Octasnaem 3a coBoN NPaso BHOCWTE

| NPUMEHAKTCA B
ABTOMaTHHECKWUX NUHWAX C NOOHEBONBHLIM
NPoayKUHWOHHBIM TSKTOM W B CNeuWanbHbix MaluvHax.

Gear

RBS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals p[



53. DOCISK OBROTOWO-SCHODZACY 6829 BR/BL
O PODWOJNYM DZIALANIU, PNEUMATYCZNY _—
PNEUMATIC ROTARY-DESCENDING CLAMP _ - = P
BPAWATENBHO-CXOOALLMA 3AXKUM OBOWMHOIO | T[] o
DEUCTBUA, NTHEBMATUYECKUM T I,“._ Y

) _ clamp @o == l .
wychwajac:;fgmésr\eng :_"jr_ ] i ___n.p_e_nu.r[_ = - L gg 2
suwwmc?muacn Bneso | ":_.U'e—l ] |"' > ' w &
SO S SR e
1 -— ' " | F3 llll ||| mocowaé
l l. o l_ T | il [\IT"R xcprz;n:r
i @_ lL_ @ 8 | : : = L_ D2
[ | 1 [T T
it T8 =5 g i i 1 I - 4 '._l__
I/Z"_ ey | N '@A i B T — luzowaé
Duﬂlsl.mmaﬂia./ @_ =3 L_ Li'l lﬁ ‘R D;o:ﬁs“nu
mounting point A\TE/ A ] i ' |I_|'.
TOUKS KPEMneHWs — T | ! Il Ji- 3
|| 1 ! | L
wychylajacy sig W prawo L; _{_AE’_ |
swinging right |~ |

BHICOBBIBAIOWHACA Brpaso L Dociski te, mimo nieduzych sil nacisku, znajduja
= coraz wigksze zastosowanie w automatyzacji
procesow technologicznych.

Dociski wystepujg bez ramienia mocujacego

Clamps are available without a clamping arm. These clamps despite rather small pressure forces find
3ammmel narotoeneHs! Gea kpenailero ynopa M increasingly wider application in automation of
technological processes.
M M — ITH 3aEHMB, HECMOTPA Ha HeDONLIINE CHILI JaRICHAA,
’— - HAXOIIHT RCE Donthinee NPHMCHCHHAC B ABRTOMATHIHPORAHHH
= - O : o TEXHONOTHYECKHX NPOLECCOB.
g e o Sposoby instalacji docisku
@ : ] - Instruction for installing the clamp
% I @ % g Ei @ % E @ @ % ? CnocoBbbl MHCTaNNAUMK 3aKuMa
" o | [|€] 1 @e © 'S
o E
!
~
. M1 & I I~
M
© o
N__|
Rozmiar: 12, 16 Rozmiar: 20 Rozmiar: 25, 32, 40, 50, 63
Size: 12, 16 Size: 20 Size: 25, 32, 40, 50, 63
Benwunua: 12, 16 BenwnunHa: 20 BenwuuHa: 25, 32, 40, 50, 63
Ne B‘B lonemmna .
N2 Poamip da C oD2/D3 ¢D4 E F H |H1 H2 H3 H4 H5 H7 H8 1 | K
H. kgl BenuunHa [daN]
91496 BR 91397 BL | 0,20 12 3 - |43|M5|43/250/35 76 (10570 | 15| 26 | 21 | 11 |51,0{ 12 |10,0
91504 BR 91405 BL | 0,30 16 6 - |43|M5/43/300|41 |76 |105| 70 | 15| 26 | 21 | 11 |51,0] 12 |13,0
91512BR | 91413BL [040| 20 | 8 |20 55 M6 |55|350 48 80 [125|74 | 20 | 24 |22 17 445 16 |50
91520 BR 91421 BL | 0,60 25 17 |20 |65 M8 85350 50 | 83 |125| 78 | 20 | 32 | - 17 |445/ 16 |75
91538 BR 91439 BL | 0,80 32 27 |30 65|M8 |85 400 60 96 |145| 90 | 20 | 43 | - | 22 50,00 19 | 75
91546 BR 91447 BL | 0,92 40 45 | 37 8,5 M10| 851|455/ 70 96 145 90 | 25 | 40 | - 20 |52,0/ 19 | 9,0
91553 BR 91454 BL | 1,00 50 70 | 46 8,5|M10/10,5/49,0 80 106 |162|100| 30 | 45 - | 25 |53,5 25|95
91561 BR 91462 BL | 1,15 63 11 60 10,5 M12|10,5/52,5| 90 106 |162|100| 30 | 36 | - | 28 |53,0/ 25 |10,0
Ne . FonemuHa ] . [nameTsp Ha ByTanoTo = . -
N2 Poamip |M|M1| N @0 | P | R | T8 oW  Aiamerp nopwin T
H. Benuuna nenTag o pita 8 Ok
| | | v
91496 BR 91397 BL 12 31200/ 40 M5 |24 [M5[50 8 12 10|17 | g Sema s e 26
91504 BR 91405 BL 16 31 21,0/ 42 M5 | 28 | M5 |45 8 16 10 | 17 Moiiia s eroaiaTt
91512BR  91413BL | 20 |36 11,5 46 M8 | 30 | M5 |45 12 20 14 | 27 (RN
91520 BR 91421 BL 25 40 170/ 55 M8 | 35 M5 |50 14 25 14 | 27 <
91538 BR = 91439 BL 32 45 18,0, 60 M8 | 45 G1/B/ 65 16 32 14 | 30 ﬂﬂmﬂ;“
91546 BR 91447 BL 40 52 |22,0| 70 M8 | 55 |G1/8| 8,0 16 40 15 |30 | SThiK MB SME-8-5-LED-24
91553 BR 91454 BL 50 66 25,0/ 85 MI10| 65 |G1/8| 6,5 20 50 151 31
91561 BR 91462 BL 63 80 | 30,0 100 MlO! 80 G1/8| 8,5 20 63 15 | 31

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octaanrem 3a coBoll Npaso BHOCHTE MameHeHWn Ge3 NpeaynpexaeHus.

RMVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




54. RAMIE MOCUJACE DO DOCISKU

OBROTOWO-SCHODZACEGO
CLAMPING ARM FOR THE ROTARY-DESCENDING CLAMP
SAKPENMNAIOWEE NMEY0 ANA BPAWATENbLHbIX 3AXXUMOB

£ o gog

6829 SP

Size eD1I F H HL I L M

__H. | (k] | Bonwuna |

92486 0,01 12 9 3550050 12/ 45| M4 4 55 8
92494 0,01 16 9 |41/50/40[12[51| M4 |4 [55| 8 |
92502 0,03 20 14 |48 55/ 75 16 64 M6 6 85 12
93674 0,03 25 14 (50 65 60 1666 M6 6 85 14
93682 0,05 32 14 (60 9,0 7019 /80 M8 9 85 16
93690 0,06 40 14 (7090 70 19 9 M8 9 85 16 |
93708 0,13 50 17 8010,0 9,0 25105 M12 10 10,5 20
93716 0,15 63 17 9010,0 9,0 25 115 M12 10 10,5 20

Montaz i demontaz ramienia na tloczysku sitownika pneumatycznego.
W trakcie odkrecania lub dokrecania $ruby imbusowej z ttoczyska, koniecznie nalezy przytrzymac
ramie kluczem, a nastepnie uderzeniami miotka, pokazanymi na zdjeciu, oswobodzi¢ ttoczysko
sitownika z ramienia dociskajacego.
A bly and di nbly of a clamping arm on the piston rod of the pneumatic servomotor. While unscrewing or
screwing home the allen bolt from the piston rod you should remember about holding the arm with a wrench and then
freeing the piston rod of the pneumatic servomotor from the clamping arm by means of several strokes of a hammer shown

on the picture.

MonTam n 1eMoNTaK nneda na

IIToRe

HHECKOTO Cep

opa. Bo spesms oTkpy
MMﬁyCOHm‘ﬂ GOJiTB M3 HOPIIHCBOTO WITOKA CHUCIYCT Uﬁﬂ:m'c:lhﬂo HPHICPHATE NACHO KNHMOM, TOCAC HCTD YAAPAMHE MOJIOTR,

HJIIH 3aKpy

nokazanHsivm Ha doTorpadinm, 0caoGoITH NOf il ITOK cef YTOPA 13 NP 0 TLIENA.
55. RAMIE DOCISKOWE 6828 SPx
CLAMPING ARM Nr _m | Nrartykulu  Wielkosé . i iy
No. Article no. Size -0,1 A1+0,1 B
NNEYO 3AXXKUMHOE o | T e s g ally
92072 0,85 50, 20 340 44 68 144
91959 0,85 50 20 340 44 68 144
92056 0,85 | 6828 SPR-50 50 20 340 44 68 |144
92130 | 1,15 6828SPL-63 = B3 20 | 370 |47 78 144
92098 1,15 6828 SPM-63 63 20 370 47 78 144
92114 | 1,15 6828 SPR-63 63 20 | 370 (47|78 144
92395 | 1,45 6828 SPL-80 80 25 505 63 108 179
92353 | 145 6828 SPM-80 80 25 505 |63 108 179
92379 | 1,45 6828 SPR-80 BO 25 50,5 | 63 108 179
Ramie dociskowe ze stali, do cigzkich dociskaczy pneumatycznych nr 6828V, rozmiar 50, 63, 80.
Clamping arm made of steel, for heavy pneumnatic toggle clamp no. 6828V, size 50, 63, 80.
MNne4o saxuMHOE W3 CTany, ANA TAKENLIX Nt WHECKUX nr 6828V, paamep 50, 63, 80.
SPL SPM SPR
: |
| 111D 9| 30:02 HE) |O-€DG‘$‘
2. sz 1
J P T e e e e q] l Bhbh s 2 |_ ________________________
g = i eeH7 || L ,
'e@$$‘ L1 St HE )] [ )
3 €M np Ad npi KaTanorsT Ges np THe 3Bep 33 coBoK NPABO BHOCUTH 3MiHK Ge3 v Oc 32 COBOH NPaBo BHOCHTE WIMEHEHHA 563 NPEAYNPENABHIA.

RBIS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



56. BELKA DWUNACISKOWA
BI-THRUST BEAM
ABYHAXKUMHASA BAJKA

= 37 =

502, 503, 504, 506

i Lt
m l M 0
f=h s I'Fal
| I ! [ |
] T
— T — '
§Ens) o BEng|
r T
_ ; 1
Stuzy do mocowania przedmiotu obrabianego
w dwach miejscach, lub do mocowania dwoch
przedmiotéw obrabianych. Obok przedstawiamy
przyklady zastosowania belki dwunaciskowej.
Used to clamp the object processed in two points or to
clamp two objects processed. Here we present examples of
fixing the bi-thrust beam to the clamping arm of the toggle
clamp.
FTOT HKHM CAYEHT 18 3aKpennenns obpalaTuiBaeMoro npeamera
B H.B)"X MCCTAax HIH LUIH ‘s:ll\'[ll.‘,ll:lcllll!! .'lll)‘x {lspaﬁa’l'HBﬂC!\HK ![pc.‘wrms.
TTpuMeps npIMEHERRA ABYHRHMAOT Gankn.
Nr _m Przeznaczone dla
No. H H1| L L1 M Mark for
~ H. [kg] MNpeaxasnauerHoe ans
o 2 82,902,
502 ‘ 0,14 | 30+44 . 14 _ 96 _ 32+80 _ M6x40 | 012, 022, 052, 112, 152
503 0,24|39+53 | 17 120 36+102 M8x50 | 2 A . .
504 0,35 40+71 20 150 48+132 MBx65 | 8.4, ;9.4
506 0,73 51+81| 25 200 50+160 M10x90 8iibiiy Db

57. OBEJMA
CLAMPING RING
OBOMMA

601, 602.1, 602.2, 603, 604, 606

Nr Przeznaczone dla
G No. A B OD G H L Mark for
[ H. S | MpeanasHaueHHoe Ans
601 114 12 52 10 30 94 8591
o | 6021 144 14 62 15 45 114 8...1,9...1
602.2 155 16 63 15 57 12,5 0nd a2
! 603 184 18 82 20 60 144 8.3.,9.3.
| 604 205 18 84 20 76 165 8..4..,9..4..
266 24 102 30 9,0 206 8...6.., 9...6..
58. SRUBA DOCISKOWA WAHLIWA _ v _ 612, 614, 616
SELF-ALIGNING SET SCREW i
KAYAKOLWMACA NPMXKUMHOM BONT |
arn =
Nr
1 1 No. @D H M
= H. | | | | | Npeat
I_L;I 1o 612 19 68 M6 |15°
-\ 614 24 80 M8 15°
= e 2 616 30 101 M10 15° 217, 257, 424,444
D —

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.

=

Ocraanaem 3a cofoil NPpaso BHOCKTL MameHeHWA Bea npeaynpexneHus.

RDS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



59. SRUBA DOCISKOWA 621, 622, 623, 624, 626
Z NAWULKANIZOWANA STOPKA

SET SCREW WITH A VULCANIZED BEAM FLANGE ; 5
nMPUXKMMHOM BONT C BYNKAHU3INPOBAHHOU NPMXXWUMHOW CTONKOWX

M

——

Vcm— i
No. OO H H1I M
. H
1 | 621 13 38 10  M5x30
1 1 l tj_‘ | 622 16 45 13 M6x3S
- | 623 21 63 16  M8xS0
A | | 624 21 78 16 | M8x65
= e 626 26 116 20 M10x100
60. SRUBA DOCISKOWA ZE STOPKA ELASTYCZNA 632, 634, 636

SET SCREW WITH A FLEXIBLE BEAM FLANGE
NMPUXUMHOW BONT C NTACTUYHOMU CTONKOMU

M

— -

— i

Nr
No. ©D H HL M
| H.
I | 632 15 46 13 M6x35
. E3 | 634 20 83 | 17 M870
11 636 25 93 | 18  M10x90

61. SRUBA DOCISKOWA ZE SPREiYNAMI TALERZOWYMI
THE SET SCREW WITH PLATE SPRINGS 51 2’ o1 4’ 516
MPUBATHBIW LLYPYN C ANCKOBLIMM NMPYXXMHAMU

Ne H H1 M

512 | 5456 | 1618 | M6 | 17 16 |
| 514 | 68+71| 22+25| M8 | 19 19 |
| 516 | 94:98 | 27:31 | M10| 24 | 24 |

62. KAPA GUMOWA 641, 642, 644, 646

RUBBER COVER
PE3MHOBOE NMOKPLIBANO

g A1 |E
. —— Nr Przeznaczone dla $ruby
, ! No. ©OD H1i Mark for set screw
L, @D . _H- | | . MpeanasHaueHHoe gns 6onta |

641 125 10 M5
642 180 11 M6
| 644 | 22,0 13 | M8
646 260 16 M10

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a coGod Npaso BHOCHTE Gea npepyn|

RMS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pI



63. REKOJESC ELASTYCZNA
FLEXIBLE HANDLE

651/..., 652/..., 653..., 654/...,

656/...

ANACTUUYICKAA PYKOATKA i T
Q
@ i Nr Przeznaczone dla
5 No. B G L Mark for
-— — H. | | | MNpeaHasHayeHHoe ana
651 8 4 50 S ——
- il 7t 82,902,
] 03[90 012, 022, 031, 052
{1 A, W S Wy R Y - O
eS| 15| 6 |90 033, 112, 152,
b J8E e O el R T . B SO, - R
1 654 18 . 8 .“0. 035,
../Re - czerwona / red / KpacHbIA 656 | 20 10 |120 &l %486(};3?6'
...IBc - czarna / black / uepHbIit .
..fYe - zola / yellow / xenTsin
...AGr - zielona / green / 3aeneHslit
.../Bu- niebieska / blue/ cuHuin
64. UCHWYT STALOWY 661. 663, 665, 667
STEEL HANDLE ’ ’ ’
CTANBHOW OEPXATENDb
AW
—
Y i
Nr m Przeznaczone dla
No. H | oW Mark for
H. | [kg] lNMpeaxasHavenHoe pns
* 661 | 0,06 62 | 13 | 221, 261
663 (0,20 | 104 18 | 223, 263
665 | 0,34 116 | 22 | 225, 265
667 |0,36 129 | 28 227, 267
- 669 040/ 145 28 229, 269
!
65. NACISKACZ
NACISKACZ | 671, 673, 675, 677
HAXWAM
. i
) Nr m Przeznaczone dla
! No. ABCH|L Mark for
H. | [kg] MpeanasHayenHoe ans
e | 671 0,10 |8 |12 6 16|58 221, 261
! 673 | 0,22 | 8|20/10/25 56 | 223, 263
’:: i 675 | 0,44 [15(25 12/30 75 | 225, 265
i 677 | 0,76 |15/30 16/ 35100 227, 267
L = 679 | 1,10 |20/35 20/35/125 229, 269
66. PLYTKA PODSTAWY 681, 683, 685, 687
PLATE OF THE BASIS
nnnT
- - oD
|
CAR'
Nr 315 Przeznaczone dla
- No. A Al|B B1 @D G Mark for
H. | kgl Mpepna3snauernHoe gna
@ ! | 681 0,06 253718 30 52 5 221, 261
' 683 | 0,12 35/50 25 40 65 8 223, 263
i 685 | 0,18 40|60{30 50 85 8 225, 265
A -— 687 | 0,28 5070 45 65 8,5 8 227, 267
Al = -l 689 | 0,41 6080 50 70 10,5 10 229, 269

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

Wae reserve the right to make any changes without notice.

OcTasnaAem 3a cobol NPaBo BHOCHTE MIMEHEHKUA BE3 NPeayNpeKaeHUA.

RMVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



— 40 —

67. REKOJESC ELASTYCZNA 691, 693, 695, 697

FLEXIBLE HANDLE
ANACTUYICKAA PYKOATKA

|
|
| l eznaczone dla
R e ‘I' oo | | Martor :
| | . MpeaxasnauyeHHoe gna .
: | E 691 L 001 13 50 221, 261
| 693 002 18 90 223, 263
b 695 003 22 100 225, 265
Ly 697 0,04 28 110 227, 267
ZASTOSOWANIE APPLICATION NMPUMEHEHME
NARZEDZI OF TOGGLE SAKPENMUUTENBHbLIX
MOCUJACYCH CLAMPS MHCTPYMEHTOB

=

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice Ocrasnsem 3a cofoR npaso BHOCTE Gea npeaynp

RMS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais. pt




— 41 —

DZIAL 11l PART Il PA3OEN I
DOCISKI STAINLESS HEPXXABEIOLWAA
SZYBKOMOCUJACE STELL CTAlb
ZE STALI TOGGLE BbICTPOMPUXXUMHBLIX
NIERDZEWNEJ CLAMPS NMPUXBATOB
68. DOCISK POZIOMY ZE STALI NIERDZEWNEJ 903 SS

STAINLESS STELL HORIZONTAL CLAMP ..
FOPU3OHTANbHbBIN 3AXKWUM U3 HEPXXABEIOLLEW CTANMU

f/ » /
' .
,cl /}
£9 & 7
I l / =
] I # .
' £,
| I PLRES
M8x55 ro b 75
D§ II ! 5% o 12[daN] @48 -—
210[daN] boL e s 'G -_—
X : ©© ¢ 6 |
o * L
N ‘ @ ™
& o\ ) g g ¥
£ \ o ! 1y
5 ¢ © 1
60[daN] 129
— -ﬂ
28467 6 BT
81 L 40 -
@ ° @ Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sie, gdy rekojesé
' ~ jest w poziomie.
mll Vi You can clamp the object processed when the handle is in horizontal
@ o @ Position
3akpennexune obpabarsiBaemMoro npeamMerTa npoucxoauT,
| 234 KOrAa PYKOATKA HaxoauTcs B rOpU3oHTanm,
69. DOCISK POZIOMY Z PODSTAWA PROSTA 953 SS

ZE STALI NIERDZEWNEJ
STAINLESS STELL HORIZONTAL CLAMP WITH STRAIGHT BASIS

FOPU30OHTANBbHLIA 3AXKMM C NPAMOW CTAHWHOMW M3 HEPXXABEIOLLWEW CTANU

’ ~
’ 1\
s
s I/
s
i
’
’
; ;
&3 y ‘
| i ’ .
1 1 g ;{
' ' £ ‘
] I o~ _/)
| 1 =%
MBx55 £ “ g
i ] e s
: II i 3,/ 12[daN]
1

210 [daN]
=

17

Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sie, gdy rekojesé
jest w poziomie.

79
51
i ﬁ, ;
=]
a<:]
8
=

You can clamp the object processed when the handle is in horizontal
28+67 Position.

3akpenneHue obpabaTtbiBaeMoro npeamMeTa NPoMCXoamT,
; KOrga pyKoATKa HaxXoQWTCA B FOPU3OHTanN.

18

~
J

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes withoul notice.  Ocraansem 3a cofioi rpaso BHOCHTL 1A Ges

RBIS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais. pI




—42 e

70. DOCISK POZIOMY BOCZNY ZE STALI NIERDZEWNEJ
STAINLESS STELL SIDE HORIZONTAL CLAMP .
EOKOBOW NOPU3OHTANBHLIA 3AXKMM U3 HEPXXABEIOLLEW CTANMU

Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sie, gdy rekojesc

jest w poziomie.
You can clamp the object processed when the handle is in horizontal

Position.
3akpenneHve obpabaTtsiBaemMoro npeaMeTa NPoUCXOaUT,

KOTfa pYKOATKa HaXoAUTCA B TOPU3OHTaNN

803 SS

©
234

71. DOCISK PIONOWY ZE STALI NIERDZEWNEJ
STAINLESS STELL VERTICAL CLAMP
BEPTMKAJIbHbLIN 3AXKMM U3 HEPXXABEIOWEW CTANMU

N
( <] 12 [daN]

:EzF

)
) ’
1 )
/‘]_-_.:: F: m
[ ! ?2
i )
M8x55 ) I o
T 210[daN] o ’ i /{;’ "‘
I -
- / e ’\J b
- o) ¥ P
T -
© 90[daN] o] ©
19+61 '

76
Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sie, gdy rekojes¢ jest w pionie

You can clamp the object processed when the handle is in vertical position

Gea npeayng

Saxpennenne cﬁpaGa‘rblaaeMoro npeaMeTa NPoMCXoOuT, Koraa PYKoATKa HaxXoouTca
OcTasnsem 3a cofoi NpaBo BHOCWTE Wal

We reserve the right to make any changes without notice

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

B BEpTUKanW.
RMS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais. p!



853 SS

— 43 —

72. DOCISK PIONOWY Z PODSTAWA PROSTA
ZE STALI NIERDZEWNEJ
STAINLESS STELL VERTICAL CLAMP WITH STRAIGHT BASIS
BEPTUKAJNBHbIA 3AXKUM C NPAMbIM OCHOBAHMEM M3

HEP)>XABEIOLWEW CTANKN
~

<] 12 [daN]
$
M8x55
R NET [daN] /
> '
' ]

w~
1
gy

Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sie, gdy rekojesé jest w pionie.

90 [daN]
You can clamp the object processed when the handle is in vertical position.

3akpennexune obpabaTbiBaeMoro npegMeTa NPOMCXOQMT, KOfda pykoATka

H
o O
HaxoguTCcA B BEPTUKANK.
823 SS

—

19+61
76

73. DOCISK PIONOWY BOCZNY ZE STALI NIERDZEWNEJ
STAINLESS STELL SIDE VERTICAL CLAMP
BEPTUKANbHbIA EOKOBOW 3AXXUM U3 HEP)XXABEIOWEW CTANMU

oy
wl
=

}

ey

~N
|

¢' 12 [daN]

=35
L

f

111

[
I )
i '
i '
[
Ir : ~
- i
i r
I ’ .
g§ lr ‘ll [fe] rm
g M8x55 ®) pf Si7 b4
— ;T -,’ P o
210 EdaN] / (] P A0 3 8
" vl Rt @ o
17 o) ¥ ‘oé’f H Y |
< . 28,5
90 [daN] (=] © 30,5
43
=
Mocowanie przedmiotu obrabianego dokonuje sie, gdy rekojesé jest w pionie.
You can clamp the object processed when the handle is in vertical position.

3akpennexune obpabaTkiBaeMoro npeamMeTa NPOMCXOAUT, KOTAa PYKoATKa
OcrasnAem 3a coBoi Npaso BHDCUTE MaMeHeHun Bea npenynpesgeHIs,

11+54

HaxoguTcA B BEPTUKanNK.
Wa reserve the right to make any changes without notice.

RBVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.



A e

74. DOCISK ZACZEPOWY KABLAKOWY POZIOMY

ZE STALI NIERDZEWNEJ

STAINLESS STELL HORIZONTAL CATCH CLAMP

3AXKUM 3AU.EI'IHOF! AYroOBPA3HbIN _
FOPU3OHTANbHBLIN U3 HEPXXABEKILWLEW CTAINMA

W komplecie wystepuje docisk kablakowy i zaczep.
The catch is available together with a clamp.
B koMnnexT BXoaWT 3axuMm co ckoBoi 1 3auenka.

S
I~ I @ T
e )
T —0 G=
14 35+80 8| 18
35
185+230
]
1 ! 15 [daN]
G==d <
i L . ——=
400 [daNK 0270 ) . - = - .
perEes] N B
iampa oy

75. DOCISK ZACZEPOWY KABLAKOWY PIONOWY

ZE STALI NIERDZEWNEJ

STAINLESS STELL VERTICAL CATCH CLAMP
3AXKWUM 3ALIEENHOM AYrOOBPA3HbIN
BEPTUKANbHbLIW U3 HEPXKXABEIOLWEW CTAINK

W komplecie wystepuje docisk kabltakowy i zaczep.
The catch is available together with a clamp.
B kOMNNekT BXOAUT 3aXMM co ckoBoi 1 3auenka.

733 SS

142

% \
% \ 15 [daN]
A}
bl
)
k‘a’m’_‘ \
i\ v \ré
1
\ W &
v
Yoales
‘\.\".n‘rl
!
e
o] (4]
o (YA
L+ (M
50
R T ] e
< b ~
> vr o 5
400Tdan) -
A o~
wi
6.0
8
6,5
@ ~ 1
I
\Iﬂ [ ] Lo
r i v
00
o
8] 19
35
52

76. DOCISK PCHAJACO-CIAGNACY ZE STALI NIERDZEWNEJ

STAINLESS STELL PUSH-PULL

CLAMP

TONKAWWA/TAHYLWWA 3A2KUM U3 HEPXKABEIOWEW CTANU

Dociski uzyskuja blokade
w dwoch skrajnych
potozeniach rekojesci,

przedmiotu do bazy
i przy ciggnieciu.

Zaslrzegamy sabie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

przy pchaniu obrabianego

We reserve the right to make any changes without notice.

Clamps become blocked in
two outermost positions of
the handle while pushing
object processed towards the
basis and while pulling.

311 3ammumMebl BNOKMPYIOTCA B ABYX KpaiHWX
NONOXEHUAX DYKOATKK, NpW TOMKaHUK
obpabaTtsiBaemoro npeameTtak 6aze u npu
ero NpUTArMBaHUA.

250
[daN

o
o
I e

1

! s

MBx35

OcraanAem 3a coboR NPABo BHOCHTE MAMEHEHNA Ges NpeaynpemaeHrs,

RMYS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



— 45 —

DZIAL IV PART IV PA3AOEN IV
NARZEDZIA CLAMP-GRIP SAXKUMHOM
MOCUJACE TOOLS FOR MHCTPYMEHT ONA

77. ZWORNICA SRUBOWA TPN...
SCREW CLAMP
CTPYBLMHA Nr 4
u No. I A B CxG
TPN10BE 10-5 0,26 100 50 155
Zwornica $rubowa z ramionami zeliwnymi ErNiInE Bl 120 | GO | 20:5
i s T [ T
Ramiona zwornicy wykonano z wysokiej TPNI6BE 16 8072|160 | 80 | 25x6
jakosci zeliwa ciagliwego. Posiada TPN20B8BE 20-8 0,77 200 80 25%
" cynkowanag stalowa listwe prowadzaca TPN25BSBE 25- 8 0,83 250 80  25x6
B < ze ztobkamii zgbkowanymi krawgdziami. TPN30BSBE 30- 3 0,89 300 80 256
' Cynkowans a drewniana rataka - [[PN2OBE___ 20-10 1,12| 200 | 100 257
dopasowana do dioni. TPN25S10BE 25'10. 1,19 250 100 297
Screw clamp with cast iron arms [EPNI0SA06E ) 500 1 L T Z-Q-'X?
Arms of the screw clamp are made of TPN40S10BE 40-10 1,38 | 400 100 29x7
malleable of high quality. The screw clamp has TPN25BE 25-12 1,45 250 120 29x9
galvanized steel work-rest blade with grooves TPN305123§ 30-12 1 54 300 120 29x9
and serrated edges. The set screw (trapezoidal [ I |
CxG thread) is galvanized and the wooden handle Libefiotod 2o 12 52 T AR 1 e
perfectly fitted to the hand. TPN50S12BE 50- 12. 1,90 500 120 29x9
s _ TPN60S12BE 60-12 2,07 600 120 29x9
TOP" DIN$117 Taewns crpydumms TPNB0S12BE 80-12 262 800 120 29x9
NPOHIBEIEHR 13 BHICOKOKAUECTREHHOTO TPN100S12BE 100-12 2,81 1000 140 29x9
E Yero Y rna. Hmeer ol 1R JHY T T 1
CTamyto MpODOTIYo Kay ¢ TPN30BE 30-14 2,13 300 140 32410
WEAODKAMH H 3yOUATRIMH KPAsME. TPNSUSI‘BE 50 14 2,53 500 140 32x10
:Ipltl:.-:'u\mnii {'m,rl':'utl:P:llulcml'ml1i'r BT TPNGOS:[:IBE 60- 14‘ 2‘73 600 - 140 32¢10
PyuKa, HOXOGPannan K JIA0H. TPN80S14BE 80'14_ 3,20 | 800 | 140 | 32x10
TPN100S14BE 100-14 3,64 1000 140 32x10
TPN40BE 40-17 2,49 400 175 32x10
TKPN50BE 50-12; 2,75| 500 120 35x11
TKPN100BE 100-12 4,33 1000 120 35x11
TKPN125BE 125-12 4,68 1250 120 35x11
TKPN150BE 150-12 5,34 1500 120 35«1l
TKPN200BE 200-12 6,65 2000 120 35x11
TGK250 250-12_‘ 7,94 2500 120 35x11
JGK300  300-12/922|3000| 120 | 351
78. ZWORNICA SRUBOWA GLEBOKA TGN...
DEEP SCREW CLAMP Nr T T
BMUHTOBASA CTPYBLIMHA TMYBOKASRA No. 'I A B CxG
H. k) 'max.l
. ) TGN30T20 30-20 2,74 300 200 | 35x11
Ramioiﬁl gyvirn’|cy_w?(konano TGN40T20 40- 20 3,03 400 200 | 35x11
z wysokiej jakosci zeliwa e [5e
Ciagilweno: Bosiada cymiowena TGN60T20 60-20 3,61 600 200 35x11
ze ztobkami i zabkowanymi TGN100T20 100-20 3,77 1000 250 | 35x11
krawedziami. Sruba dociskowa TGN40T25 40-25 4,40 400 250 | 40x11
(gwint trapezowy) jest cynkowana T 57| T T
a drewniana raczka TGN60T25 60 25| 522 600 250 | 40x11
dopasowana do dioni. TGN80T25 80-25 6,00 800 250 @ 40x11
TGN100T25 100—25 6,87 1000 250 | 40x11
TGN40T30 740 30__5___0_0_ 400 300 | 45x12
TGN60T30 60-30 580 600 300 45x12
TGNSOT30 80-30 6,63 800 300  45x12
TGN100T30  100-30 7,45 1000 300 45x12
Arms of the screw clamp are made of malleable of high quality. The screw clamp has TGN40T40 40-40 594 400 400 45x12
galvanized steel work-rest blade with grooves and serrated edges. The set screw % ] T e
(trapezoidal thread) is galvanized and the wooden handle perfectly fitted to the hand. TGN60T40 60-40 6,76 600 | 400 | 45x12
5 TGN80T40 80-40 7,60 800 400 | 45x12
MOPL CTPYOUHHBL BLIMOIHCHB! M3 BLICOKOKAYCCTECHHOID KOBKOID YYTYHA, ~n nn.An o | | |
I-T:!:,lpun_-'mm:l’mu u.'l:luxauc u;mmym.::::-:.m ::C\ll‘:uuz:ul L"J'ty(’:)u'r[:-[]ilfl xp:m\:’u. TGN1WT4.° 10&403 .8'40 | 1000 I 400 1 45x12
Tlpikumuoil BHET (TpaneneHIaTbHas Peabia) OWIHKORAHA, 4 ACPCBAHHAS TGN 30750 30-50 8,12 300 500 | 45x12
PYHED NOKPALICHD B )Ki.:.-‘l'ﬂa]i'l HBCT. TGNGOTSO sn 50 g 36 I Em | 500 | 45x12
TGN8OTS0 80-50 10,20 800 500  45x12
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzeni We reserve the right to make any changes without notice. Ocraansem aa coboi Npaso BHOCHTE MameHeHR bea npa,qynpa»(,qamn

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



s=sdB=

79. STALOWA ZWORNICA SRUBOWA
STEEL SCREW CLAMP
CTANbHAA BUHTOBAA CTPYBLIMHA

GZ...

. LA B o6
max.

. H. [kgl ! .

G10Z 10-5 0,22 100 50 = 11,5x5,7

G20B5Z 20-5 0,27 | 200 50  11,5x5,7

\G30B5Z 30-5 0,32 300 50 11,5x5,7

< B > < Smadnica oz G12Z 12-6 037 | 120 | 60 | 13,5x6,5
i A\ LZTL?N F;’::z”:‘“a“;:iie 'G20B6Z 20-6 0,42 200 60 13,5x6,5
3 et T G30B6Z 30-6 0,46 300 60 13,565

odpuszczane :Glﬁz 16'8'0,53 lﬁul 80 | 16,0x7,5
: sprezyscie. /G20B8Z 20-8 0,56 | 200 80 16,0x7,5
T ) [ Wszystkie zwornice G20Z 20-10 0,85 200 100 19,5x9,5
i Sy e 630510z 30-10 1,08 300 100 19,50,5
oraz na naciski G30S122 30-12 1,35 300 120 22,0x10,5

powierzchniowe. 16405122 40-12 1,51 400 120 22,0x10,5
Powierzchnia jest G302z 30-14 2,00 300 140 25,0x12,0 |

cynkowana, sruba ; 1

dociskowa czerniona IG‘IIIZ 40'122 2__,06_ 400 | 120 | 25,0x12,0
a drewniana raczka G502 50-12 2,28 | 500 120  25,0x12,0

lakierowana na czerwono. IGGﬂZ 60-12| 2,48 | 600 120 27,0x13,0

CxG 680z 80-12 350 800 120 27,0x13,0
G100z~ 100-12 3,80 1000 120 27,0x13,0

G125Z 125-12/4,36 | 1250 120  27,0x13,0

Hanpasnsiowue » NnepeasukHON YNopsl KOBaHbI, 3aKaneHbl

W OTRYLLEHB! ANS CHATUA HANPSKEHNA,
The guide as well as the slidable arm are forged and then hardened and tempered Bce cTpybunHel NpoBEpPAIOTCS Ha NPOYHOCTL U Ha AaBneHme

elastically. All screw clamps are proofed as far as strength and surface-pressures Ha NOBEPXHOCTb. [0BEPXHOCTL OLMHKOBAHA, NPWXUMHOA BUHT
are concerned. The surface is galvanized and the set screw darkened. The wooden ~ HEPHEHbIW, 8 NEPEBAHHARA pyHKa NOKPbITA KENTLIM KpacHoe

handle is lacquered red.

80. ZACISK STALOWY DZWIGNIOWY
STEEL LEVER CLAMP
3AXKUM CTANBLHOM PbIYAXKHbIN

GHIII

:;‘ -E A B CxG
max.
[ . " () B R S—
G12H 12-6 049 120 60 13,5465
G16H 16-8 064 160 80 16,0x7,5
(G20S8H 20-8 0,68 200 80 16,0x7,5 |
G20H 20-10 1,11 | 200 100 19,5x9,5
G25510H 25-10 1,20 250 100 19,5%9,5
G30S10H 30-10 1,25 | 300 100 19,5%9,5
G40S10H 40-10 1,40 | 400 100 19,5x9,5 |
G50S10H 50-10 1,50 500 100 19,5%9,5
G25H 25-12 1,44 250 120 22,0x10,5
G30S12H 30-12 1,51 | 300 120 22,0x10,5
G40S12H 40-12 1,75 | 400 120 22,0x10,5
G30H 30-14 2,27 | 300 140 25,0x12,0
G40H 40-12 2,41 | 400 120 | 250x12,0
(G50H 50-12 261 500 120 250x12,0
G60H 60-12 2,84 600 120 250x12,0
G8OH 80-12 358 800 120 250x12,0
G100H 100-12 4,06 1000 120 27,0x13,0

Listwa prowadzaca i ramig zwornicy wykonane sg
ze specjalnej stali, hartowane i odpuszczane sprezyscie.

IMposoasingan peiika u IeHo cTpyBIIHL
HPOHIBCIACHEL W3 CHCUHANEHON CTaim,

FAKANEHHBIE 1 OTOYUICHHLIE OPYAHHICTO.

The work-rest blade and the clamp's arm are made of special steel, hardened and tempered elastically.

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia, We reserve the right to make any changes without notice.  Octaensem 3a cofod Npaso BHOCHTE MIMEHEHMA DE3 NPEaYNPEXOEHNA.

RBIS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



— 47 —

81. STALOWA ZWORNICA OMIJAJACA GVP...
STEEL BY-PASS SCREW CLAMP
CTANbHAA CTPYBLUMHA OTMBAKOLLLAA

Nr I E
= A Prowadnica oraz ramie No. - A B D CxG
max.
// przesuwne sg odkuwane a H. kgl | | |

nastepnie hartowal_'ne'll GU25-12-6ZK 25-12 1,57 250 | 120 | 60  22X10,5
o odpuszczane sprezyscie. SGU30-14-10 30-14 2,42 300 140 100 30X15,0

Wszystkie zwornice ; f 1 I I
< sprawdzane sa pod wzgledem STBU40-17-15 40-17 8,24 400 | 175 150 40X20,0

B ¥ 4 wytrzymatosciowym oraz na
< > naciski powierzchniowe.

Powierzchnia jest cynkowana a
sruba dociskowa czerniona.

The guide as well as the slidable arm are forged and
then hardened and tempered elastically. All screw clamps
are proofed as far as strength and surface-pressures are
concerned. The surface is galvanized and the set screw
darkened.

HanpsxeHdnid. Boe cTpyBuMHE! NPOBEPRIOTCA Ha NPOYHOCTL W HA OaBNeHWe Ha
NOBEPXHOCTL. MOBEPXHOCTE OLUWHKOBAHA, NPWKMMHOM BUHT YepHEHLINA, a AepeBsHHas |
pyHka NoKpbITa KENTLIM NAKOM. s

HBHDEBJ TADLKWE W NEPEOBWKHOW YNOPL! KOBaHbl, 3akaneHbl W OTNYLLeHbl ONA CHATWA
1 l

82. ZACISK PLASTIKOWY-SZYBKI EZS...
PLASTIC SPEED CLAMP
3AXKUM NNACTMACCOBLIN-EbLICTPbINA

Po przeniesieniu sztywnego ramienia zwornicy na drugi koniec, mozemy jg stosowac na rozpychanie.

You can use the clamp for stretching objects after you move the screw clamp's stiff arm to the opposite edge of the guide.
iIl'IE.'!L‘ OTBOPOTA HCNOIBHAHON YIOPA, 3a@HM MOKHO HCMOUTBIORATE JUIA PACTAHEH.
A E

No.
H. _:__l_sg_l | |
EZS15-8 0,69 150 80 196 360
EZS30-8 | 080 300 80 19x6 510
EZS45-8 | 091 450 80  19x6 660
EZS60-8 | 1,03 600 80 19x6 810
EZS90-8 1,25 900 | 80  19x6 | 1110

Stosowane sily nie powinny
przekraczaé 200 daN (ok. 200 kG).
Forces exerted should not exceed

200 daN (approximately 200 kG).

ITpraaragssie cHAB HE TOTAHE!
npensimas 200 daN ok, 200 kr),

Mﬂ. max.

83. ZACISK DREWNIANY MIMOSRODOWY
WOOD ECCENTRIC CLAMP

B ——»
|
.
m
|
j- T -
o S U ey .

Ramiona zacisku wykonane sa z twardego drewna. W celu zabezpieczenia
chwytanej powierzchni przed uszkodzeniem, czgsci ramion zacisku pokryte

sg korkiem. :; 'I* A B
‘ max.,
Arms of the clamp are made of hard wood. To protect the surface gripped from any ~ H. [ka] | | |
damages parts of the clamp's arms are covered with cork. DM 200 0,45 200 110
Yropst sasiya BEINOTHEHR 13 TREPAOTO fdepesa. a8 Toro, 9Tolk npeaoxpaniTh DM 300 0,50 300 110
CXBATHIBAIOMYIO0 NOBEPXHOCTE OT NOBPCHICHHA, HACTH YNOPOB A% HMA HOKPLITH NPpodkoil. DM 400 0,60 400 | 110
{ |
DM 600 0,75 600 110 |

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia. We reserve the right to make any changes without notice.  OcTaenrem 3a coBoi NPaBo BHOCKHTE W3 6e3 npaayng A,

raws Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




1

84. SCISKI POMOCNICZE i -
SUPPORTIVE CLAMPS ostex ) et cindi KT5-1, KT5-2
Y ostek oporowy wykonano z Zeliwa ciagliwego,
BCMOMArATENbHbLIN XOMYT sruby dociskowe sg cynkowane a raczki drewniane.
- Zaciski te zapiera sig o listwy prowadzace zwornic Srubowych.

The resistance bridge is made of malleable, the handles of wood
and the set screws are galvanized. This type of clamps should be
pushed against work-rest blades of the screw clamps.

MNpeaoxpakuTent OT CKOMLKEHWA WIFOTOBMEH M3 KOBKOMD YyryHa,
NPUAUMHBIE BUHTBI OUMHKOBaHbI, @ PyYEW M3roToBNeHbl M3 Aepesa.
3ta cTpybuMHa 3anNWpPaETCA Ha HANPaBNAKLLWX NNAHKaX BUHTOBLIX CTRYBUMH.

H. | [kg]
KT5-1 0,31
KT5-2 | 0,58
KT5-1 KT5-2
85. SCISK DO KLEJENIA BRZEGOW KT 8-3

EDGE GLUING CLAMP
XOMYT AnNA KNEUMKWU KPAEB

Korpus wykonany jest z zeliwa ciggliwego o wysokiej jakosci.
Obrotowe stopki dociskowe sg wahliwe i posiadajg duza powierzchnig.

The frame is made of high quality malleable. Revolving clamping beam flanges are
self-aligning and have large surface.

Kopnyc MaroToeneH Wa KOBKOTO YyryHa BLICOKOMD KadyecTea.
CeobogHO BPaLLAOWMECH 3aXKMMHEIE CTONKW G BONbLIDH NDBEPXHOCTLIO.

Ne. UZ A B

H. [kﬂ] max. max.

KT8-3 2,37 80 | 80

86. SCISK DO KLEJENIA BRZEGOW KF2, KF4
EDGE GLUING CLAMP
XOMYT AnNA KNEMKWU KPAEB

Jednoreczny scisk krawedziowy szczeki dociskowe pokryte antyposlizgowa guma.
Eccentric revalving jaws are covered with rubber and while screwing in the handle they clamp evenly on the object fixed.

O.CIHDDY‘IHESI NaBKa Ha Kpa, 3aXVMMHbIe Kpasa YeniocTy NOKPLITE! PE3MHON,

e 2 A
| H. [kg]
KF2|0,76 10+48
|KF4 1,58 10+80

Zastrzegamy sabie prawo do dokony ia zmian bez izenia. We reserve the right to make any changes without notice.  OcTamnrem 3a cofof npaso aHoC raMeHeHnA Gea npeay

RDYS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




— 49 —

87. ZACISK TASMOWY
TAPE CLAMP
NEHTO4YHbIN 3AXKUM

Tasma, opinajaca przedmiot sciskany np. ramke,
naprezana jest jednoczesnie z dwoch stron,
dzieki czemu naprezenie jest rozlozone réwnomiernie .

The tape that clings to the object clamped, for instance to a frame, is tightened
from both sides at the same time. Thanks to such a solution the stress becomes
evenly distributed.

Nexta, oBTArMBaOWAR NPEOMET, Ha NPMM. PaMKy, HAaTAMMBaeTCA
OIHOBPEMEHHO C [BYX CTOPOH, Bnarofapa yemy HanpaxeHue

BAN 400, 700

AN
nnN

Blokada dziata automatycznie w momencie
kiedy tasma jest naciagnieta.

The blockade works automatically when the tape is stretched.

BrokupoBka OencTByeT aBTOMaTUHECKN,
KOrfa NeHTa HaTAHyTa,

packnaLBasTcA PABHOMEDHD.

Nr 513
No. A L
~__h  [kg] | |
BAN 400 0,48 | 24x1 | 4
BAN 700 [60°-180°] 0,53 25x1 7
BVE (6 sztuk) = E -

88. NAROZNIK VARIO
VARIO CORNER
HAPY>XHbIW Yron VARIO

NN
nnnN

BVE

Narozniki Vario dostosowuja sie automatycznie
do réznych katow w zakresie od 60° do 180°.

Vario corners adapt automatically to various angles
from 60° to 180°.

HapyHbie yrnsl Vario aBTomaTU4eck NOAXOOAT K PA3nuYHLIM
yrmam B avwana3sone ot 60" go 180°.

89. ZACISK KATOWY
ANGLE CLAMP
YrnoBOM 3AXKHUM

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia

WSM9, WSM12

Umozliwia spawanie elementow zawsze pod katem 90°. Korpus zacisku i ruchoma szczeka
wykonane sa z wysokiej jakosci Zeliwa. Sruba z gwintem trapezowym pokryta jest miedzia,
aby zapobiec osadzaniu sie odpryskow spawalniczych.

It enables to weld elemenls always at the 90°. The clamp's frame and the movable jaw are made of
cast iron of high quality. The screw with trapezoidal thread is covered with copper to prevent from
precipitating of welding splinters.

[aét Bo3MOXHOCTL CEAPKM 3NEMEHTOB Beeraa noa yrnom 90°, Kopnyc aaxvuma v nogsuikHbie

I'YEKM M3roTOBNEHBI M3 YYTYHA BLICOKOIND Ka4ecTsea. BuHT C Tpanauemanbuuﬁ DBBI:GDF[
NOKPLIT Measio, ANA Toro YToBbl HE AONYCTUTL A0 OCAMAEHWA CBAPOUHLIX BpLiar

_H. [kl |

WSM 9 42 2x9
(WSM 12| 82 | 2x120

290

Ocrasnsem 3a cofoi Npaso BHOCHTE Gea

AEHWA,

We reserve the right to make any changes without notice.

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



— 50 —
90. SZCZYPCE ZACISKOWE GRZ 10, GRZ 20

CLAMPING PLIERS
3AXKUMHBIE WWMLbI

= Ramiona wykonane sa ze stali chromowo-wandowej,
obrabiane cieplnie i cynkowane.

Listwa prowadzaca jest hartowana i cynkowana.

The jaws are made of chromic-vanadic steel, heat treated

and galvanized. The work-rest blade is hardened and
galvanized.

TInewn M3roTORMEHB! H3 XPOMOBO-BAHIOBOH CTANIH, 0GpafoTaHHEIE TEIIOM
M 1. Ip KaiMa JaKaneHa ¥ OLMHKOBAHA,

CxG

Mo [A2| A (B | o ‘
max.
H. kgl .
[GRZ10 | 1,0 100 65 | 19,5%9,5

GRZ 20 1,2 200 | 65 | 19,5x9,5

91. SZCZYPCE ZACISKOWE Variogrip GRZV
CLAMPING PLIERS VARIOGRIP
SAXKUMHBIE KNELWWX CBAPOYHBIE

Ramiona wykonane sa ze stali chromowo-wandowej,
obrabiane cieplnie i cynkowane.
Listwa prowadzaca jest hartowana i cynkowana.

The jaws are made of chromic-vanadic steel, heat treated
and galvanized. The work-rest blade is hardened and
galvanized.

FyGKn Bemo 1 W3 XPOM-BAHA cTaN,
TEPMOYIPOTHCHR H OLHHKOBAHKL
Hanpau:mmumn NAHKD JWKAICHL B OUHHKDBIHD.

no. |2 A | 8

H- [kg]
GRZV 1,25 100 50480

92. SZCZYPCE ZACISKOWE Z OBCINAKIEM DO DRUTU RN
CLAMPING PLIERS WITH WIRE CUTTER
3AXKMMHBLIE KNELWW C PE3LIOM ANA NPOBONKWU

Szczeki wykonane ze stali
chromowo-wanadowej, odkuwane.

The jaws are made of chromic-vanadic steel, forged.

KoBaHHbie ry6ku BbINGAHEHs!
13 XPOM-BAHAAWEBON CTANM.

Nr
No. |=Z| L o | 2 ‘
I H. [kal
1601804 0,32 180 8:30 | 0520 |
,-_@r 1602504 | 054 250 8+40 | 0:20
il 1603004 | 1,01 300 10465 | 0+30 |
Zaslirzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right 1o make any changes withoul notice.  Octaesnsem 3a coGof Npaso BHOCKTL Ges npegynpex

RBVS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais. pI



93. SZCZYPCE ZACISKOWE SPAWALNICZE RS
WELDING CLAMPING PLIERS
3AXKMMHBIE KJNELWLW CBAPOYHBLIE

Korpus wykonany z blachy stalowej,szczeki z zeliwa
wysokiej jakosci, powierzchnia niklowana.

The frame made of steel sheet, the jaws of high-quality cast
iron, the surface is nickel planted.

Kopnyc waroTosneH w3 NUCTOBON CTanw, ryBkw 3 yyryHHa
BLICOKOID KA4eCTea, NOBEPXHOCTE HUKENMPOBaHHASA.

Nr |
- -
No. I L 2 ®
H. [ka] | | | .
1712804 0,92 280 30+65 0+55

94. SZCZYPCE ZACISKOWE DO RUR RR
PIPE CLAMPING PLIERS

3AXKUMHBIE KNEWWX OnA TPYB ) ) )
Do chwytania rur i materialow okraglych

w trzech punktach. Korpus wykonany

z blachy stalowej a szczeki z zeliwa wysokiej jakosci.

Used for grasping pipes and round materials in three points.
The frame made of steel sheet and the jaws of high guality cast iron.

Hnn saxsara TpyG M kpyrasix getanci B Tpéx Toukax, Kopnyc
WITOTORICH W3 THCTOROH CTanm, & TYGKH H3 TyTYHI BRICOKOTD KaTecTRa,

Nr ‘_E Rozstaw szczek
No. L A jaw span
H. | [kg] LinpuHa yentocrei
1722804 0,88 280 12+80
95. SZCZYPCE ZACISKOWE CHWYTAJACE RC
GRASP CLAMPING PLIERS
3AXXMMHBIE 3AXBATBIBAOLLMUE KINELLX

Do chwytania przestrzennych elementow lub ksztaltownikow,
Szczeki odkuwane, wykonane ze stali chromowo-wanadowe).

Used to grasp spatial elements or sections. The jaws
are forged, made of chromic- vanadic steel.

OnA saxBaTbiBaHKA 0BbEMHLIX W NpodMNeHLIX deTanei. MyGkun
W3roToBNEHLI M3 XPOM-BaHaAKEBON CTanM, KOBaHL!.

Nr "_I* Rozstaw szczek
No. L A jaw span
 H. [kl LinpuHa yentocTen
173 2804 | 0,68 280 | 0+80
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a coGoi Npaso BHOCHTh Gea np peRaeHNRA.

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



DZIAL V PART V PASOENV
ELELMENTY CLAMPING SAKPENNAIOLWMUE
MOCUJACE ELEMENTS SANEMEHTbI

tapy mocujace wykonane sg ze stali ulepszonej cieplnie. Sruby teowe i dwustronne posiadaja gwint walcowany, sg obrabiane cieplnie.
Nakretki teowe, kuliste i kotnierzowe sg ulepszone cieplnie do twardosci odpowiadajacej 10 klasie wiasnosci mechanicznych.

Clamping lugs are made of quenched and tempered steel. T-shaped-screws and stud- bolts have a straight thread and are heal treated. T-nuls, ball-
shaped and flange nuts are quenched and tempered up to the hardness of the Class 10 of mechanic properties.

FaKpCILIIONIHE AL HPONIBEIEHLT W3 YiyHmenioil rennonoi obpaborkoil crann. Tasposuie 1 ARYXCTOPOHIHE DONTH HMEIOT BUILIIOBAIHLI BHICT,
obpaboTanst TennoM, TaBpOBLIC, WAPOBHANKIC 1 (IAHNUCERIC FATKH YIYHIICHH ¢ 10 TETUIA [0 TBEPIAOCTH OTH eil 10 knacey
MEXaHIMECKHN CBOTCTE,

96. LAPA DOCISKOWA PROSTA
STRAIGHT CLAMPING LUG
NPAMASA 3AXKUMHASA NAMNA

I
o |

DIN 6314

£ 2 |
a — &
- - Nr _ﬂ J Proponowana $ruba teowa
No. A  B1 B3 E1 E2 L A propose T-bolts
L H. | [kg] | Npeanaraembie 6onToi T-o6pasble
70003 006 10 66| 20 8 10 20 50 M6
70011 0,11 12 90 (25 10 13 | 22 60 M8
< 70029 022 15 11,0 30 12 15 30 80 M10
70037 049 20 140 40 14 21 | 40 100 | M12 i M14
170045 064 20 140 40 | 14 21 | 50 125 M12 i M14
70052 1,00 25 180 50 18 26 | 45 125 M16 i M18
ﬂ 70060 127 25 180 50 18 26 | 65 160 M16 i M18
| 70078 1,83 30 220 60 | 22 30 | 60 | 160 M20 i M22
70086 224 | 30 220/ 60 22 30 | 80 200 M20 i M22
70094 | 2,65 30 260 70 26 | 35 80 200 M24
y | 70102 385 35 260 70 26 35 | 105 250 | M24
/ 70110 500 40 33,0 80 34 45 | 100 250 M30
// /é 70128 7,80 50 330 80 34 45 | 130 315 M30
DIN 6314 + No. 63186 + DIN 767 kpi 70136 18,00 60 43,0 100 43 100 | 150 400 M36 i M42
97. LAPA DOCISKOWA PROSTA NASTAWNA (bez sruby teowej) 6314V
STRAIGHT ADJUSTABLE CLAMPING LUG (WITHOUT T-BOLTS)
3AXKUMHASA NANA NPOCTASRA PEMYNIMPYEMASA
(BE3 T-OBPA3HOW FrAMKMWN)
l' -
il
o
J .y i :
i [ <« g ”b—@}
.1_“ i ' [
1 | (D
&5 JEL| E2
Nr _E ‘ ’ ‘ Proponowana éruba teowa Rowek teowy
No. A BixL B2 Dx.S E1 | E2 H A propose T-bolts T-slot
~ H. [k | ,. ! Mpepnaraemsie 6onTs! T-06pastsie | T-06pasnbiii na3
70177 020 15 11x80 30 M10x39 15 | 30 8:37 M10 ‘ 10
70193 0,56 20 14x100 40 MI12x49 21 | 40 10447 M12 _ 12+14
70821 0,63 20 14x100 40 M12x94 21 | 40 10+92 M12 | 12+14
70219 1,11 25 18x125 50  MI16xS5 @ 26 | 45 13+52 M16 | 16+18
70839 1,23 25 18x125 50  M16x90 | 26 | 45 13+87 | M16 . 16+18
70201 2,05 30 22x160 60 M20x69 30 | 60 16465 M20 i 20422
70847 2,23 30 22x160 60 M20x109 30 | 60 16+105 M20 | 20422
70151 3,20 30 26x200 70  M24x87 | 35 | 80 20:83 M24 . 24428
70854 3,47 30 26x200 70 M24x137| 35 | 80 20+133 M24 24+28
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Ocraanaem 3a cobod NPaso BHOCHTE WAMEH: Gea

RBVS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pI



98. LAPA DOCISKOWA ODSADZONA
OFFSET CLAMPING LUG
OTAANEHHAA 3AXKUMHASA NANA

_ DIN 6316
e

—

< | :
4[] ~<
r |
. |
& Nr _‘E Proponowana sruba teowa
i No. A Bl B2 B3 C E1 E2 L A propose T-bolts
; H. [kg] Npennaraembie 60nTsl T-06pasHbie
2 —C:S-— —t 3 71027 0,08 10 66 20 10 8 20 20 60 M6
_ t 71035 0,16 12 90 25|12 9 25 25 80 M8
1 71043 030 15 11,0 30 15 12 32 32 100 M10
[ & | & | 71050 0,68 20 140 40 20 16 40 40 125 M12 i M14
71068 105 25 180 50 | 25 20 49 40 125 M16 i M18
- L - 71076 140 25 180 50 25 20 49 S50 160 Mi6iM18
71084 2,00 30 220 60 30 24 55 55 160 M20 i M22
71092 2,41 30 22,0 60 |30 24 55 70 200 M20 i M22
71100 3,40 35 26,0 70 35 28 72 60 200 M24
71118 430 35 260 70 35 28 72 80 250 M24
71126 540 40 33,0 80 40 40 91 80 250 M30
71134 9,00 50 33,0 80 40 40 91 100 315 M30
71159 1640 60 43,0 100 50 50 105 120 400 M36 i M42

99. LAPA DOCISKOWA ODSADZONA NASTAWNA (bez sruby teowej)

ADJUSTABLE OFFSET CLAMPING LUG (WITHOUT T-BOLTS)
OTOANEHHAA 3AXXMMHAA NANA (BE3 T-OBPA3SHOM FAUKHW)

6316V

B L -
D
@
I B ]
' | o~ =)
= ‘ n < 2[ <} {* i @ )
= .- | S f
| B T £ E2
_',l ] | | Proponowana $ruba teowa ' Rowek teowy
A BixL B2 DxLS E1E2 H A propose T-bolts T-slot
kel | | B I [ Mpeanaraembie GonTei T-o6paskbie | T-06paanbiit nas
10,32 15| 11x100 30 M10x39 32 32 22351 M10 10
0,76 20 14x125 40 M12x49 40 40 2865 M12 12+14
1,48 25 18x160 |50 M16x55 49 50 36+75 M16 16+18
2,69 30| 22x200 60| M20x69 |55 70 43+92 M20 20+22
4,00 35 26x200 70 M24x87 73 69 52+115) M24 24428

100. LAPA DOCISKOWA NISKA
LOW CLAMPING LUG
SAXKUMHASA HU3KAA NANA

78

=~

Przeznaczona do mocowania m.in. madet
maszynowych, sprzedawana w parach.

Used for clamping machine vices and other elements.
Darkened, sold in pairs.

10

MNpegHasHaqeHa AnA KpenneHus B YacTHOCTH
MALWHHBIX THCKOB, ‘{EQHQHHBH. I'IpDﬂ.EéTCR napamu,

41
16.5

N [ifa]
No. ;I
H.  [ka]
74682 0,32 22,5 10x5,5

74690 0,35 27,5 10x6,5

A AlxA2

6325

100

125/160

] Dla szerokosci szczek [
For jaw width
| AR whpuHb! YentocTei

H

{15,
20

Proponowana sruba teowa

A propose T-bolts
Npepnaraemsie 60nThi T-06pasHbie

M12, M14, M16

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

We reserve the right to make any changes without notice.

Octasnsem 3a coboi Npaso BHOCHTE

Gea

AEHWA,

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



101. LAPA DOCISKOWA WIDLASTA

FORKED CLAMPING LUG

BUNOOBPA3HAA 3AXUMHASA NANA

i i)d

S K
L

v| !

i ]

— 54 —

DIN 6315B

Nr _E Proponowana $ruba teowa
No. A | B1L B2 B3|/ B4 L A propose T-bolts

. H. kgl NMpeanaraemsie 60nTul T-06pasnbie
70466 0,06 12 66 19 6 3 60 M6

170474 0,14 15 90|25 8 4 80 M8

70482 0,30 20 11,0 31 10 5 100 M10 I
70490 057 25140 38 12| 6 125 Mi2 i M14
70508 0,73 | 25 14,0/ 38 12 | 6 | 160 M12 i M14
70516 0,91 25 14038 12| 6 200 M12iM14
70524 1,08 30 180 48 15 8 160 M16 i M18
70532 1,36 30 180 48 15 8 200 M16 i M18
70540 2,25 40 18,0 48 15|10 | 250 M16 i M18
70557 1,80 | 40 22,0 52 15|10 | 200 M20 | M22
70565 3,00 40 22,0 62 20| 10 250 M20 i M22
70573 3,85 40 22,0 62 20 10 315 M20 i M22
/70425 7,50 50 22,0 62 20 10 500 M20 | M22
70581 2,40 | 40 26,0 66 20| 10 | 200 M24

70599 3,00 40 (26,0 66 20 10 250 M24

70607 3,85 40 26,0 66 20| 10 315 M24

| 70433 7,60 50 26,0 66 20 10 500 M24

/70615 3,70 |50 330/ 74 20 12 250 M30

70623 4,75 50 330 74 20 12 315 M30

| 70631 6,10 50 33,0/ 74 20 12 | 400 M30

170441 9,20 50 330 74 20 12 600 M30

| 70458 28,00 60 33,0 94 30 12 1000 M30

70649 11,00 60 40,0 100 30 12 400 M36

| 70656 16,50 60 40,0 100 30 12 600 M36

70672 29,60 80 43,0 123 40 12 600 M36 | M42

102. LAPA DOCISKOWA WIDLASTA NASTAWNA (bez Sruby teowej)

ADJUSTABLE FORKED CLAMPING LUG (without T-bolts) ~
BUNOOBPA3HAA 3AXKUMHASA NANMA (BE3 T-OBPA3HOW FAUKHW)

- L —
D
o o
o L]
<‘ 1 1 4 h
- J = [
1 1 o
F |
| — = —
& @ Jr%)%
y 4 NG

6315V

- E2 -

Nr T | Y Proponowana $ruba teowa Rowek teowy

No. A  BixL B2 DxLS @E2 H A propose T-bolts T-slot

H. | [kg] | | _ Mpepnaraemsie 6onTel T-06pastbie  T-06pasHbiii nas
71167 033 20 11x100 30 M10x39 | 70 = 8+47 M10 10
71175 0,70 25  14x125 40 @ M12x49 | 90 1059 M12 12+14
71191 1,30 30 18x160 50 & M16x55 110 13+67 M16 16+18
71258 2,60 40 22x200 60 = M20x69 135 16+85 M20 20422

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia. We resarve the right lo make any changes without notice.  Octamnrewm 3a coboi npaso a Bea npeay

RBYS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



103. LAPA DOCISKOWA KORYTOWA
CHANNEL CLAMPING LUG
NANA 3AXKUMHAS KOPTHASA

Bezstopniowa regulacja wysokosci mocowania.
Stal ulepszona cieplnie, powierzchnia cynkowana
i pasywowana na zoito.

Stepless regulation of clamping height.
Quenched and tempered steel, the
surface galvanized and passivated
yellow.

Becerynenyaras peryiHponkn
BBICOTEI KPETUIEHHA,

CTadb TepMOYTIPOMHEHHRA,
OUHHKOBAHHARA NORCPXHOCTh,
TACCHRHPOHANHANA B KENTHIT 1HET.

Wystepuje bez sruby teowej.
Available without T-bolts screw.

Nr
No.
.H..

Bes T-obpastoil rafixu.

-Ii B1
ka) |
73932 0,28 13

73940 0,79 18

73957 1,20 22

B2

73965 1,70 | 26

32

73973 2,77

B2xL D

38x88 48
I55x130 74
-66x140 BD.
I76>(I74I100I

90x200 110

E1

23
29
32

39

E2

28

38

46

52

61

Proponowana $ruba teowa
H1 H2 K A propose T-bolts
Mpepnaraemsie 6onTsi T-06pasHbie

) M12x12x100
UT35. 52 | 14 | M12x14x100
] M16x16x160
| 0+55 _ 80 _ 18 _ M16x18x160
] M20x20x200
0+65 _ 98 . 20 . M20x22x200
) M24x24x200
_ 0+75 _ 110_ 24 _ M24x28x200
0+80 118 28 M30x36x250

104. LAPA DOCISKOWA KORYTOWA
CHANNEL CLAMPING LUG
NANA 3AKMMHAA KOPLITHAA

i pasywowana na zotto.

yellow.

Stepless regulation of clamping height.
Quenched and tempered steel, the
surface galvanized and passivated

6313L

Bezstopniowa regulacja wysokosci mocowania.
Stal ulepszona cieplnie, powierzchnia cynkowana

Beawarosoe perynupoBakve BbICOThI KPENIEHWA.
3axaneHHan ¥ OUMHKOBaHKa cTanb, NOBEPXHOCTL
NaccMBMpOBaHas B KeNnToii LBeT.

i 2 _E [ Proponowana $ruba teowa
'B1L B2xL B3 E H1 H2 H3 A propose T-bolts
i - H. [ka] NMpepnaraemoie 60nTbl T-06pasHbie
o2 ) = M20x20x200
. L IE 74005 . 1,63‘ 22 .GSXZOO. 20 . 88 .25.50. 60 . 18 . 20 . M20x22x200
- ) M24x24x200
74013 —.2,20‘ 26 .?EX232. 24 . 97 .307?0. 70 . 22 . 24 M24x28%200
Wystspuje bez sruby teows). 74021 335 32 90x263 25 107 4075 80 | 25 | 28 M30x36x250
Awvailable without T-bolts screw.
Bea T-oGpa3sHoi raiku,
105. LAPA DOCISKOWA NASTAWNA
Z BEZSTOPNIOWA REGULACJA WYSOKOSCI
STEPLEES HEIGHT ADJUSTABLE CLAMP
NAMNA 3AXKMUMHASA, PA3BOHASA, C BE3LWWAINOBOM
PEFYNsAUMWEN BbICOTbI % \3\
2., D
Odkuwka, stal ulepszona cieplnie, cynkowana.
Steel, forged and tempered, zinc-plated.
BrixopanHan ¥ 3akancHHan CTMk, DUMHEORAHHAR
Nr _E ' | : Rowek teowy Sruby w komplecie
i No. Bl B2xL D E1 E2 H T-slot T-bolts in the complete set
Ealler  H. [kg] | [ [ ] _T—oﬁpa:muii nas BonTel B KOMNNEKTE
E] 71522 0,90 17 50x140 60 30 55 75 - _ -
= = 171530 1,60 21 60x175 80 40 70 85 | - _ -
L = 74906 1,07 17 50x140 60 30 55 0+50 12 M12x12x125
i 74914 1,08 17 50x140 60 30 55 0+50 14 M12x14x125
@ {O 74922 1,27 17 50x140 60 30 55 0+75 16 M16x16x160
! 74930 1,28 17 50x140 60 30 55 0+75 18 M16x18x160
5 74971 2,30 21 60x175 80 40 70 0+85 20 M20x20x200
e 74963 2, 37 21 60x175 80 40 | 70  0+8S 22 M20x22x200

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez upr

We reserve the right to make any changes without notice.

OcTasnsem 3a coSol NPaso BHOCHTE MIMEHEHWA BG83 NpeaynpexJeHus,

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



106. LtAPA DOCISKOWA NASTAWNA ,KROKODYL”

6312V

“CROCODILE” CLAMPING SHOE WITH COUNTERHOLDER, ADJUSTABLE

PEIMYJINPYEMASA JTAMNA NPUX

Stal ulepszana cieplnie, cynkowana.
tapa regulowana bezstopniowo.

BATA “"KPOKOAWMN"

Continuously adjustable, tempered, galvanized, Sruba teowa Max sila mocowania
with undetachable compression piece m 51 Dla mm“ T-bolts Max. Force fastening H1 5‘5
and back support. H s T-o6passsili nas BonTel T-o6pa3tble Makc. cMna 3akpenneHna
Crane, ska 6yna nigaana Tennogiin o6pobui, wo - DIN 787 [kN] [kgl
3HAYHO NoKpawwno il AKICTL, okpiM Toro 79756 13 10,12, 14 = 30 0-55 0,51
umHkosaKa. Jlanka perynioeTscs Gea 79798 18 12, 14, 16, 18 - 40 0-70 | 1,38 |
AQTRMNEHEHS QISHIE- 79855 21 16, 18, 20, 22 = 60 0-80 | 2,24
79913 25 20, 22, 24, 28 - 75 0-100 | 3,48 |
79780 13 | 10 M10x10x100 25 040 | 0861 |
79806 13 12 M12x12x125 30 0-55 0,69
79822 13 14 M12x14x125 30 0-55 | 0,71 |
79848 17 12 M12x12x160 35 0-70 1,59
79863 17 14 M12x14x160 35 0-70 1,61
79889 17 16 M16x16x160 a0 0-70 | 1,80 |
79905 17 18 M16x18x160 40 0-70 1,82
79921 21 16 M16x16x200 55 080 | 2,72 |
79210 21 20 M20x20x200 55 0-80 | 3,02
79228 | 21 20 1M20x20x200 60 0-80 | 3,02 |
374926 21 22 M20x22x200 60 0-80 | 3,06
374942 | 25 20 M20x20x250 70 0-100 | 4,37
| 374967 | 25 22 M20x22x250 70 0-100 | 441 |
374983 25 24 M24x24%250 75 0-100 | 4,90
375006 25 28 M24x28%250 75 0-100 | 4,97

ST T

i _'_,,_F--“ﬂ._h;/\'ﬂ;\.;\i_

fa:: >~

|L’*-_mm'\f\/'\/"-_ —— -—J :II
b ot ]—l 2

tapa dociskowa znajduje zastosowanie we wszystkich mocowaniach przy uZyciu rowkdw teowych | otwardw
gwintowanych. Element dociskowy | podporka sa na stale polaczone z lapa dociskowa, dzigki czemu "krokodyl” jest
szybko gotowy do uzycia. Lapa dociskowa wyposaZona jest w dwa noski mocujace | w zale2nosci od zastosowania
moze byc latwo obracana. W ten spostb pokrywane sa wszystkie obszary zastosowania przy obrébce widrowej i
bezwidrowe]j (np.: odlewanie cisnieniowe, wykrawanie i inne).

The crocodile is used for all clamping tasks over T-grooves and Nuten und threaded holes. The compression piece

and the counterholder are connected undetachably to the clamping shoe, and so the crocodile can be used quickly.
The clamping plate is equipped with two clamping surfaces and can be easily turned depending on use. As a result,
all non-cutting and cutting processing types (e.g. injection moulding and presses) are covered.

Nanka npuxuMy 3HAX0OMTE 3ACTOCYBAHHA NpW Byab-AKKX KPINNEHHAX 3 BUKOPWCTAHHAM TABPOBWX KaHaBoK Ta
FBMHTOBWMX OTBOPIB. EneMeHT npuauMy Ta nignipka NpUELHaHI A0 NANKK NPMKUMY, 3ABAAKK YOMY «<KPOKOAWN»
rOTOBMIA 10 BMKOPWUCTAHHS Maike MUTTEBO, Janka NpHxMMy OCHALLEHa ABOME KPINWMEHKMIA HOCKKaMK | 3aNeXHO Bia
3acCTOCYBaHHA, MOXe nerko obeptatwca, TakMM YMHOM OXONNIDIOTLCA YCi MOMNMBOCTI 3aCTOCYBaHHA NP Pi3HMX

Biaax o6pobku (Hanp.: NUTTA Nig TUCKOM, BUPIZaHHA Ta iHILWE).

Do mocowania mozna stosowac sruby teowe DIN 787, $ruby dwustronne DIN 6379 i Sruby z tbem walcowym DIN
912. Wigksze wysokosci mocowania mozliwe sa do osiggniecia przez zastosowanie przedtuzenia podpdrki Nr 6312S.

Your choice of tensioning screws DIN 787, stud screws DIN 6379 and the cylinder screws DIN 912 can be used for
clamping. Greater clamping heights can be achieved through use of the support extension no. 63125,

[OnA KpINNeHHA MOXHa 33CTOCOBYBATH TaBpoBi rBuHTM DIN 787, ABOXCTOPOHHI rBuHTM DIN 6379 Ta reuHTH 3
unniHapw4Ho ronoekoo DIN 912. 36inbWeHHA BUCOTH KPINNeHHA AOCATAETLCA 33 [ONOMOron BMKOPMCTAHHA

npoposXeHHa nignopkn N2 63125,

107. LAPA DOCISKOWA ZABKOWANA
SERRATED CLAMPING LUG

3YBYATAA 3AXKUMHASA NANA
<

!

(N
U

| El EZ
—-z—ﬂ—-u

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

Uzywac tylko z podporkami Nr 6500E /str. 58/,

powierzchnia lakierowana.

Use only with supports No. 6500E /p.. 58/,
the surface lacquered.

Henonsiosats Tonuko ¢ nojnopikamu womep 6500E /crp, 58/,
NMOBEPXHOCTE MOKPBRITA JTAKOM,

63142

Nr
No. :-E A Bl 32!53 E1 E2 L
H. | (g |
70359 0.06 10 66 20 B 10 20 50
70227 0,09 10 66 20 8 10 45 80
| 70367 0,10 12 90 25 10|13 22 60
70243 0,18 |12 9,0 25 10 13 60 100
70375 0,20 15/11,0 30 12 15|30 80 M10
/70235 | 0,35 15|11,0/30 | 12 15 70 125 M10
70383 045 20 140 40 14 21 40 100 M12iMi4
70250 | 0,77 |20 14,0 40 14 21 90 160 M12iM14
70391 0,90 25/18,0 50 18 26 45 125 M16 i M18
70334 | 1,50 25 18,0 50 18 26 110 200 M16 i M18
/70409 1,70 30 22,0 60 22 30 60 160 M20 i M22
70417 | 2,50 |30 26,0 70 26 35 80 200 M24
Ocrarnsewm 3a coboil npaso & Bes npeay

We reserve the right to make any changes without notice.

RBYS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



108. MOCNY DOCISK PRZESUWNY
POWER CLAMP, SLIDING 75008
KPEMKWWA 3AXKUM NEPEOBMXHOW

Zastosowanie:

1. Pozycjonowanie i mocowanie wspornika stotu narzedziowego.

2. Element podstawowy moze byé przesuwany na wsporniku do zadanej pozycji | tym samym jest gotowy do uzycia.

3. Poprzez uruchomienie sruby nastawczej mozna regulowac bezstopniowo wysokos¢é mocowania ramienia mocujgcego.
4. Dzieki bardzo solidnej budowie docisku mozZliwe jest szybkie, nieskomplikowane mocowanie i duza zywotnosé.

Application:

1. Position and fasten carrier element on the tool table.

2. Push the base element into the desired position on the carr ier element.
After this is done, it is ready for operation.

3. Adjust the height of the clamping arm with the adjusting
bolt and clamp the workpiece.

4. The very robust design enables quick and easy clamping.

Sruba nastawna
Adjusting bolt
BonT pa3eoaHoi ~

Ramig mocujace
Clamping arm
Mneyo saxuMHoe

Hpnyencnne:

|. BaGuparh nosnimm W OpUKPENIATL K paboteMy cromy.

2.0 MICMCHT Ney Th 110 KOHCOMN B HYKHYIO
TOIHIBIH, TEM CAMBIN 323KHM BRICTPO FOTOR K IPHMENeIno,

3. Perynuposars Ge3aroBo BEICOTY KPENJICHNA, 3AKPENHTENEHOTO
esa.

4, Oucwh KAICCTRCHITMIT KOPTIYC JAKIMA, CCTh BOIMOKHOCTh
BRICTPOID, HECHOAHOIO KpelIeHns 1 ool cpok
IKCTAYATALINH,

Wspornik
Carrier
Koxconu

SWe |

B @ ﬂ

3:5‘
D

Al

i To

i T s
; <
4 I
[}
G
JL L2
Bl
K C . -
N Sitadociskowa 0
No. |[Tapesioes A AL B BL C G Gl H K L1 L2 SW _  T-slot

| MM e I Vst
(372854 160 134 21,5105 32 | 46 100 MI12 Mi4 11348 843 12 | 23 10 | 14

372888 160 1,47 21,5 105 @ 32 | 46 | 100 | M12 M14 | 11+48  8+43 12 | 23 | 10 | 16
372896 160 1,51 21,5 105 32 | 46 | 100 |M12 M14 | 11+48 8343 12 | 23 | 10 18
74096 250 302 32,0 135 40 | 54 | 135 MI12 M16 063 32397 20 | 30 | 13 14
74104 250 304 32,0 135 40 | 54 135 | M12 M16 | 063 | 32:97 16 | 25 | 13 | 16
75762 250 336 320|135 40 54 | 135 |M16 Mi6 0:63 32497 20 30 13 18
75838 250 342 32,0 135 40 | 54 135 M16 Mi6 063  32:97 20 | 30 13 20
75846 250 348 32,0 135 40 | 54 135 M16 M16 O0+63  32+97 20 | 30 13 22

75853 250 3,58 32,0 135 40 | 54 | 135 |M16 MI16| 0+63 | 32+97 20 | 30 | 13 24
75861 250 370 32,0 135 40 54 | 135 Mi6 M16 0+63 32+97 20 | 30 | 13 28

Zastrzegamy saobie prawo do d ywania zmian bez uprzedzeni We reserve the right to make any changes without notice.  OcTasnsiem 3a coGoi npaso BHOCHTE 63 npeayng

RMS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



109. PODPORKA ZABKOWANA 6500E
UNIVERSAL SERRATED SUPORT
3YBYATAA YHUBEPCAINBHAA NOAOMNOPKA

Wysokosc zabka: w pionie 4,65 mm,

w poziomie 2,3 mm.
- Stal ulepszona cieplnie,
powierzchnia lakierowana.
LLL 1 The tine's height: vertically 4.65 mm, horizontally 2.3
C mm. Quenched and tempered steel, the surface
b lacquered.
I'l Bricota 3ydka: no sepruxane 4,65 v,
¢ ’T‘ no ropH3oHTanK 2,3 M.
Cranb TepMOYTIPOMTHEHHAR,
3 NOBCPXHOCTE NOKPLITA JAKOM,
-‘Lﬁ d |30 -
_rJJ' i No. A c H
ol _ H. (ke .
o ® 73296 0,09 190 33  22:51
_rr"' ' 73304 0,30 | 35,5| 66 39+107
= S 73312 | 1,05 | 68,0 131 71+208 |

110. PODPORKA SCHODKOWA DIN 6318, 6318B

STEPPED SUPPORT
NMOANOPKA CTYNEHYATAA

- B2 Podpdrki schodkowe sa stabilnym i niezawodnym oparciem wszystkich tap dociskowych.
Wysokosé schodka wynosi 7,5 mm. Qdlew, Zeliwo maszynowe.

Podstawa i powierzchnia podpierajaca sa frezowane. Calosc¢ lakierowana.

Stepped supports are a stable and reliable rest of all clamping lugs. The step's

height equals 7.5 mm. Cast, engineering cast iron. The basis and the supporting

surface are milled. All lacquered.

Toanopky cTynenyaThie SRASKOTCH YCTOMMHBON 1 HANGKHOH ONOPOH BCEX JARHMHBIX Jam,

Buicota erynenskn coctasnset 7,5 sm, JIomné, ManmmHabiil vyTyH,

ToacTaska # nOANHPacMan NOBEPXHOCTH dipeanpyioTcs. Beé nokpsimo nakom

Bl

No. ﬂ_;l A Bl B2 H
DIN 6318 W o
71365 05 (425 50 | 50 125:50
71373 16 950 55 50 57,5+95
71381 2,0 100,00 60 50  102,5+140
71399 29 1050 65 50 147,5:¢185
71407 36 1100 70 50 192,5+230
71415 43 1150 75 50  237,5:275
71423 52 1200 80 50  282,5+320

Nr
Nr 63188 @ No. 'E A Bl B2 H
H. [kgl S
71480 0,80 42,5 80 80 12,5+50
71498 230 950/ 85 80 | 57,5+95
71506 3,45 100,00 90 80 102,5+140

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice. ~ OcTarnaem 3a coBoi npaso 8Hoc Gea

e

pedynp

RMS Narzedzia Mocujace 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




111. PODPORKA SRUBOWA
HELICAL SUPPORT
3YBYATAA NMOAMOPKA
Posiada plaska powierzchnie oporowg z otworem centrujgcym @12 dla wkladek wymiennych.

Trzpien obrotowy podporki posiada samohamowny gwint trapezowy i ogranicznik koncowy.
Stal ulepszona cieplnie. Powierzchnia lakierowana.

6400

It has a flat bearing surface with a centring hole @12 for replaceable pads. The rotary
mandrel of the support is equipped with a self-locking trapezoidal thread and an end
limiter. Quenched and tempered steel. The surface lacquered.

HMmeer miocky onopHyio MOBEPXHOCTE ¢ LEHTPHPYIOMMM oTBepeTHem @12 aa
CMCHHRBIX, Bpﬂlllﬂ}{]ﬂlilﬂ{fﬂ OINPABKA NOINOPER HMCET CaMOTOPMOIALIY
TTENEHTUTRITYI0 PEILGY 1 HAKOUETRIH OrpanmriTeth,
Tepmoynpounénnas criaie. TToBEPXHOCTS NOKPLITA J1AKOM.,

~+
5 ]
A
S
r— s
LI L
- ! Nr UL
‘ l‘ No. 'I [“N] 'PD1 @D2 H TR
] . __H. k) | [ |
72397 0,19 1500 _31_ | 31 | 38+50 | 20x4
d T 72389 0,55 6000 50 50 | 42+52 _3(_))_<ﬂ__
72405 0,62 6000 50 @50 | 50+70 | 30x4
72413 0,90 6000 50 50 | 70+100 | 30x4
72421 2,76 10000 68 68 100 | 40x7
72439 4,60 17000 80 70  140+210  50x8
i 72447 9,00 35000 100 80 | 190-+300 60x10
- @D1 - 72496 6,90 35000 100 B0 | 140+200 | 65x10
72504 19,00 60000 140 110  190-+280  80x10
112. WKLADKA Z CZASZA KULISTA _ 037 6440
REPLACEABLE SUPPORT WITH :
A BALL-SHAPED BOWL 7:, Stal ulepszona cieplnie, powierzchnia czerniona.
CMEHHARA NIMTAHKA C WAPOBbIM - R | Quenched and tempered steel, the surface blackened.
CErMEHTOM . 4 2 Tepmoynpe CTaNk, NOBEPXHOCTH.
[ T 1
i —
| [==]
il Nr
\ J No. -E
L _H. el
. 72710 0,09
D12, AL
113. WKLADKA PZYZNMOWA
aje)
PILE PAD s 7 6441
NMNAHKA NMPU3IMEHHAAR
| | ' Stal ulepszona cieplnie, powierzchnia czerniona.
) 1 Quenched and tempered steel, the surface blackened.
| S _:/// - Tepuoynpound CTank, 9epad TIOBCPXHOCT,
T T, ! r
wl & Nr &ld
' i No. I oD ©D1 ‘ H
512 H. | (o) | '
pc . 72728 0,12 45 | 10450 15 |
L ) o 72769 0,55 65 |22-100 30
114. WKLADKA USTALAJACA 6 4 43
COCR NG D Stal ulepszona cieplnie
YCTAHOBOYHASA NNAHKA -0l powierzchnia czemiona.
i —t—y Quenched and tempered steel, the
| ‘ surface blackened.
i TepMoynpouHEHHAR CTAb,
‘ - | L trcpui.‘u;ua NOBEPXHOCTL,
> Tl |. — ; = )
| 0
i No. I @D ©D1 H L
12 H.  [kel | |
- ,n‘" 72751 (033 63 | 14 12 | 20
' 72744 0,72 78 | 25 | 15 | 30

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a cofoi NpaBo BHOCHTE Bea np

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pl




115. PODPORKA SRUBOWA ,Atlas” 6430S
»ATLAS” HELICAL SUPPORT
3YBUATAA NOOMNOPKA ,,ATLAS”

Posiada przeciwnakretke oraz otwor centrujacy @12 dla wkiadek wymiennych.
Korpus wykonano z zeliwa szarego, lakierowany. Sruba z gwintem trapezowym ulepszona cieplnie.

BASIC CLAMP SET
EA30BbIA 3AXKUMHOW KOMMNNEKT

It has a lock-nut and a centring hole @12 for replaceable pads. The frame is made C wonrpraiikoit n nerrpupyions orseperiiem @12 pm evemmax wanok. Kopiye
of grey cast iron and lacquered. The screw with trapezoidal thread is quenched HITOTORNCH W3 CCPOro MyTI'YHA, TOKPLIT Nakom. bont ¢ Tpancuenaansmoil peasboil
and tempered. TEPMOYTIPOTHENHEI.
72553 72579
72561 72587
—7 e | s — i
| — = 1
o) e= 5 8
— 3 ‘v'/ i
S I 1]
- a7 - - 10 -
),
R A
= Nr
——a NO.
i z | H. IR i LR H 4 | H i |
| 72553 18 I 6000 18 75 100+140 110 46 30x6 |
L 172561 22 6000 18 @ 75 140+200 110 | 46  30x6
__l. " | 72579 38 I 4000 22 | 90 | 200+320 160 | 46 30x6 |
— 1 72587 4,9 2500 22 90 | 320+550 160 | 46 30x6
116. PODSTAWOWY KOMPLET MOCUJACY 6532

DIN 787

DIN 63?9/ Wszystkie elementy All elements are quenched
sg ulepszone cieplnie. and tempered.

Bee anemenTsl

TEPMOYTIPOMAENHEIE,

DIN 5340 DIN 63308
Nr 1 Dxrowek teowy ¥ prze 2 h docisku Wy ia prze 4 miej ‘tlm:l!t:ui
No. & D x T-slot [daN] LxBxH MmdamMngmlghtusanZdlrms Max. dnmplng height using 4 clamps
H'. [Itg] D x T-ob6pasHbii na3 BuicoTa kpennenus [Mm.] npu 2 mectax | B [Mm.] npu 4 mecTax 3ammma
83899 100 Mix14 12000 210x173x85 165 _ 70
83915 11,10 M14x16 2800 210x173x85 195 100
83907 1520 M16x18 4000 | 236x208x95 205 130
Nr Nr 6314Z Nr 6500E
No. No. 6314Z No. 6500E DIN 787 DIN 6379 DIN 6330B | DING430  DIN 6334
H. | H.6314Z  H.6500E |
2 x [M12x14x50]
83899 g % [14x100] 4x[2] 4 x [M12x14x80] 2x [M12x100] 6x 6x 2
x [14x160] 4x[3] 4 x [M12x14x125] 2 x [M12x160]
[ |2 x [M14x16x63]
2 x [14x100] 4 x [2] 2 x [M14x100]
3013 2 x [14x160] 4x[3] s Emf‘:ig:;g} 2 x [M14x160] 6x 6x &
[ |2 x [M16x18x63]
2 x [18x125] 4 x[2] 2 x [M16x100]
a2y 2 x [18x200] 4x[3] : : Emg:ig:;% 2 x [M16x160] ox ox ”

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right o make any changes without notice.  OcTarnsem 3a coGoi NpaBso BHOCHTL WaMeHeHWs Ges npeayr

RMIS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




117. SRUBA DWUSTRONNA

STUD-BOLT ;
BONT ABYXCTOPOHHMM (LLINWUNBbKA)

Nr ;
No. I
H. k]
84772 | 0,008
86546 | 0,009
84780 | 001
85522 | 0,01
84798 | 0,02
81257 | 001 |
84806 | 002
81273 0,03
84814 | 0,03
84756 | 0,04
84822 | 0,05
81299 | 0,03
84830 | 0,04
0.04 |
10,05
0,06
007
0,09
[011 |
014 |
[ 008
009
[ 009
[ 012
015 |
020
024 |
0,09 ]
011
1013 |
[ 016 |
0,22 |
0,28 |
1033 |
| 043
| 065
[ 013 |
020
1026 |
0,32 |
0,40 |
0,50 |
0,19 |
1026
0,33
[ 041
[ 051
10,64
82
1°1.02 |
0,27
043
0,50
[ 067
1079
107
029 |
038
047
058 |
[073]
36009 | 0,92
43 | 1,16
860 1,46
35050 | 1,86
1695 | 0,49
81703 | 0,77
81711 | 111
86587 | 1,54
81729 | 193
68 | 0,59
81612 | 095
81620 | 149
81638 | 236
164 1,30 |
81661 4,70
85076 | 1,10
81653 | 134
85084 | 171
85555 | 2,15
85092 | 2,70
81679 | 345
81687 | 475
85589 | 295
185597 | 3.75

85530 | 469

zZzz=zz=z==

es]

i an
PRIIIIL
o b
owWwoo

x 80

| M22x200

M22x250
M22x315
M22x400

| M24x100

M24x125

| M24x160

M24x200

| M24x250

M24x315

_M24x400

M24x500

| M24x630

M27x125

| M27x200

M27x315

_ M27x400

M27x500

| M30x125

M30x200

| M30x315

M30x500

| M30x700 |

M30x1000 |

_ M36x160 |
- M36x200 |
~ M36x250

M36x315

 M36x400

M36x500

 M36x700

M42x315

| M42x400

M42x500

DIN 6379

Gwint walcowany, obrobka cieplna
dajgca klase wlasnosci

mechanicznych:
10.9 dla gwintéw od M6 do M12, oraz

| 8.8 dla gwintow od M14 do M42.

| Rolled screw thread, heat treatment
| ensuring Class 10.9 of mechanical

| properties for threads from M6 up to
| M12 and Class 8.8 for threads from
| M14 up to M42,

__|HakarauHas peasGa, Tepmoy-
__|npoyHenve nawwee 10.9 knace
| npoyHocTH AnA peastsbl oT M6 ao
—M12, » 8.8 ans pe3sbbl ot M14 go
| M42,

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez upr

We raserve the right to make any changes without notice.

118. SRUBA TEOWA KOMPLETNA DIN 787

COMPLETE T-SHAPED SCREW

T-OBEPA3HAS FAMKA KOMIJIEKTHASA

Odkowka, leb teowy
frezowany, gwint
walcowany. Klasa wlasnosci
mechanicznych 10.9 dia
gwintéw od M6 do M12,
oraz 8.8 dla gwintow od M14
da M42. W komplecie
nakretka kulista DIN 63308B i
podktadka DIN 6340.

Forging, T-head milled,
rolled screw thread. Class
10.9 of mechanical
properties for threads from
M6 up to M12 and Class 8.8
for threads from M14 up to
M42. The set conlains a
ball-shaped nut DING330B
and a washer DIN 6340.

Mokoexa, dpeleposaHHan
T-oBpa3Han ronoeka,
HakaTaHHan peasba. Knacc
npounocTk 10.9 ana pessbisl
oT M6 no M12, 1 8.8 gna
pesbbebl oT M14 no M42.B
KOMNNEKT BXOAMT raika co
cdepudeckum Topuom DIN
6330B v wanba DIN 6340,

D

B

F. )
I =1
&0&a
ooo

e

Tk

o000

85837 061
81067 Q.g.? |

ome
- -
NS
an®
aWN
oo
O
\Ii—'i‘g

h.
|

4186 6,90

T P P o) P s 2 e s s e s s e e e e e et e e e e e e e e e e e e e e s e e s s e s e e

85811 071
81075 | 0.75 |
85852

NN

N
Wi~

g T S e e e i e M Y e i

NN L1 G 010 G0 LN O 0 070 G G G0 [ L0 G 4 4 e 1 1 RO DD O NN N i L
e e e N N N L L L N N L N [ (o N )

ot " e S 4 S

TSN
QO P P 2 = 000 0O NNNNN

DxL

MEx6x25
M&x6x40
MEx6x63

| MBx8x32

M8x8x50

| M8x8x80 |
. M10x10x40 15
. M10x10x63 | 15
M10x10x80 |
M10x10x100 | 1
M12x12x50 |

) M12x12x63 |
| M12x12x80 |
M12x12x100 | 1
. M12x12x125 |
| M12x12x160 |
| M12x12x200 |
| M12x14x50 |

M12x14x63

| M12x14x80 | .
M12x14x100 |
M12x14x125 |

M12x14x160

| M12x14x200 |
M14x16x63

M14x16x80

| M14x16x100
. M14x16x125 |
. M14x16x160 |
| M14x16x250 |
. M16x16x63 |

M16x16x80

. M16x16x100 |
. M16x16x125 |
| M16x16x160
. M16x16x200 |
| M16x16x250 |
M16x18x63 |

M16x18x80

. M16x18x100 |
M16x18x125 .
| M16x18x160
. M16x18x200 | 2
| M16x18x250 |
| M20x20x80 |
M20x20x100 |
M20x20x125 |
| M20x20x160 |
. M20x20x200 |
M20x20x250 |
M20x20x315 |

M20x22x80

| M20x22x100 |

M20x22x125 |
~ M20x22x160 |
| M20x22x200 |
M20x22x250 |

M20x22x315

M24x24x100 |
M24x24x125 |
| M24x24x160 |
| M24x24x200 |
| M24x24x250 |
. M24x24x315 |
. M24x24x400 |
M24x28x100 |
M24x28x125 |
| M24x28x160 |
| M24x28x200 |
| M24x28x250 |
)| M24x28x315 |-
| M24x28x400 44
. M30x36x125 | 54 .
| M30x36x160 |
. M30x36x200 | 54 |
_M30x36x250 | 54 |

M30x36x315

| M30x36x500 |
| M36x42x160 |
| M36x42x250 |
L M36x42x400 |
. M36x42x600 _ |
. M42x48x160 |
4] 0 | 47,6 175 M42x48x250 | 75
84194 | 840 | 47,6 250 M42x48x400 |75 3

\O\0 OO OO WO WD RDAD D WD D 00 0000 0000 00 B0 N NN N NN NIV v VO O B B

QOcrasnsem 3a cobon Npaso BHOCHTE HAMEHEHWA bea npegynpexaeH1n.

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



— 02—

119. NAKRETKA TEOWA
T-NUT

DIN 508

Y Ulepszona ciepinie do twardosci odpowiadajgcej T T
T-OEPA3HAS FAVKA 10 asi wiasnoscimechanicznych, Ne T3] oxrowsk teowy [ X l oty
aksymalne obciazenie Sruby jest dopuszczalne
tylko ;rzy caikow:%rm werce:i]u w gw?nt nakretki. | H. | ko) P X FrorpBti na3) |
A | 80002 0004 M 5x 6 5? 10/ 8 4
T Quenched and tempered till obtaining Class 10 of | 80010 0 m9 M 6x 8 ? = 13 10 6 |
i mechanical properties. Maximal loading of the screw it i s 1
possible only with complete screwing it in the nut's _8002_8_ 0,01 M 8x10 9 7 15 12; 6
T thread. 140301 QQZ M 8x12 I11‘?_‘PB_145_ i
i 1 TepmoylIpOUHEHHAR 10 TREPLOCTH | 80036 0,02 M10x12 :11‘?.16.14. 7
cooTaeTeTyiomei 10 xnacey npoMHocTH. I _14032?' 0,04 M 8x14 .13‘?.22.16: 8
E MarCHMLTLHAR HATPY3KA BIHTA JOMYCKACTCA 80234 g 04 M10x14 1372216 8
o, e TOARKO NPH TOION BRHINIBAHIT ' 80044 004 M12x14 ’13 ?I22I1SI 8
. Lt | 153460005 ~ M8xl6  |1572518 9 |
ah i | 80366 10,06 M10x16 15? 25 18] 9 |
Q =l o 80168 005 M12x16 _15 7 25 18' 9
= ! | 80051 005 M14x16 15 725 18- 9 |
—t | 1534?8 00‘9 M 8x18 1??28 20 105
| 81265 0,09 M10x18 1? 7,28 20 10|
| 158907 0,08 M12x18 [17,7/2820 10/
80176 0,07 M14x18 1? 7/28| 20 10‘5
80069 10,07 M16x18 1?'.-’28 20 10|
80184 0,11 M16x20 19,7 32 24 12
80077 0,11 M18x20 19? 32 24 12|
120. NAKRETKA TEOWA ZE SPREZYNA 508F | 155630048  Mie2 2173528 14
SPRING T-NUT 5 = 30242 Glﬁj M18x22 21 ? 35 28 ‘14'E
T-OBPA3HAA FAMKA C NPYXXUHOW | 80085 0,16 M20x22 1217 3528 14
159418 0,26 | M16x24 23 ? 40 32 155
E 80192 0,24 M20x24 23 74032 16]
- | 80093 022_ M22x24 23?40 32 16
ﬂ_)\_-_ | 1_524_2!:_(} 38 M16x28 2? 7 44 36 13_;
| 158899 0,36 M20x28 2? 744 36 18
| |_30358 10,34 M22x28 2? 7 44 36 18]
I . 80101 0,32 M24x28  |27.7 4436 18
i . . ' | 80200 044  M24x30 20,7 4838 19|
' ] “ 80119 046 M27x32 31 6 50 40 205
| dls | 80218 0,70 M24x36 35,6 54 44 22|
1 | _8_0_;;_? | 0,59 M30x36 35 654 44 22
T 80226 | 1,15 | M30x42 41 6 65 52 26
| snus 1 01 M36x42 41 6 65 52 26
I_sp_x_gs 1_6(] M42x48 4?6 75 160 3()_;
i | 80150 230 M48x54 536 35 70 34
| I — I = _
: L] Nr _I D x rowek teowy
o owl = No. D xT-slot_ A E F H | K L
J H. | [kg] D xT-o6pasnbiif naa | 1] ) |
i MBx12 |11,7 18/12,514 7 | 31 |
Y M10x12 |11,7 18/12,514 7 | 31 |
M8x14 |13,7 22/13,516 8 33 |
M10x14 513?22 13516 8 33 |
Zainstalowana sprezyna (stal nierdzewna) uniemozliwia M12x14 13, 7 22 13516 8 33
nakrgtce teowej spadanie w rowkach teowych na stotach t —t 1
pionowych. Ulepszona cieplnie do 10 klasy wlasnosci Verauoususiig npywa M8x16 ;15 7 25 155 18/ 9| 42 |
mechanicznych. [Hepsaneoman E'J;;.'IhJHE ADNyCKaer M10x16 ;15 7 25 15 5 18 9 | 42 {
"'T”"-f""‘“"‘l__ _— M10x18 1? g 28 17,5 20 10_ 43 |
The intlaton oo sring (iniss s ravns e Tt o Mias 1772817520 10 43
falling in the T- slots on the vertical tables. Quenched and tempered up to Tepaoynpounénnan, 10 kiace M20x22 121,735 21,5 28 14- 56 1
Class 10 of mechanical properties. HPOMHOCTI, i
121. NAKRETKA TEOWA-POLWYROB . 508R
T-NUT SEMI-FINISHED PRODUCT T Bt ot
T-OEPA3HASA FAMKA-NONY®AEPUKAT T ne, |13 | Reiowy | 1o &
H. | () T-oSpawmsinm | |
Stal do ul ia ciepl 0,35-0,45%C. Ab kac 10 ki lasnosci T 84509 0. e 27.19.8 4
O ulepszania clepinego U,30-U, 3 UZYySKa asg wiasnosci
mechaniczflych, 4. lw;rdos?r': HRC 22-32, nallei))r|r grz!:aé do lemper:tury 880°C A I 01 | i 5 |77 113,201 &
przez 45 minut, hartowac w oleju o temp. 75°C i odpuszczac w temp. 550°C 1452..5_9!92_. 10 1971512 6
przez 2 godz. Polwyroby nakretek teowych moga byé wiercone | gwintowane 84533 0,03 12 111,7/18/14 7
we wlasnym zakresie | mie¢ gwinty nie objete norma. _g__r,.u g__o_s__ 14 [13,7]22/16 8
Steel for quenching and tempering 0.35-0.45%C. In order to obtain Class 10 of mechanical 8'-4-'-555- 0, D? | 16 {15,7125] 18- L
properties, |.e. hardness HRC 22-32, you should heal it up to 8800C for 45 minutes, harden In oil mss. 0,10 | 18 ! 17,7 | 28 20 i 10
with temperature 750C and then temper in 5500C for 2 hours. Semi-finished products of T-nuts —34574_&15__ 2.9. _19 7 32 24. 1.2
might be bored and threaded alt your own discretion and have threads not included in the norm. _8_15?2 0,21 . 22 .21 ? 35 28. 14
Cram, i Tepsimcckoro yapotnicig 0,350 45%C. UroGs nomysrm. 10 knace _a4i9_0___0i0_| 2.4 .23 7 40 32.. 1.6
UPOUHOCTIL LE. 'rnifs;l.\xﬂl. :u.u“. 22-32, IJ.t‘LIb(.akDJJ.}[!:m |L-.|rpr.x:nr:ég:"mnnep:!_r:\.'m.l 84608 0'43 . 28 27 ?.44 36 18
S Sl S S sioss Tt o rom T 84483 063 | 32 31,750 40 20
CAMDCTORTEARID CRCPINTE 3 HANOCHTL PEIBGY, PCIbin MOweT B10Th HEHOPMEPORAITIOI 84632 0,80 . 36 135,654 44 22
84491 1,40 | 42 141,6/65 52 26
84616 2,10 48 47,6 75 60 30
84624 3,15 | 54 53,6/85 70 34
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right lo make any changes without notice.  Octaensem 3a coGo# npaso n3l Bea npeay

RMIS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



122. NAKRETKA KULISTA

BALL-SHAPED NUT DIN 633OB :: 'I E:iub:’llt e mr s
FAMKA CO COEPUYECKWUM TOPLIOM ~ H. | [kg] AnnGonta |
Ulepszona cieplnie, 10 klasa wiasnosci mechanicznych. B2102 L0gl M5 4063 [958
Quenched and tempered, Class 10 of mechanical properties. —82-310 0_,(_)1_ L 1 14'40- 12- 12- 13
Tepyoynpounénsas, 10 kaace npoTHoCTH, __.é..z;zggi;_ _g!g;_ mig ;g‘g’gigi? 1:
' s AR RS
i 82321 0,03| Mi4 123,40 21 20/ 21
82412 0,06 MI16 126,80 24 22/ 24
82420 0,08 Mi18 130,10 27 24|27
82438 0,11 | ™20 133,50 3027 30
82339 0,19 | M22 137,70 33|30/ 34
82453 020 M24 40,00 363236
82461 0,28 | ™27 145,60 4036 41
82479 041 | M30 51,30 45 41 46
82487 0,72 M36 161,30 54,50 55
82495 1,17 M42 72,60 63 58 65
82503 1,80 M48 183,90 72167 75
123. NAKRETKA WYDLUZONA 6334 | Dla druby |
ELONGATED NUT No. |“&= ForT-bolt e m s
FAWUKA YONUHEHHASR H. | [kg) AmGonrta) | |
Ulepszona cieplnie, 10 klasa wiasnosci mechanicznych. ::::; g’g; t :g i:'gg ;2 t }g
Quenched and tempered, Class 10 of mechanical properties. 85271_. '0:'03 I M10 '17:3{). 30 T 16
Fepmovipounénnas, 10 Knace npouxocti, - M 82677 | 0,04 MIIO -18,9{]‘ 30 T 17
82289 | 0,05 Mi2 120,03 36 18
82685 0,06 Mi2 121,10/ 36 19
| 82207 007 M4 2340 42 21
82693 0,10 M14 24,50 42 22
82701 0,12 M16 26,80 48 24
82719 (0,17 M18 30,10 54 27
et M20 133,50 60 30
M22 37,70 66 34
82735 0,28 M22 3570 66 32
82743 | 040 M24 40,00 72 36
82750 0,60 M™M27 145,60 81 41
82768 085 M30 51,30 90 46
82776 | 1,47 M36 161,30 108 55
82784 (2,39 M42 72,60 126 65
82792 360 M48 83,90 144 75
124. NAKRETKA DIN 6331 Nr  ~ Dladruby |
KOLNIERZOWA KUTA el e Bl
FLANGE NUT 82198 (001 M6 30 14 11,05 9 10
FAUKA C ®JIAHLIEM - MOKOBKA | 82115 001 M8 |35 18 14,40 12 13
Ulepszona cieplnie, 10 klasa wiasno$ci mechanicznych. . 82214 002 M10 4,0 22 17,80 15 16
Quenched and tempered, Class 10 of mechanical properties, 82107 _0;03 | M12 .4,0_ 25 _20a03 } 18_ 18
Tepmoynpounéunaa, 10 knace npounoctn, | §2149 | 0_,0? I M16 _5,0_ 31 | 26,80 _24_ 24
82206 0,10 M18 5,0 34 30,10 27 27
82156 0,13 M20 6,0 37 33,50 30 30
| 82164 023 M24 |60 45 40,00 36 36
82313 (032 M27 (80 50 4560 40 41
82172 047 M30 8,0 58 51,30 45 46

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a coBon npaso

BHOCHTH

Gea

pemaeHus,

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



— 64 —

125. DOCISK BOCZNY NISKI typ ,,BYK" 6490
LOW SIDE CLAMP, “BULL” TYPE
HU3KWUW EOKOBOW 3AXWUM TUN ,,BbIK”

Wystepuje w parach.
Stal ulepszona cieplnie

Powierzchnia czerniona ,na braz”. Available in pairs. Quenched and

tempered steel. The surface darkened

i L ) IrAeeer ]
| O ABER s ‘bronze".
& L i Y kb |
1 ey | ir { = BRICTYTIaET B Napax.
' 4 " J (.I[i!.'lh, y:l}"lll]c}lllil“ C NOMOILID
B TeTUTa, MOBEPXHOCTE
qepHEnan o opomsy”.

i
Y
fag—11 T
Nr Z11 Dla rowka teowego
No. I fasiiiaes] B | < | 4 For T-slot h| 0|12
| H. | [ke] | _ | | Ansa T-06pa3Hbliit na3 _ | !
(72959 1,15 1600 60 40 3 | MI1O 12 | 20 | 80 39 | 26 |
| 72967 1,25 2200 90 40 3  M12 14 | 20 80 39 | 26 |
(72975 1,33 12200 90 40 | 3 |M12 16 | 20 | 80 | 39 | 26 |
| 72983 2,34 3200 120 50 4 M4 16 | 25 100 46 34 |
i'."299!.'2_,_54 3600. 140‘ 50 4 Mi6 18 | 25 | 100 | 46 | 34 |
| 73007 2,66 3600 140 50 4  M16 20 | 25 100 46 | 34 |
| 73015 598 3600 140 78 5 NM20 22 | 30 140 65 50 |
| 73023 16,33 /3600 140 | 78 | 5 | M20 24 | 30 140 | 65 | 50 |
| 73031 7,06 4000 160 | 78 @ 5 | M24 28 1 30 140 65 50 |
| 73049 7,58 4000 160 78 5  M24 30 | 30 140 65 | 50 |
126. DOCISK BOCZNY typ ,MAXI BYK” 6494
SIDE CLAMP, “MAXI BULL” TYPE
EOKOBOF‘ AWM THUN ”MAXI BbIK” Awvailable in pairs. The frame made of malleable.
Quenched and tempered steel, the surface darkened.
Wystzgpuje w parach. BricTynaer & napax.
Korpus wykonany z Zeliwa ciggliwego. Kopnye HIroToRIeH 13 TATYHEro 9yryHa.
Stal ulepszona cieplnie, powierzchnia czerniona. Craik, YIyHIeHRAs ¢ HOMOULLIO TSI, HOBCPXHOCTE YepHEHan ,nox Bponiy™.
'
= 1 5
1 1
b
1
1
—a L4
_I i1 ' Dla rowka teowego |
[daN] [daN] b bi c For T-slot h hi h2 | m
| [kg] | | . BAnnT-obpasHbiit nas
60 | 20 10
1,59 100 | 40 (40 |13 | 3 12 50 20 | 30 115 60
| 150 | 60 | | | 14
200 8O 16
2,94 280 | 110 | 50| 19 | 4 18 60 25 35 150 72
1360140 | 20
380 150 22
380 150 24
400 | 160 28
7,90 400 | 160 80|31 5 30 75| 30 | 45 | 205 102
440 | 170 32
1440 | 170 | | || 36

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right o make any changes without notice.  OcTaensem 3a coGod NPaso BHOCHTE W3MeHeHWA Ge3 NpeaynpeaxaeHua.

RMIS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




127. DOCISK BOCZNY WZMOCNIONY - Sprzedawany pojedynczo

STRENGHTENED SIDE CLAMP - SELLING SINGLE
YNPOYHEHHLIA BOKOBOW 3AXKWUM - B NPOOAXE NOOOMHOYKE

Fi-——i

F2

6497

i
[, | S e} Dla rowka teowego
Korpus wykonany No. L rnor b bl ¢ For T-slot e h ht h2 h3 | m
z zeliwa ciggliwego. H ka] [daN] [daN] Ansa T-o6pasHblii na3
Szczeki wykonane e 800 120 Eac 12
ze stali naweglanej. 1500 220 14
The frame made of 73213 4,05 2000 300 64 19 8 16 12 | 85 | 37 | 99 | 40 | 177,5| 1125
malleable, The 2800 420 18
e tada oF 3000 450 20
carburized steel. 3000 450 22
73221 6,80 3200 480 | 75 26 @ 11 24 12 | 100 | 45 | 118 40 226,5 | 136,5
Kopnye msrotosnen 3200 480 28
W3 TATYHETo 9yTyHA. 3600 540 30
T II}I(‘TOB.-ICIIB‘E 32
S L 73239 11,30| 5000 750 | 90 38 15 36 12 120 55 145 40 2625|1575
| B 42
128. DOCISK BOCZNY Z DZWIGNIA MIMOSRODOWA 6499
LOW-HEIGHT CLAMPING JAW WITH ECCENTRIC LEVER
3AXKAM BOKOBOW C PUYAITOM JKCLIEHTPUYECKMM
|
o
0
i
Hartowany i oksydowany. Dzwignia mimosrodowa zapewnia szybki docisk.
Niska konstrukcja docisku zapobiega zmianie pozycji mocowania przedmiotu L2
obrabianego. Przedmiot obrabiany jest jednoczesnie dociskany do zderzaka - -
i do podloza.
Hardened and burnished. Eccentric lever for fast clamping. Low height ! /' 3
eliminates need for re-clamping. The floating clamping jaw presses the o oY), {
workpiece simultaneously against a fixed jaw and the supporting surface. K
1 / |
3akanéHHbiil 1 BOPOHEHHOW. PyUdar aKkCLEeHTPUYECKWIA 3aBepaeT BbicTpoi *
3aUM. HU3Kas KOHCTPYKUMSA 3a)XMMa NpeaynpexnaasTt CMeHy noauuyum
kpenneHus o6pabaTeisaemoro npugmeta. Mpuamer obpabaTsiBaembii L1
€CTb OHOBPEMEHHO A0XUMaeMsIv k Bydiepy W y ocHOBaHUA.
[ N &3 Dla rowka teowego
No. [:_}“ I:j.] B C L L2 M For T-slot
~ H kel [~ | | . Ans T-o6pasHbili nas
| 73163 (084 900 60 48 4 200 160 MI10 12
| 73171 |086| 900 60 @ 48 4 | 200 160 Mi2 14
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a cofoi NpaBo BHOCHTE Bea np nEHWA.

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pl



DZIAL VI PART VI PA3QEN VI
KLUCZE HEXAGON KEYS WECTUrPAHHBIE
SZCZESCIOKATNE FAEYHBLIE KNO4YX

129. KLUCZE SZESCIOKATNE ORAZ TORX
Z POPRZECZNYM UCHWYTEM
HEXAGONAL AND TORX WRENCHES WITH CROSSWISE
GRIP
LWWECTUYTONbHBLIE KNKO4YU U KNIOYKU TORX C
MOMNEPEYHOW PYKOATKOW

TT]T

135. KLUCZE SZESCIOKATNE ORAZ TORX

W KOMPLETACH
HEXAGONAL AND TORX WRENCHES IN KITS

LWECTUYTONBHBLIE KNKO4YX U KNKOYKX TORX B KOMNNEKTAX

130. ZESTAW KLUCZY KIESZONKOWYCH
SET OF POCKET WRENCHES
KOMIMAEKT KAPMAHHbIX KIMIOYEWN

A

136. KLUCZE SZESCIOKATNE W KOMPLETACH
HEXAGONAL WRENCH KITS
WECTUYTONbHBIE KMOYKU B KOMMNEKTAX

131. KLUCZE HAKOWE PRZEGUBOWE
Z PAZUREM
JOINTED SICKLE SPANNERS WITH CLAW
LUAPHUPHBIE KIIOUYM KPIOKOBBIE C KOTTEM

137. KLUCZE HAKOWE NASTAWNE Z PAZUREM
ADJUSTABLE SICKLE SPANNERS WITH CLAW
PA3BOAHBIE KIIOYMN KPIOKOBBIE C KOTTEM

132. KLUCZE HAKOWE PRZEGUBOWEZ BOLCEM |

WEJSCIEM NA KLUCZ DYNAMOMETRYCZNY
JOINTED SICKLE SPANNERS WITH A PIN AND INSERT FOR
A TORQUE WRENCH

LWAPHWUPHBGIE KIIOYM KPIOKOBLIE C THE3[1OM U BXOQIOM
HA AUHAMOMETPUYECKUW KNOY

138. KLUCZE DO SPRZEGANIA ARMATURY

POZARNICZEJ
WRENCHES FOR JOINING FIRE SAFETY_FITTINGS
KN4 ana COEAMHEHWA NMNOXAPHOW APMATYPBI

133. KLUCZE PRZEGUBOWE Z DWOMA

BOLCAMI
JOINTED WRENCHES WITH TWO PINS
KNIOYM LAPHWPHBIE C IBYMS FTHE3[AMM

139. KLUCZE DO TRZPIENI FREZARSKICH
WRENCHES FOR MILLING MANDRELS
KNioYM ANA @PE3EPHLIX CTEPXKHEN

134. POLAUTOMATYCZNY WYBIJAK NARZEDZI Z CHWYTAMI STOZKOWYMI

SEMI-AUTOMATIC TOOL JUMPER WITH TAPERED SHANKS

NONYABTOMATUYECKWUWA BbIBMBATENL MHCTPYMEHTOB C KOHUYECKMMU 3AXBATAMMU

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

We reserve the right to make any changes without notice.

Ocraenaem 3a coboi Npaso BHOCHTE WIMEHBHWA bea npegynpexngHiA.

RMIS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



DZIAL VII PART VII PA3OEN Vil
PRASY RECZNE HAND PRESS PYYHbLIE NPECCHI

Prasy reczne srubowe to maszyny wywierajace nacisk na przedmiot obrabiany poprzez obracanie $ruby w nieruchomej, polaczonej z
podstawa, nakretce. Sruba polgczona jest sztywno z ramieniem prasy.
Prasy reczne zebatkowe to maszyny, ktérych dzialanie polega na wywieraniu statycznego nacisku na przedmiot obrabiany poprzez przekladnig zgbata
polaczong z rekojescia. Stalg gotowost do pracy zapewnia sprezyna zainstalowana na korpusie.

Korpus wykonano z Zzeliwa szarego, a obcigzane czesci ze stali stopowej. Prasy reczne stosuje sie w montazu, wyttaczaniu, dziurowaniu,
weiskaniu itp....

The hand-screw press is a machine putting the pressure on the object we work across turning of the screw in motionless, joint with the base, to
the nut. The joint screw is rigidly with a shoulder of the press.
The hand press rack is a machine whose the activity consists in the making of the statical pressure on the work-piece across the joint toothed gear hilted.
The constant the standby to the work ensures the spring installed on the corps.

The corps was made from the grey-cast iron, and weighted parts from the alloy steel. Hand presses one uses in the assembly, the embossing,
making of holes, to squeezing etc.

Py4Hoi npecc BUHTOBOM ABNAETCA MaLUMHOW, NPOW3BOOALLER HAXUM Ha npeameT oBpabaTteieaemslit, 4epea epalleHne BonTa, KpenneHHoro ¢
ocHOBaHWeM, rainkoil. BonT Tyro npukpenneH c Nne4Yom npeccel.
PyuHoi npecc aybuaTbiii ABNAETCA MalUMHOM, AEACTBWE KOTOPOro NPOM3BOAMT CTaTUYECKWIA HATUCK Ha NPeAMET, KOTOPLIA NepeaaeTca Yepes aybuaTyio
nepegaqy KpenneHHon ¢ pykoaTsio. MocToAHHY roTOBHOCTL K paboTe obecne4mBaeT NpyKuHa, YCTaHOBNEHHaA B KOpNyce.

Kopnyc BeinonHeH Wa ceporo YyryHa, a pabo4ne JacTv ua aakaneHHow ctanu. PyyHoi npecc NPUMEHAETCH B MOHTaXe, CBepNeHuIo,
BbIKMMAHWIO, M TOMY NofoBHoe.

140. PRASA RECZNA SRUBOWA BALANSOWA PSE 3000
HAND - SCREW PRESS
PYYHOW NPECC BUHTOBOW BEANAHCUPYIOLWMNHA

141. PRASA RECZNA SRUBOWA Z KOLEM PSK 3000
HAND - SCREW PRESS
PYYHOMW NPECC BUHTOBOM C PYNEM

, ==,

NACISK / PRESS FORCE / CUIE HAXWMA : 3000 daN NACISK | PRESS FORCE / CUME HAXXWMA : 3000 daN
WAGA | WEIGHT / BEC : 53,4 kg WAGA / WEIGHT / BEC : 57,6 kg
) 500 ! B(41)
| 650

L] 1
\Q L) 1
~
- | |
o / 1 |
&~ T T
/// / i f 4x ﬂIﬁ,S A
Al | Q |
..._ * + +
5 ta Tat
= 222 1
[ an ]
| |
I I I | | [ll 1
| 220 | 362
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a cofoi NpaBo BHOCHTE Bea np pewaeHnn.

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pl



142. PRASA RECZNA ZEBATKOWA
HAND PRESS RACK
PYYHOMW NPECC 3YBYATBI" 4,

skok 224

_E.-_W_. —

A
=] 170
R i
E ‘ @] E Q 5
8 2x010,2 f___,@ ; - ¥,
|
1 at 12 | "_I 2
- ' ﬂL 5]
353 229 o 154
NACISK /| PRESS FORCE / CUINE HAXKMMA : 600 daN WAGA /| WEIGHT /| BEC : 28,0 kg
143. PRASA RECZNA ZEBATKOWA Al
HAND PRESS RACK ) B#:1) Pz 400
PYYHOW NPECC 3YBYATHLIM R Lol
i
| /) aI 7 N
|/

167

80
120

NACISK / PRESS FORCE / CUNE HAXKMMA : 400 daN

WAGA | WEIGHT / BEC : 19,0 kg

144. PRASA RECZNA ZEBATKOWA
HAND PRESS RACK
PYYHOMW NPECC 3YB4YATbIN

=
=+

kf

o242

AN 2

skok 51

150

NACISK /| PRESS FORCE / CUITE HAXXWMA : 350 daN

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.

Woe reserve the right to make any changes without notice.

B(4.1)

PZ 350

012

7

R

WAGA | WEIGHT / BEC : 27,5 kg

8
2x 0105 |
020 F NN
Ocrarnmem 3a cofiod npaso 8 3

Ges npegy

RBS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



145. PRASA RECZNA ZEBATKOWA ,
HAND PRESES RACK & Ac2, PZ 300
PYYHOM NPECC 3YBYATbLIA

%
| ] | % ) R
: e /
| VA 1
| _1__/
8 | A 5 212
| °
g L ¥ 2x0102
Lol ) )
R
9 ]
Rl
14 at
302 | - .
NACISK / PRESS FORCE / CUINE HAXKWUMA : 300 daN WAGA /| WEIGHT / BEC : 18,8 kg
146. PRASA RECZNA ZEBATKOWA B(4:1) PZ 150
HAND PRESS RACK
PYYHOMW NPECC 3YBYATbIN ‘
' I
S14) % ) 8
A L)
7
__@12
§ A-A
g

NACISK / PRESS FORCE / CUNE HAXXWUMA : 150 daN WAGA | WEIGHT /| BEC : 7,8 kg

147. PRASA RECZNA MIMOSRODOWA PM
HAND ECCENTRIC PRESS ca1
PYYHOM MNPECC 3KCUEHTPUYECKUNA 012

I T
2xM10 |

skok 23
226

NACISK /| PRESS FORCE / CUJTE HAXXWUMA : 150 daN WAGA /| WEIGHT / BEC : 7,0 kg

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Octasnsem 3a cofoi NpaBo BHOCHTE Bea np

RBIS Narzedzia Mocujagce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




MOCOWANIA HYDRAULIC rMaPABNUYECKMUE
HYDRAULICZNE CLAMPINGS KPENNEHUA

PRZYRZADY FOLDING CKNAQOHLIE
SKLADANE TOOLS YCTPOMCTBA

» -
-
" -

Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice Ocrasnaem 3a cofoi NpaBo AHOCKTE MIMEHEHWS GBI NpeaynpekaeHns.

RBIS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl




WARUNKI ZAKUPU, DOSTAWY | ZAPLATY

1 Warunklem dckonunra sprzedazy jest otrzymanie od Panstwa

faxe ik lub poczta. W szczegdinych
przypadkach, s;:rzedaty mazemy dokonat na podstawie umowy
ustnej.

— ) =

PURCHASE, DELIVERY AND PAYMENT CONDITIONS

1. One of the conditions of selling goods (o you is abtaining per fax,

email, or traditional mail an order from you .

2. The catalogue with the price list is a compaonent of the
t. At your req we will confirm orders you make.

37It is possible for you to get discounts. These prices are valid

X, YCNOBHA TIOKYTIKH, NOCTABKH M OIUIATBI :

1. Yenorues npoakn sEaseres nonyvenne ot Bac sakasa no nowre,
akcy man e-mail. B oc Clysnsx  ng ¥ ML MoReM
NPOIARECTH 1 OCHOBE YETHON A0ToBapa,

2, Karanor w ucnink ARSioTes cocTamnof waetio aorosopa. o

2.Katalog wraz z ikiem jest ¢ 3 umowy. Na HBomewy wenamimo sa Gyiem nomvsepiciath Bamm saknaa. Mu
Panstwa zyczenie, Wasze { bedziemy potwierdzac starting from 1 pc. 15.09.2009. In case of pesepuupyes celfie npaso KOHETPYETOPCKIX WIMENENHE,
3.0d cen w cenniku i y umownych k i t circL our company reserves the right to changs the 3. B rafurmgax nogaes gens Gey HIAC, Or yeasammx gen aoaés
Miniejsze ceny sa aklualne od 15.08.2008. W przypadku prices without prior notice. AUFOBOPIKE TOProEMe CRITk T menn axtynaens ¢ 15.09.2009. B
nieprzewidzianych okolicznosci, pozostawiamy sobie prawo do 4. Time limits for completing the orders are agreed on individually CTYMAC HENPCARIICHIRIY OBCTORTEARCTR, OCTARAACM 30 cofioil npaso
zmiany cen bez wczesniejszego informowania. for each order. The deliveries agreed on start from the we W Tien Ges npesraf TP TPERIICHIA.

4 Terminy realizacji zamowien sa uzgadniane indywidualnie dia get your order and they last till the day of issuing an invoice, i.e. till 4. Cpoxn » SAKNS0R COTTAC ] VB H R
katdego zamodwienia. Uzgodnione terminy dostawy the shipment of goods from the warehouse. RkAuro ke, CormacoBatie cpoki NOCTUBKH HIMHHAIOTCS ¢ AN
rozpoczynaja sig 2 dniem odebrania przez nas zamowienia i 5. The orders are delivered by shipping companies such as DHL, MOAYHEHHA M I3KAIA 1 11 70 A RICT cHETa-

trwaja do dnia wystawiania faktury, tzn. do dnia wysylki towaru z
NAszZego magazynu,
5.Zamdwienia sa dostarczane przez firmg transportowa DHL
EXPRESS lub Poczie Polska. Koszty wysylki na terenie Polski,
dia zamdwien nelto powye| 1000 PLN (po uwzglednieniu rabatu)
pokrywa RAIS Narzedzia Mocujace. W przypadku zamowien o
nizszej wartosci, sa dostarczane na koszi zamawiajacego
wskazang przez niego firma 1 riows lub w przypadku braku
umowy Z jakakolwiek z firm transportowych doliczana jest do
faktury oplata transportowa. Koszty wysylki poza granicami Polski
pokrywa zamawiajacy.
6. Terminy ptatnodcei sa uzgadniane indywiduainie. W przypadku
ich przekraczania naliczane sq odsetki z tytulu braku zaplaty w
wyznaczonym lemminie w wysokoscl 0,2 % wartosci faklury za
kazdy dzien zwioki.
T Kupujacy iazany jest y towar w ciagu
trzech dni roboczych od dnia powiadomienia przez
Sprzedajacego o moliwoscl odbioru towaru, W razie opddnienia
przekraczajacego jeden tydzien, Sprzedawca moze zazadac od
Kupujacego zaplaly calej wartosci zamdwionego towaru |
dodatkowo kary umownej w wysokosci 20% wartosci lowaru.
8.W razie zwioki Kupujacego w zaplacie za towar powyzej 30 dni
od daty inu zaptaty, Sprzed. maoze zadac zwrotu towaru
oraz zaptacenia przez Kupujacego kary umowne] w wysokosci
100%wartosci zamdwionego towaru.
9.Wiasnosc towaru przechodzi na Kupujacego po zaplaceniu
calej naleznej sumy za dostarczony towar,
10.Kupujacy jest zobowigzany dokonac niezwlocznie odbioru
technicznego lowaru, nie pozniej jednak niz w ciagu dwach dni od
daty olrzymania towaru. Brak wykonania tej czynnosci
uniemoliwi Kupujgcemu dochodzenia uprawnien z  tytulu
gwarancji.
11.0 ile przedmiot dostawy jest wadliwy, lub brak mu
zapewnionych wiasnodci, wzglednie bedzie uszkodzony
skutkiem bledow fabrycznych lub malerialowych, wowczas
ymy wedlug T uznania 1sate lub
naprawimy go, wykluczajac tym dalsze pretensje gwarancyjne
Kupujacego. Gwarancja wynosi 6 miesiecy liczac od daty wysylkl
towaru z naszego magazynu.
12.Rozwiazania zawarte w ninlejszym katalogu sa wiasnoscia
firmy RAIS Narzedzia Mocujace oraz firm z kigrymi
wspdipracujemy. Przedruk | kazda forma powielenia jest
dozwolona tylko za pisemnym pozwoleniem firmy RAIS
Narzedzia Mocujace.

Z do nas od p
o0d 7:00 do 15:00

W celu uzyskania szczegélowych informacji, prosimy o nie
zaniechanie kontaktu z nami pod numerem telefonu: 0048 61
82290 52 lub faxu; 0048 61 623 15 32, email: biuro@rais.pl.

iedzialku do piatku w godzinach

UPS or others, at the Orderer's cost unless the agreement
between the Buyer and the Seller says otherwise,

6. Days of payment are agreed on individually. The first three
transactions are made by means of advance payments. We may
complete the next deliveries by means of money transfers paid
after receiving the goods, however, only after signing the
deadlines the interast for the lack of payment within the time limit
sel earlier earlier a DELIVERY AGREEMENT drawn in English. In
case the buyer exceeds each day of delay. will be calculated. The
interest rate will amount to 0,2% of the invoice's value for

7. The goods become the property of the Buyer only after paying
the whole amount due for the goods delivered.

8. The Buyer is obliged without delay to carry out the technical
acceplance of goods, however, not later than within two days
starting from the day of receiving goods. Otherwise it will be
impossible for the Buyer to claim any rights for the guarantee.

9. In case the goods delivered are defective, do not have
properties ensured or are damaged because of manufacturing or
material defects, our company obliges to, at our own discretion, to
grant a compensation or to mend the goods thus eliminating any
further guarantee claims of the Buyer. The guarantee is granted
for the period of 6 months starting from the date of shipment of the
goods from the warehouse.

10.Solutions presented in this catalogue are the property of RAIS-
CLAMPING TOOLS and other companies we cooperate with.
Reprinting and any other form of duplication is permitted only with
written consent of RAIS-CLAMPING TOOLS. Our company's
office is open from Monday to Friday, from 6.30 a.m. till 4.00 p.m.
CET. In order to obtain further information please contact us at
telephone number 004861 822 90 52 or fax 0048 61623 1532,

11 .The exclusive jurisdiction belongs to courts proper for the seat
of RAIS-CLAMPING TOOLS.

12.Contained solutions here in of the catalog are a property of the
RAIS NARZEDZIA MOCUJACE and company's with which we
cooperale. The reprint and every form of copying is permissible
only too awritten permission RAIS-CLAMPING TOOLS.

We invite to us fram Monday to Friday in hours from 7:00 to 15:00
For any further questions, detalls, please do not hesitate to
contact us. Under the telephone number: 0048 61 822 80 52 or the
fax: 004861623 1532; emall: biuro@rais.pl .

(AKTYPI, T. €. 210 JINH OTHPARICHIS TOBOPAC HAMETO CRIAIN
5. Jawaanl 10CT i DHL EXPRESS s
Tonesaa Tloura. Tpancnoprimie pacxodil ma reppirmopis Mo,
an saxwion cawme 1000 Momeekin Hoan 3nomu (no yesoTpenm
crniok) noxprimact RAIS Jakpen Hucrpymen s B cayuae
JAKDIOR HA GONCC WIKYW CTOMMOCTh, OHN NOCTARMIKOTCN 33 CHET
HIKAPINKD YKNSAHHOR UM TpancriopTiol (upsolt an B caytiae
OTCYTCTHHSA JIOTOBOPS ¢ it prioR dig K CHETy-
fhaxrype Q0SanIAETCR CTONMOCTL rpanummn CToNMOCTh NOCTARKI
3 101N B IPAHIILY HOKPABACT JKIINHK,
6, Cpoks numiesa COIMBCORMBAIOTCR wHInmmayaeho, B coyuace
NPOCPOTEN GYIYT IMCYHTLBATECA NpoucHT passcpor 0,2 % or
CTOMMOCTH COETa-akTy b 5 Kk b 1 T ICpiRK.
¥ IIulcynarv_ﬂ. ob#yeTes NONYUITE TORAP B Tedcune TREX pabounx
el o1 e ¢ Tp a BO 0 yHEHI
Torapa. B eayane onoduanns, npessuaonere 1 neaeaw, Tpogaseny
MMCCT APUB0 TPCHOBATL OT MOKYTUTEAS OIINTEL Becil CTOMMOCTH
o ToRApa 0 TRIO To WTpada B paiMepe
20 CTONMMOCTH TORAPIL.
8. B coyuoe onouganass Mokynarens no omre 1 rosap Gonee 30 upcit
of et cpoka o Flpodascn wveer npaso Tpefosars, sospars
ToRAPE B onnaT yenosnom mmpada ma cyssy 100% cronMocTH
JARATMIOND TORIPA.
4, Cobcr TOBAPA TIEf 1 wa lloxynarens nocite onmurs
BCCH Honar Hea cymm s 1l ToBap,
10. Toxynarens ofasan PUINTE Tex ToBapa,
TN e NODKE, HCM B TCHCHIC RYX it or naTa nomy e
TORAPL, 2ol p P BaIp r 1l
JOXCOKIEHHI CHOMX LPUB OTHOCHTENLA0 AP TN,
1L B caysue, ecn npeaMer nocTassn Gpakonatl wim te ofnuimer
coammCTCTRYIOUIMIL enoficTaanmin, Anin Gy2eT senopien § cheacTee

[ nn T iBoK, mo y (\ b
||pe_wc1ﬁnm| Bast MK AN ero HEKITHOMN FTHM
i nperensnn Toky OIHOCHTEILHO rapaiiny, Cpox
rapanTun 6 MecsieR, CUNTAR OT JETH BRCLUIKH TOBIpA © Hawero

CRIAMA,

12, Pemcnne, JAKAKMEHHME B IOHHOM KOTAHOTE, HEANKTCR
cobereennocTRio gupaet RAIS Zaxpenasmemme Hncrpysenria,
TlepeneuaThBaime 0 KakTas ApyTas (Jopsa KOITHpBAITHA IPCIens

TOALKY 00 OCHOBALIME MHckMennoro  cormacus  dupan RAIS
Jakp Hucrp: .
Thpnr K nan ¢ ik no ey ¢ 7:00 1o 16:00 4.

B meanm noayuenns unogpofineii nndopmannn npocuy
KOHTAKTHPORATRCH ¢ wanmn o reaedonan : 0048 61 822 90 52§ 0048
616231532,

NARZEDZIA STR. NARZEDZIA STR. | NARZEDZIA STR.| NARZEDZIA STR.
TOOLS PAGE PAGE | TOOLS PAGE | TOOLS PAGE
MHCTPYMEHTGI CTP. HHCTPVM EHThI CTP. | WHCTPYMEHTBI CTP. | WHCTPYMEHTHI CTP.
012 8 691, 693, 895, 697 40 6313L 55 A40, ASD 28
022 10 711,713,715 28 6314 52 BAN400, BANT00 49
031, 033, 035 25 711Z,713Z, 7152 28 6314V 52 BVE 49
032, 034, 036 23 721,723,725 27 63142 56 CS300, CS800, Cs1200 14
032N, 034N, 036N 25 721B, 7238, 7258 27 63158 54 DM 47
03358 44 72358 44 6315V 54 EZS 47
042, 044, 046 23 731,733,735 27 6316 53 GH 46
042P, 044P, D46P 31 731B 733B, 735B 27 6316V 53 GRZ10, GRZ20 50
048.1,048.2,048.3, 0484 24 73358 44 6318 58 GRZV 50
052 9 787 81 6318B 58 GVP 47
077 12 801, 802, 803, 804, 806 15 6321 55 GZ 48
086, 087 24 8038, 804B, 806B 15 6325 53 KF2, Kf4 48
112 15 802P, 803P, BD4P, 806P 30 63308 63 KT5-1, KT5-2 48
132N, 134N, 136N 26 803ss 42 6331 83 KT8-3 48
152 16 822, 823, 824 17 6334 63 NGT... 4
211,213, 215, 217 18 823B, 824B 17 6378 61 P350, P550, P750 26
221,223, 225, 227 20 82355 43 6400 59 PK700, PK1200, PK2500, Pk4500 24
251, 253, 255, 257 18 851, 852, 853, 854, 856 16 64305 60 PM 69
261, 263, 265, 267 20 853B, 8548, 856B 16 6440 59 PSB3000 67
291, 293, 295, 297 19 85358 43 6441 59 PSK3000 67
422, 424 32 901, 902, 903, 804, 906 8 6443 50 Pz150 69
442, 444 33 903B, 904B, 906B 8 6490 64 PZ300 69
502, 503, 54, 506 37 902P, 903P, 904P, 906P 29 6494 64 Pz350 69
508, S08F, 508R 62 90355 41 5497 65 Pz400 68
512,514, 516 38 922, 923, 924, 10 6498 65 PZE00 68
601, 602.1, 602.2, 603, 604, 606 37 923B, 924B 10 6500E 58 RC 51
612,614, 616 a7 92358 42 6532 &80 RN 50
621, 622, 623, 624, 626 38 951, 952, 953, 954, 956 9 6828M 34 RR 51
632, 634, 636 38 953B, 9548, 9568 g 68285Px 36 RS 51
641, 642, 644, 646 38 95358 41 6828V 34 STC-HH50, STC-HH70 T
651, 652, 653, 654, 656 38 963, 964, 966 1 6860 13 STC-IHH25 7
661, 663, 665, 667 39 9638, 0648, 9668 11 6829 BR/BL 35 TPN 45
671, 673, 675, 677 39 6312V 56 68295P 36 TGN 45
681, 683, 685, 687 39 6313K 55 75005 57 WsM3, WSM12 48
Zastrzegamy sobie prawo do dokonywania zmian bez uprzedzenia.  We reserve the right to make any changes without notice.  Ocrasnsem 3a coBoil Npaso BHOCHTE Gear

RBIS Narzedzia Mocujgce 61-619 Poznan, ul. Karpia 14, tel. +48 61 822 90 52, www.rais.pl, e-mail: bluro@rals pI



WYKONYWANIE DETALI NA FREZARKACH CNC

MACHINING OF DETAILS ON CNC MILLERS 1 [
W3roTOBNEHWE OETAJIEM HA ®PE3EPHbLIX CTAHKAX C 4ny

WYKOHYWANIE DETALI NA TOKARKACH CNC
MACHINING OF AILS ON CNC LATHES
H3I'OTOBHEHI1E LOETAJEW HA TOKAPHbIX CTAHKAX C 4ny

WYKRAWANIE WIELOTAKTOWE Z TASMY MULTI-STROKE DIE SHEARING FROM CONVEYOR
MHOrOTAKTHOE BbIKPAMBAHWE U3 NIEHThI

oECEOse.  uEE =
WYKONANIE WYKROJNIKOW WIELOTAKTOWYCH WYKONYWANIE GIETNIKO\N
PRODUCTION OF MULTI-STROKE PUNCHING DIES BENDER PRODUCTION
I»‘I3[‘ OTOBNEHMWE MHOFOTAKTHhIX BhIKPAHEAIOI.I.le MALLWMH WM3roTOBNEHKUE U3rMBOYHbLIX MALLUWH

PRZYKLADY WYKONANYCH DETALI EXAMPLES OF PRODUCED DETAILS  MPUMEPbI U3rOTOBNEHHBIX OETANEN

= AP =

= 1

USLUGI OBLEWANIA TWORZYWEM SZTUCZNYM &PCVQ ELEMENT()W METALOWYCH
COATING SERVICES

PLASTIC
YCNYry OBNABAHUA UCKYCCTBEHHBIM MATEPUATIOM (I'IO]'III'IXJ'IOPBHHW'I PCV) METAJIIIH‘-IECIMK ANEMEHTOB

WYKONANIE ROZNYCH ELEMENTOW Z TWORZYWA SZTUCZNEGO

PRODUCTION OF VARIOUS ELEMENTS FROM PLASTIC
W3rOTOBNEHMUE PA3NTMYHBLIX ANEMEHTOE U3 NIACTMACC

;

RAIS Narzedzia Mocujace Przedstawiciel/Dystrybutor

61-619 Poznan, ul. Karpia 14, Polska
tel. +48 61 8 22 90 52, fax +48 61 623 15 32
www.rais.pl, e-mail: biuro@rais.pl



